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И Н Ф О Р М А Ц И Я
о деятельности органов опеки и попечительства 
в городском округе город Нефтекамск Республики Башкортостан
за 2019 год


Органом опеки и попечительства в городском округе город Нефтекамск Республики Башкортостан является отдел опеки и попечительства администрации городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан (далее – отдел опеки и попечительства).
Отдел опеки и попечительства в процессе осуществления профессиональной деятельности руководствуется Федеральным законом            от 24 апреля 2008 года № 48-ФЗ «Об опеке и попечительстве», Семейным кодексом Российской Федерации, Гражданским кодексом Российской Федерации и другими нормативно-правовыми актами. 
Численный состав отдела опеки и попечительства согласно штатному расписанию составляет 11 человек.

Приоритетные направления

1. Развитие системы семейного устройства детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
2. Формирование действенной системы защиты прав детей.
3. Принятие мер по сокращению и профилактике социального сиротства, сохранение кровной семьи.

Основные задачи отдела опеки и попечительства

1. Выявление и устройство детей, оставшихся без попечения родителей, а также имеющих родителей, но нуждающихся в помощи государства.
2. Обеспечение приоритетных форм устройства детей-сирот                       и детей, оставшихся без попечения родителей: усыновление (удочерение), опека и попечительство, приемные семьи.
3. Надзор за деятельностью опекунов, попечителей и приемных родителей.
4. Подбор, учет и подготовка в порядке, определяемом Правительством Российской Федерации граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями либо принятие детей, оставшихся без попечения родителей,            в семью на воспитание в иных установленных семейным законодательством формах.
5. Защита жилищных и имущественных прав детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
6. Профилактика семейного неблагополучия.
7. Обеспечение межведомственного взаимодействия                                   при организации работы по профилактике социального сиротства, защите прав и законных интересов несовершеннолетних.
В 2019 году вопросы своевременного выявления, учета и дальнейшего жизнеустройства детей из числа детей - сирот и детей, оставшихся                        без попечения родителей, защиты прав несовершеннолетних систематически обсуждались на совещаниях, заседаниях, круглых столах со специалистами учреждений органов системы профилактики, а также с руководителями образовательных учреждений городского округа город Нефтекамск.
За истекший период 2019 года наблюдалось уменьшение числа выявленных детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей           за аналогичный период 2018 года (2019 год - 30 детей, 2018 год – 37 детей). 
При установлении непосредственной угрозы жизни и здоровью несовершеннолетним детям в 2019 году было произведено немедленное отобрание 4 детей (в 2018 году – 6 детей). Показатель по количеству выявленных детей в 2019 году не превышает показатель 2018 года, следовательно, численность общего количества детей - сирот, состоящих          на учете в отделе опеки и попечительства, снизилась. 
По состоянию на 01 января 2020 года на учете в органах опеки                              и попечительства состояло 309 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из которых 191 ребенок находился под опекой и попечительством, 118 детей воспитывались в приемных семьях.
Из них:
а) детей - сирот - 95 человек;
б) по заявлению родителей или опека по согласию (добровольная опека) - 27 человек (не получают выплаты);
в) социальное сиротство - 214 человек, что составляет 69,2 %.
На 01 января 2019 года на учете в органах опеки и попечительства состояло 315 детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,                         из которых 177 ребенка находились под опекой и попечительством, в том числе 12 несовершеннолетних прибыли из детских домов и поступили на обучение в Государственные бюджетные профессиональные образовательные учреждения г. Нефтекамска, 138 детей воспитывалось в приемных семьях.
В 2019 году усыновлено 9 детей, в 2018 году - 7 детей. 
За аналогичный период 2018 года ни один ребенок, из числа выявленных не был помещен в учреждение для детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, т.е. в детский дом. А за истекший период 2019 года в связи с делинквентным поведением два несовершеннолетних - 2004 года рождения и 2006 года рождения с 16 ноября 2019 года помещены в ГБУ Учалинский детский дом Республики Башкортостан. Таким образом, обеспечение приоритетных форм устройства в городском округе в 2019 году выполнено на 99 %.
Осуществление законодательства в сфере надзора за деятельностью опекунов, попечителей, приемных родителей, отделом опеки                                    и попечительства производилось в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 18 мая 2009 года № 423.                       По результатам обследования условий жизни лиц, состоящих на учете                  в отделе опеки и попечительства, составлялись и утверждались соответствующие акты.
В связи с необходимостью поддержания и развития приоритетных форм устройств в отделе опеки и попечительства производится подбор, учет               и подготовка граждан, выразивших желание стать опекунами                                   или попечителями либо принятие детей, оставшихся без попечения родителей, в семью на воспитание в иных установленных семейным законодательством формах. Количество кандидатов, состоящих на учете в отделе опеки и попечительства, превышает количество выявленных детей, что дает возможность подобрать ребенку замещающую семью с учетом возраста, состояния здоровья и индивидуальных особенностей несовершеннолетнего.
По состоянию на 01 января 2020 года в списке детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями в соответствии с частью 1 статья 8 Закона Республики Башкортостан от 27 октября 1998 года № 188-з «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» состоят 154 человека. В 2019 году 14 лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обеспечены жилыми помещениями. В 2018 году – 0. 
[bookmark: _GoBack]Ежемесячные выплаты на содержание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, производились своевременно в соответствии               с Законом Республики Башкортостан от 28 декабря 2005 года № 262-з              «О порядке и размере выплаты денежных средств опекунам (попечителям)       на содержание ребенка». Денежные средства опекуну (попечителю)                   на содержание ребенка в 2018 году составляли с учетом районного коэффициента за ребенка до 3 лет - в сумме 6350 рублей, за ребенка старше       3 лет - в сумме 6106 рублей в месяц. С 01 января 2019 года выплаты составляют с учетом районного коэффициента за ребенка до 3 лет - в сумме 6604 рублей; за ребенка старше 3 лет – в сумме 6350 рублей в месяц. На содержание ребенка - инвалида, либо ребенка с ограниченными возможностями здоровья или имеющего недостатки в физическом и (или) психическом развитии, с 01 января 2018 года выплачивались денежные средства с учетом районного коэффициента опекуну (попечителю): за ребенка до 3 лет в сумме – 7620 рубля, за ребенка старше 3 лет - в сумме 7325 рублей в месяц, а с 01 января 2019 года выплачиваются денежные средства с учетом районного коэффициента за ребенка до 3 лет в сумме 7925 рублей; за ребенка старше 3 лет - в сумме 7620 рублей в месяц. 
[bookmark: dst46]На основании статьи 12.1 Федерального закона от 19 мая 1995 года                № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» граждане имеют право на единовременное пособие при передаче ребенка на воспитание в семью, которое составляет 20101 рубль (в 2018 году – 19272 рубля 95 копеек).
Для обеспечения сохранности имущества несовершеннолетних                         все причитающиеся по закону выплаты переводятся на лицевые (банковские) счета детей данной категории. Ежегодно опекуны (попечители), приемные родители сдают отчет о хранении, об использовании имущества несовершеннолетнего подопечного и об управлении таким имуществом.
Большое внимание уделяется вопросу организации отдыха детей. В 2019 году 132 ребенка из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей оздоровились в детских лагерях «Кама» и «Молодежный», ФГБУ Российский санаторно-реабилитационный центр для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в г. Евпатория Республики Крым (в 2018 году 100 чел). На оздоровление данной категории детей поступили средства из республиканских субвенций в размере 1544000 рублей. Все средства реализованы, остаток суммы составил 803 рубля 50 копеек. На 2020 год заложена сумма из республиканских субвенций в размере 2642100 рублей.
В 2019 году было организовано и проведено два собрания опекунов, попечителей и приемных родителей, на которых были освещены вопросы, связанные с деятельностью органов опеки и попечительства, принимались решения по наиболее сложным вопросам, связанные с воспитанием детей            в замещающих семьях, приглашались руководители и специалисты различных ведомств и учреждений.
В 2019 году отдел опеки и попечительства организовал благотворительную городскую многоэтапную акцию «Подключи надежду». Цель акции - установка автономных пожарных извещателей в жилых помещениях детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе детей-инвалидов, малообеспеченных и многодетных семей, проживающих на территории городского округа г. Нефтекамск. Меценатом данной акции выступил депутат Совета городского округа г. Нефтекамск Низамов Ф.Я. Так, в 247 семьях были установлены данные пожарные извещатели, которые являются эффективными средствами по предупреждению гибели людей от пожаров.
Ко Дню защиты детей 01 июня 2019 года были розданы пригласительные в Городской парк культуры и отдыха, благодаря чему, более 110 детей из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, абсолютно бесплатно смогли посетить различные аттракционы.
21 декабря 2019 года было организовано новогоднее благотворительное мероприятие в Нефтекамской государственной филармонии, где приняли участие все дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей. Меценатом выступил депутат Совета городского округа г. Нефтекамск Белоглазов В.В., который предоставил 350 подарков.
Специалисты отдела опеки и попечительства в 2019 году принимали участие во всех проводимых городских мероприятиях - День Победы, День города, День защиты детей и др. 
По-прежнему высок уровень выявления социального сиротства. 
В связи с этим, одним из главных (приоритетных) направлений 
в деятельности органа опеки и попечительства является профилактика семейного неблагополучия и работа с «кровной семьёй». Деятельность всех заинтересованных служб городского округа направлена на оказание помощи семье, оказавшейся в социально-опасном положении.
Ведется работа по поступившим в отдел опеки и попечительства сигнальным карточкам. По состоянию на 31 декабря 2019 года в отдел опеки               и попечительства поступило 78 сигнальных карточек, 90 % которых по причине ненадлежащего исполнения родительских обязанностей (в 2018 году поступило 44 сигнальных карточек).
Выявленные таким образом семьи, находящиеся в социально-опасном положении, находятся на контроле отдела опеки и попечительства. С данными семьями ведется целенаправленная работа по изменению и созданию благоприятного климата в семье, проводятся профилактические беседы о надлежащем исполнении родительских обязанностей, в том числе осуществляется консультационная, юридическая и иная помощь всем членам семьи, также в случае необходимости выдаются направления на консультации к наркологу, психологу и другим специалистам. 
В 2019 году отделом опеки и попечительства совместно со службами органов профилактики организована систематическая профилактическая работа с семьями, находящимися в социально-опасном положении. Организованы профилактические рейды с органами и учреждениями системы профилактики. Так, в 2019 году проведено 34 рейда (в 2018 году - 28 рейдов), в ходе которых выявлено и поставлено на контроль более 30 семей. Данные профилактические рейды проводятся с приглашенными представителями СМИ. Эффективное содействие в проведении вышеуказанных рейдов оказали общественные организации, активисты города, в частности, группа компаний «Ягуар» (Низамов Ф.Я.), МОД «Трезвая дружина» (Казанов А.Л., Гарифулин О.С.), БРО «Молодая Гвардия Единой России» (Белоглазов В.В.), Общественный совет при ОМВД России по городу Нефтекамску (Ялашев И.А.).
Во время проведения рейдов с законными представителями проводились профилактические беседы о последствиях ненадлежащего исполнения родительских обязанностей, о необходимости поддержания семейных ценностей и традиций, развития талантов и творчества детей, посещение ими учреждений дополнительного образования, контроля занятости в период летних каникул, необходимости поддержания чистоты в доме и создания домашнего уюта. Высокая степень социально-опасного положения по-прежнему приходится на малосемейные общежития, в частности: пр. Комсомольский, 17 «А», ул. Ленина, 54, ул. Дзержинского, 1, 1 «А», 3, 3 «А», ул. Ленина, 7, 7 «А»,11 «Б». 
В 2019 году органами опеки и попечительства администрации городского округа город Нефтекамск предъявлено в судебные органы 15 исковых заявлений (19 родителей) об ограничении и о лишении в родительских правах в отношении 26 несовершеннолетних детей (в 2018 году лишены родительских прав 16 родителей в отношении 15 детей). 
Отдел опеки и попечительства в 2020 году для улучшения динамики                    и уменьшения количества выявленных детей - сирот и детей, оставшихся                    без попечения родителей, ставит перед собой решение следующих приоритетных задач:
1. Усиление организации профилактической работы с ребенком и его семьей на начальной стадии возникновения семейных проблем (ранняя профилактика) с целью предотвращения социального сиротства и сохранения кровной семьи ребенка.
2. Усовершенствование межведомственного взаимодействия органов                            и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а также судебных органов.
3. Своевременное оказание необходимой адресной помощи семье                и детям, попавшим в социально-опасное положение, а в случае необходимости осуществление устройства под опеку (попечительство), на усыновление, в приемные семьи.



Начальник отдела опеки и попечительства 
администрации городского округа 
город Нефтекамск Республики Башкортостан                              Л.Л. Акрамова
