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И Н Ф О Р М А Ц И Я
о степени антитеррористической защищенности социально-значимых объектов и мест с массовым пребыванием людей на территории городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан


В наши дни терроризм приобретает более современные формы               и принимает угрожающие масштабы. Он становится все более изощренным    и жестоким. Растет уровень финансовых возможностей и технической оснащенности террористических организаций. Террористы не останавливаются ни перед чем и готовы применять для достижения своих целей любые средства. В связи с этим, перед специалистами, обеспечивающими выполнение комплекса антитеррористических мероприятий, возникают дополнительные задачи по выработке и принятию таких мер по противодействию терроризму, которые стали бы адекватны представляемой им угрозе, учитывали бы все многообразие форм его проявления. 
Общую координацию деятельности, направленной на обеспечение безопасности и антитеррористической защищенности объектов социальной сферы, транспортной инфраструктуры, мест с массовым пребыванием людей осуществляет антитеррористическая комиссия г. Нефтекамск.                         Её деятельность способствует повышению уровня антитеррористической защищенности, как объектов муниципальной собственности, так и иных социально-значимых объектов, расположенных на территории города.              В состав антитеррористической комиссии входят должностные лица правоохранительных органов, муниципальных учреждений культуры, спорта, образования, гражданской защиты, Совета городского округа, а также заместители главы администрации. Председателем комиссии является глава администрации. Решение АТК г. Нефтекамск от 27.02.2020 г. приняты функциональные обязанности каждого члена АТК в соответствии с его компетенциями. 
К основным нормативным правовым актам, регламентирующим вопросы антитеррористической защищенности ММПЛ, относятся:  Конституция Российской Федерации;  Федеральный закон от 27 декабря 2002 года № 184-ФЗ «О техническом регулировании»;  Федеральный закон от 6 октября 2003 года № 131-Ф3 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;  Федеральный закон от 6 марта 2006 года № 35-Ф3 «О противодействии терроризму»;  Федеральный закон от 30 декабря 2009 года № 384-Ф3 «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений».
Основные критерии по определению перечня ММПЛ (далее – Перечень) содержатся в пункте 6 статьи 3 Федерального закона «О противодействии терроризму», согласно которому под ММПЛ понимается территория общего пользования поселения или городского округа, либо специально отведённая территория за их пределами, либо место общего пользования в здании, строении, сооружении, на ином объекте, на которых при определенных условиях может одновременно находиться более пятидесяти человек. При этом территория иных муниципальных образований, сформированных в соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (муниципальный район, городской округ с внутригородским делением, внутригородской район, внутригородская территория города федерального значения), в названном пункте не указана. Учитывая, что           в данном понятии используется словосочетание «при определенных условиях», не каждое общественное место или место общего пользования, площадь которого позволяет разместить более 50 человек, может включаться в перечень ММПЛ.
[bookmark: _GoBack]В нормативных правовых актах содержание формулировки «определенные условия» не раскрывается. Между тем АТК г. Нефтекамск, при формировании перечня ММПЛ, к данным условиям относят, например, время суток и (или) года, выходной или праздничный день, торжественное мероприятие и иные условия, при соблюдении которых на территории           (в месте) возможно нахождение людей числом более 50. При этом данные условия важны также для определения требований, которыми следует руководствоваться при осуществлении антитеррористической защищенности. Например, если в лесопарковой зоне еженедельно проходят массовые оздоровительные пробежки граждан, если данное место                  на постоянной основе посещают более 50 человек, то место следует включать в Перечень со всеми вытекающими последствиями. Обновленная Тропа здоровья, с учетом новых и планируемых дорожек была включена                    в Перечень ММПЛ членами АТК г. Нефтекамск в конце 2019 года.
По аналогии с Тропой здоровья в Перечень ММПЛ также включена территория Парка культуры и отдыха. На указанной территории при определенных условиях (праздники, спортивные, культурные и иные массовые мероприятия) может одновременно находится более 50 человек. 
В Перечень не включаются также территории (места), на которых при определенных условиях может одновременно находиться более пятидесяти человек, но правообладателями которых являются федеральные органы исполнительной власти и Государственная корпорация по атомной энергии «Росатом» или которые относятся к сфере их деятельности, предполагающей использование территории (места), подлежащего антитеррористической защите (например, школы, поликлиники, больницы, дошкольные детские учреждения, объекты спорта, театры, концертные залы), а также объекты (территории) подлежащие обязательной охране полицией.
В отношении таких территорий (мест) действуют положения иных нормативных правовых актов. Например, в соответствии с пунктом 4 части 2 статьи 5 Федерального закона «О противодействии терроризму», утверждены требования к антитеррористической защищенности объектов.
Так в области обеспечения антитеррористической защищенности социально-значимых объектов действующих на территории городского округа следует выделить: 
Постановление Правительства РФ от 11 февраля 2017 г. № 176 "Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) в сфере культуры и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)" устанавливающий требования к объектам культуры.
Постановление Правительства РФ от 13 января 2017 г. № 8 "Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства здравоохранения Российской Федерации              и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства здравоохранения Российской Федерации, и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)" устанавливающий требования к объектам здравоохранения. 
Постановление Правительства РФ от 6 марта 2015 г. N 202 "Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов спорта и формы паспорта безопасности объектов спорта" устанавливающий требования соответственно к объектам спорта. 
Постановление Правительства РФ от 2 августа 2019 г. № 1006
"Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства просвещения Российской Федерации        и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства просвещения Российской Федерации, и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)" устанавливающий требования к объектам образования.

Вопросы организационного характера при формировании                         и согласовании Перечня определяются председателем АТК г. Нефтекамск       с обязательным вынесением вопроса на заседание АТК. Также предложения о включении того или иного объекта в перечень направляются членами АТК г. Нефтекамск.
В согласовании Перечней в обязательном порядке участвуют территориальные органы безопасности, территориальные органы МВД России и МЧС России.
В настоящее время в Перечень ММПЛ включено 10 объектов. Все объекты обследованы и им присвоены категории. Паспорта безопасности имеют 7 объектов. 3 объекта паспорта безопасности находятся                           на согласовании.
К ММПЛ в зависимости от присвоенной категории предъявляются требований к антитеррористической защищенности в соответствии                      с постановлением Правительства Российской Федерации №272 от 25.03.2015 г. «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей и объектов (территорий), подлежащих обязательной охране полицией, и форм паспортов безопасности таких мест      и объектов (территорий)».
Особое внимание депутатов и коллег хочется остановить                       на следующем.
Все места массового пребывания людей независимо от установленной категории должны быть оборудованы:
а) системой видеонаблюдения;
б) системой оповещения и управления эвакуацией;
в) системой освещения.
Указанным требованиями члены АТК, правоохранительные и иные контроль-надзорные органы уделяют особое внимание. 
Система видеонаблюдения предназначена для визуального контроля обстановки в выделенных зонах, анализа нештатных ситуаций, проверки поступающих сигналов тревоги, оказания помощи в принятии оперативных решений, документирования данных видеонаблюдения.
Система видеонаблюдения в ММПЛ организуется с учётом требований:  ГОСТ Р 51558-2008 «Средства и системы охранные телевизионные. Классификация. Общие технические требования и методы испытаний»;               Р 78.36.032-2014. Инженерно-техническая укрепленность и оснащение техническими средствами охраны объектов, квартир и МХИГ, принимаемых под централизованную охрану подразделениями вневедомственной охраны. Часть 2. Квартиры и МХИГ. Методические рекомендации.
Обеспечению антитеррористической защищенности ММПЛ способствует построение и развитие аппаратно-программного комплекса «Безопасный город». Например, посредством контроля в едином информационном пространстве в режиме реального времени обстановки, складывающейся в районах расположения ММПЛ сотрудники правоохранительных органов, сотрудники обеспечивающие физическую охрану ММПЛ могут максимально оперативно принять меры                            по предотвращению террористических актов. Требования носят общий характер в отношении вопросов оснащения ММПЛ средствами инженерной защиты и инженерно-техническими средствами охраны. Оснащение ММПЛ конкретными моделями средств охраны определяется в техническом задании на проектирование и на этапе выполнения строительно-монтажных работ, реконструкции и капитального ремонта. 
Система видеонаблюдения с учетом количества устанавливаемых видеокамер и мест их размещения должна обеспечивать непрерывное видеонаблюдение за состоянием обстановки на всей территории места массового пребывания людей, архивирование и хранение данных в течение 30 дней.
Несмотря на этой количество камер видеонаблюдения в ММПЛ здание администрации; Площадь перед кинотеатром «Октябрь», Парк Культуры         и отдыха, в том числе площадь перед Большой сценой, Территория Тропы здоровья не соответствует требованиям предъявляемым постановлением        № 272 от 15.03.2015 г. Указанные ММПЛ являются собственностью муниципального образования, финансирование обеспечения АТЗ которого осуществляется бюджетом городского округа. Прошу депутатов при формировании бюджета обратить внимание о необходимости дооборудования системами камер видеонаблюдения указанных объектов. 
Система оповещения в ММПЛ создаётся с учётом следующих документов:  Указ Президента Российской Федерации от 13 ноября 2012 года № 1522 «О создании комплексной системы экстренного оповещения населения об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайных ситуаций»; СП 3.13130.2009. Свод правил. Системы противопожарной защиты. Система оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре. Требования пожарной безопасности (утверждены приказом МЧС России       от 25 марта 2009 года № 173);
Места установки информационных стендов (табло), содержащих схему эвакуации при возникновении чрезвычайных ситуаций, телефоны правообладателя соответствующего ММПЛ, аварийно-спасательных служб, правоохранительных органов и органов безопасности определяются комиссией. При этом следует учитывать, что они размещаются, как правило, в местах, не препятствующих передвижению людей, исходя из площади или периметральной протяжённости ММПЛ, на расстоянии, достаточном для получения экстренной информации.
К обеспечению физической охраны ММПЛ привлекаются различные общественные объединения и организации в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.
Пути эвакуации в ММПЛ на момент проводимых проверок свободны для перемещения людей и транспортных средств.
В части обеспечения работы система освещения ММПЛ применяются: 
ГОСТ Р 56228-2014 Освещение искусственное. Термины                       и определения;
ГОСТ 24940-2016 Здания и сооружения. Методы измерения освещенности;
СНиП 23-05-95 Естественное и искусственное освещение.
В целом антитеррористическая защищенность мест массового пребывания людей и социально-значимых объектов на территории городского округа город Нефтекамск соответствует предъявляемым требованиям, антитеррористическая защищенность указанных объектов обеспечена в соответствии с нормативными актам.



Заместитель председателя 
административной комиссии                                                     Б.А. Зиннатуллин
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