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И Н Ф О Р М А Ц И Я

о состоянии исполнения законодательства об обеспечении доступа населения к информации о деятельности органов местного самоуправления городского округа город Нефтекамск
Республики Башкортостан
Федеральным законом от 09 февраля 2009 года № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» и законом Республики Башкортостан   от 30 декабря 2010 года «Об обеспечении доступа к информации                      о деятельности государственных органов Республики Башкортостан                и органов местного самоуправления» регламентирован механизм реализации конституционного права граждан свободно искать и получать информацию    о деятельности органов местного самоуправления.
Во исполнение действующего законодательства Советом городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан (далее – Совет) приняты Положение об обеспечении доступа к информации о деятельности Совета городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан», Перечень информации о деятельности Совета.

Вышеуказанным положением определены следующие способы доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления:

1) обнародование (опубликование) информации в средствах массовой информации;

2)  размещение информации о своей деятельности в сети «Интернет»;

3) размещение информации о своей деятельности в помещениях, занимаемых органами местного самоуправления и в иных отведенных для этих целей местах;

4) ознакомление пользователей с информацией о деятельности органов местного самоуправления в помещениях, занимаемых органами местного самоуправления, а также через библиотечные и архивные фонды;

5) присутствие граждан (физических лиц) на заседаниях коллегиальных органов местного самоуправления;

6) предоставление пользователям информацией по их запросу информации о деятельности органов местного самоуправления. 

Задачу регулярного освещения деятельности органов местного самоуправления выполняют средства массовой информации. Все нормативно-правовые акты, принимаемые Советом, размещаются в газете «Красное знамя» и в приложении к газете «Нефтекамск. Местное самоуправление», а также на официальном сайте Совета. Приложение издается по необходимости в количестве 300 экземпляров                                 и распространяется бесплатно.

Деятельность Совета освещают два телеканала: NEXT-TV, Нефтекамск 24, журналисты которых аккредитованы Советом.

В эфирах двух телеканалов ежедневно выходят информационные программы, в которых освещается общественно-политическая ситуация городского округа. Телеканалы работают во взаимодействии с Советом, что позволяет обеспечить население необходимой информацией о деятельности Совета.

В целях увеличения информационной открытости деятельности Совета создан и работает с 2012 года официальный сайт Совета. Все сведения, размещенные на сайте, обновляются по мере необходимости, обеспечивая достоверность и открытость сайта Совета. Содержимое сайта регулярно обновляется, по мере необходимости создаются новые разделы и подразделы, своевременно обновляется новостная лента.

Кроме того, муниципальные нормативные правовые акты размещаются в сети «Интернет» в системе «Гарант», «Консультант+».

В соответствии с действующим законодательством, информация                     о деятельности Совета (общая информация о Совете, в т. ч. наименование               и структура Совета, график приема избирателей, муниципальные нормативные акты, изданные Советом) размещена на информационных стендах Совета, расположенных по адресу: проспект Комсомольский, 25,       4 этаж.

Обеспечена возможность получения информации о деятельности Совета в помещениях, занимаемых Советом, а также через библиотечные              и архивные фонды, присутствия граждан (физических лиц) на заседаниях Совета (статья 30 Регламента Совета), предоставления пользователям информации по их запросу информации о деятельности Совета                        в соответствии с действующим законодательством.

Доступ к информации о деятельности Совета обеспечивается также посредством предоставления информации по запросам и обращениям жителей городского округа, а также путем проведения личных приемов, встреч депутатов с избирателями.
В соответствии с действующим законодательством Советом осуществляется прием граждан, обеспечивается своевременное рассмотрение устных и письменных обращений с уведомлением граждан о принятии решений в установленные законом сроки. 

Все письменные обращения граждан рассматриваются председателем Совета и с поручениями направляются на исполнение. За 2019 год в Совет поступило 22 обращения граждан, в т. ч. 4 коллективные, 8 - по электронной почте.
Председатель Совета, заместитель председателя Совета, секретарь Совета, депутаты Совета ведут прием граждан согласно графику, который размещен на информационном стенде Совета (г. Нефтекамск, проспект Комсомольский, 25, 4 этаж), официальном сайте Совета (www.sovetneftekamsk.ru), периодически публикуется в общественно-политической газете города Нефтекамск «Красное знамя».

О своей деятельности депутаты информируют население на своих страницах в инстаграмм.

За 2019 год председателю Совета, заместителю председателя Совета, секретарю Совета, депутатам Совета поступило 618 обращений, заявлений граждан, 45 из которых направлены для рассмотрения по принадлежности. Все поступившие обращения, заявления граждан рассмотрены. Количество принятых граждан на личных приемах – 561. Жители городского округа обращаются к депутатам Совета по вопросам благоустройства улиц                     и детских площадок, строительства дорог, по вопросам коммунальных услуг, оказанию материальной, социальной помощи и др.
На официальном сайте Совета (www.sovetneftekamsk.ru)                                 в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» создан раздел «Связь с населением», в котором размещены график приема депутатами избирателей, Интернет-приемная, информация об итогах рассмотрения обращений граждан, поступивших в Совет.

В Совет обращения граждан могут поступать и по каналам факсимильной связи. Для этого выделен номер телефакса 8 (34783) 4-82-02.

Таким образом, руководствуясь принципами открытости, доступности и достоверности информации о деятельности Совета, обеспечивается право граждан на доступ к информации в рамках реализации федерального                         и регионального законодательств.

Администрацией городского округа город Нефтекамск разработано        и принято постановление от 18 октября 2012 года № 4137 «Об утверждении Положения о порядке организации доступа к информации о деятельности администрации городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан» (постановлениями администрации от 25 августа 2015 года              № 2943, от 6 июня 2018 года № 4137 внесены изменения). Документ определяет порядок организации доступа к информации о деятельности администрации городского округа город Нефтекамск, перечень информации о деятельности администрации, ответственных за предоставление информации о деятельности администрации городского округа город Нефтекамск для размещения на официальном сайте администрации. 

Доступ к информации о деятельности администрации                                и ее подведомственных учреждений обеспечивается опубликованием информации в средствах массовой информации, размещением информации     в сети Интернет, размещением информации в помещениях, занимаемых администрацией, ознакомлением пользователей информацией через библиотечные и архивные фонды, присутствием физических и юридических лиц на заседаниях коллегиальных органов администрации, а также предоставлением информации по обращениям и запросам. 

Задачу регулярного освещения деятельности органов местного самоуправления выполняют средства массовой информации. Печатные издания городского округа город Нефтекамск представлены общественно-политической газетой «Красное знамя», республиканской общественно-политической газетой на марийском языке «Чолман», журналом «В городе Н».

Задачу по регулярному освещению деятельности органов местного самоуправления выполняет общественно-политическая газета городского округа город Нефтекамск «Красное знамя». Нормативно-правовые акты, принимаемые администрацией городского округа и Советом городского округа город Нефтекамск, размещаются в газете «Красное знамя»                        и в приложении к газете «Нефтекамск. Местное самоуправление», а также            на официальном сайте администрации городского округа город Нефтекамск http://neftcity.ru. Приложение издается 1 раз в месяц в количестве 300 экземпляров и распространяется бесплатно.
Деятельность органов местного самоуправления освещают два телеканала: «Нефтекамск 24», «NEXT-TV». В эфирах этих телеканалов ежедневно выходят информационные программы, в которых освещается общественно-политическая ситуация городского округа. Телеканалы работают во взаимодействии с администрацией, что позволяет обеспечивать население необходимой информацией, разъяснять изменения в деятельности различных сфер и структур города и давать ответы на вопросы, интересующие горожан. 

Открытость и прозрачность деятельности органа местного самоуправления обеспечивает официальный сайт администрации (http://neftcity.ru). На официальном сайте администрации размещены общие сведения об органе местного самоуправления, полная и достоверная информация о муниципальных закупках и услугах, о реализации муниципальных программ, о работе с обращениями граждан, тексты официальных выступлений, административные регламенты, сведения           об исполнении бюджета, статистические отчеты, информацию о кадровом обеспечении органа местного самоуправления, о работе с обращениями граждан и др. 

Содержимое сайта регулярно обновляется, по мере необходимости создаются новые разделы и подразделы. Материалы в новостную ленту добавляются практически ежечасно. 

Об эффективности информационной работы через официальный сайт можно судить по количеству просмотров интернет-ресурса. В сутки сайт посещают более 1500 раз, число посетителей в месяц достигает более 35 тысяч.
Активно обновляются страницы администрации в социальных сетях: ВКонтакте (количество подписчиков – 12080 чел.), Инстаграмм (количество подписчиков – 5045 чел.), Одноклассники (количество подписчиков – 681 чел.) и Фейсбук (количество подписчиков - 452 чел.), где также налажена обратная связь с населением. Новая система мониторинга «Инцидент менеджмент» позволяет оперативно реагировать на проблемы и запросы жителей городского округа в социальных сетях. Мониторинг охватывает все социальные сети, за 2019 год зафиксировано 6427 обращений.
Востребована «Виртуальная приемная главы Администрации», в 2019 году поступило 51 обращений, за первое полугодие 2020 года 20 обращений.
Доступ к информации населения обеспечивается также посредством предоставления сведений по запросу и обращениям граждан. За 2019 год       в администрацию поступило 1630 обращений, за 6 месяцев 2020 года 572 письменных обращений граждан. 
Одним из способов получения информации населением является личный прием граждан. График приема горожан главой администрации             и его заместителями размещен на официальном сайте администрации. Всего за 2019 год на приемах побывали 458 человек, в текущем году – 88 граждан. Им были даны устные и письменные разъяснения. 

К основным источникам информации для жителей городского округа город Нефтекамск относятся новости на радио. Радиокомпания «Триал» ретранслирует две ведущие российские радиостанции «Европа Плюс»                     и «Ретро FM» с радиусом покрытия более 80 километров. Зоной вещания «Авторадио» являются городской округ г. Нефтекамск, города Янаул, Агидель, Камбарка (Республика Удмуртия), Сарапул (Республика Удмуртия), муниципальные районы Краснокамский, Янаульский, Калтасинский, Дюртюлинский районы.

Радиокомпания ООО «Радио Арлан» включает в свою сеть радиостанции «Русского Радио», «DFM», радио «Шансон». В радиоэфирах звучат городские и республиканские новости. 
Также в городском округе город Нефтекамск продолжает работу  «Городское Радио Нефтекамска» - это сеть открытого звукового вещания    на остановках общественного транспорта, центральных улицах города            и в многолюдных местах. В эфире радио транслируются информационные аудиоролики, а также информация от МЧС при возникновении аварийных ситуаций, получении штормового предупреждения, проведении агитационных работ.

Обеспечению доступа к информации о деятельности администрации способствует также приглашение граждан, представителей общественных организаций, руководителей предприятий и организаций на заседания коллегиальных органов администрации. Представители Общественной палаты, молодежных объединений, религиозных учреждений принимают активное участие в деятельности администрации городского округа город Нефтекамск. 

В целях повышения открытости работы администрации структурными подразделениями размещается информация на ознакомительных стендах,         в том числе образцы заполнения документов. Организована работа                по информационному обеспечению пользователей на основе документов архивного фонда, которая включает в себя обеспечение пользователей архивной информацией в соответствии с их запросами и обеспечение доступа пользователей к информационным ресурсам в архивном секторе.

В соответствии с Законом «О местном самоуправлении в Республике Башкортостан» проводятся собрания граждан, информационные встречи, публичные слушания. В 2019 году прошло 27 сходов граждан и 54 информационных встреч с жителями, где были рассмотрены наиболее актуальные вопросы жизни города. Также было проведено 41 публичные слушания, где приняло участие более 1000 человек, в 2020 году - 15 публичных слушаний, в которых приняли участие более 100 человек.
Стоит отметить, что горожане не только имеют доступ к информации      о деятельности органа местного самоуправления, но и сами принимают активное участие в решении некоторых вопросов. В рамках программы поддержки местных инициатив, муниципальной программы «Формирование современной городской среды», республиканской программы «Башкирские дворики» жители проявляют инициативу и сами решают, какие объекты должны быть благоустроены. В отдельных разделах на официальном сайте администрации городского округа город Нефтекамск жители города могут следить за ходом работ по программе, вносить свои предложения, ознакомиться со всей нормативно-правовой документацией. 

Таким образом, в городском округе город Нефтекамск в рамках федерального и регионального законодательства в полной мере обеспечивается доступ населения к информации о деятельности администрации. 
Начальник
информационно-аналитического отдела
администрации городского округа 

город Нефтекамск Республики Башкортостан                            А.И Набиуллин
