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И Н Ф О Р М А Ц И Я

о состоянии кадровой работы в органах местного самоуправления 

городского округа город Нефтекамск 

Республики Башкортостан
Анализ кадрового потенциала муниципальных служащих городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан показывает следующее: 

По состоянию на 01.11.2013 в органах местного самоуправления городского округа работают 113 муниципальных служащих, из которых 17,7% - мужчины, 82,3% - женщины. Основная часть муниципальных служащих, 55%, находятся в возрасте от 30 до 50 лет, в возрасте свыше 50 лет - 23%, в возрасте до 30 лет - 32%. Стаж муниципальной службы до 5 лет имеют 66% муниципальных служащих, стаж от 5 до 10 лет - 34%, стаж более 10 лет - 10%. Доля специалистов, имеющих высшее образование, составляет 93% муниципальных служащих, из них: юридическое - 12,8%, высшее экономическое - 33,9%, высшее образование по специальности «Государственное и муниципальное управление» - 2,8%, иное высшее - 44%, среднее специальное – 6,4%. 

Отдел муниципальной службы и кадров администрации городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан (далее - Отдел) является структурным подразделением администрации городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан (далее – администрация городского округа) и осуществляет свою деятельность в соответствии с Положением об отделе муниципальной службы и кадров, утвержденным постановлением администрации городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан от 13 мая 2011 года № 1709 (с изменениями от 20 июня 2011 года № 2254).

При формировании муниципальной кадровой политики ориентиры направлены на реализацию положений Концепции кадровой политики в системе государственных органов и органов местного самоуправления Республики Башкортостан, утвержденной Указом Президента Республики Башкортостан от 2 октября 2012 года № УП-378.
С этой целью обеспечен конкурсный отбор на замещение должности муниципальной службы. Порядок проведения конкурса на замещение должности муниципальной службы определен решением Совета городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан от 08 декабря 2011 года № 2-40/07 «Об утверждении Положения о порядке проведения конкурса на замещение должности муниципальной службы в городском округе город Нефтекамск Республики Башкортостан».

В 2012 году проведено 6 конкурсов на замещение вакантных должностей муниципальной службы, в 2013 году – 2 конкурса.

Количество должностей муниципальной службы, замещаемых на основе конкурса на замещение вакантных должностей – 13, в том числе:   2011 г.- 5; 2012 г. – 6; 2013 г. - 2.

В 2013 году проведены аттестация муниципальных служащих в соответствии с Положением о проведении аттестации муниципальных служащих в городском округе город Нефтекамск Республики Башкортостан, утвержденным решением Совета городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан от 12 марта 2009 года № 2-10/07, квалификационный экзамен в соответствии с Положением о порядке присвоения классных чинов муниципальным служащим в городском округе город Нефтекамск Республики Башкортостан, утвержденным решением Совета городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан от 21 декабря 2010 года № 2-29/14.
Аттестацию прошли 43 муниципальных служащих, 21 муниципальный служащий повысил классный чин.

Подбор кадров для включения в кадровый резерв осуществляется на основе рекомендаций аттестационных и конкурсных комиссий, обобщения результатов конкурсов на замещение вакантных муниципальных должностей.

В целях обеспечения взаимосвязи гражданской службы и муниципальной службы, создания необходимых условий для профессионального развития муниципальных служащих в городском округе город Нефтекамск Республики Башкортостан разработана и действует Программа «Развитие муниципальной службы в администрации городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан» на 2012-2013 годы, утвержденная постановлением администрации городского округа от 23 июля 2012 года                № 2804. Ежегодно на реализацию Программы выделяется 336,3 тыс. рублей из бюджета городского округа.
Положение о порядке формирования кадрового резерва на муниципальной службе в городском округе город Нефтекамск Республики Башкортостан, принятое постановлением администрации городского округа от 30 декабря 2010 года № 4273, включает подготовку кадрового резерва и заключается в получении дополнительного профессионального образования муниципальными служащими (гражданами), включенными в кадровый резерв.

На сегодняшний день в кадровом резерве состоит 81 муниципальный служащий (гражданин), из них получили дополнительное профессиональное образование – 4 муниципальных служащих (в 2009 г. – 2; в 2012 г. – 2; в 2013г. – 2).

Положение о формировании и использовании резерва управленческих кадров администрации городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан, принятое постановлением администрации городского округа от 06 сентября 2012 года № 3477, включает организацию профессиональной переподготовки, направление на повышение квалификации или стажировку граждан, включенных в резерв, участие их в конференциях, совещаниях, работе коллегиальных органов.

Количество муниципальных служащих, прошедших профессиональную переподготовку, повышение квалификации - 58 (в т.ч. 2009 г. - 12; 2010 г. - 13; 2011 г. - 15; 2012 г. - 8; 2013 г. - 13), из них - 13 из состава кадрового резерва (2009 г. - 2; 2010 г. - 2; 2011 г. - 5; 2013 г. - 4).

На сегодняшний день в резерве управленческих кадров состоит 10 муниципальных служащих (граждан). Количество должностей муниципальной службы, замещенных из резерва управленческих кадров – 3.
Переход на осуществление кадровых назначений преимущественно из числа лиц, включенных в резервы кадров, диктуется Концепцией кадровой политики в системе государственных органов и органов местного самоуправления Республики Башкортостан, утвержденной Указом Президента Республики Башкортостан от 2 октября 2012 года № УП-378.

С вступлением в силу Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», изданием Указа Президента Российской Федерации от 13 марта 2012 года № 297 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2012-2013 годы и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции» функции кадровой деятельности значительно расширились.
Органам местного самоуправления рекомендовано активизировать деятельность советов по противодействию коррупции, усилить работу подразделений кадровых служб по профилактике коррупционных и иных правонарушений.

В городском округе действует Программа противодействия коррупции на 2011-2013 годы, утвержденная решением Совета городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан от 28 апреля 2011 года                № 2-32/05. Заседания комиссии по противодействию коррупции проводятся не менее двух раз в год.

В администрации городского округа организовано проведение комплекса организационных, разъяснительных и иных мер по соблюдению муниципальными служащими ограничений, запретов и по исполнению обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции.
Решением Совета городского округа город Нефтекамск от 19 марта 2011 года № 2-31/07 принят Кодекс этики и служебного поведения муниципальных служащих городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан (далее - Кодекс этики и служебного поведения), положения которого устанавливают ограничения, запреты и по исполнению обязанностей муниципальных служащих, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе ограничений, касающихся получения подарков. 

Трудовые договоры муниципальных служащих дополнены положениями об ответственности за нарушения требований Кодекса этики и служебного поведения.

Знание Кодекса этики и служебного поведения проверяется у граждан при проведении конкурсных процедур при замещении вакантных должностей муниципальной службы, у муниципальных служащих – при проведении аттестации.

Работники Отдела консультируют муниципальных служащих по вопросам исполнения требований Кодекса этики и служебного поведения.

Ежегодно в срок до 30 апреля Отдел принимает и организует проверку сведений о доходах, об имуществе, обязательствах имущественного характера муниципальных служащих, должности которых включены в утвержденные перечни должностей муниципальной службы, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, а также их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей по состоянию на конец отчетного периода.
В соответствии с постановлениями председателя Совета городского округа от 19 апреля 2013 года № 112 «Об утверждении Положения о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в аппарате Совета городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан, муниципальными служащими аппарата Совета городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан, и соблюдения муниципальными служащими требований к служебному поведению», администрации городского округа № 474 от 21 февраля 2013 года «Об утверждении Положения о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в администрации городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан, муниципальными служащими администрации городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан, и соблюдения муниципальными служащими требований к служебному поведению» (с изменениями от 14 октября 2013 года № 3870) в 2013 году проведено 8 проверок достоверности представленных муниципальными служащими сведений.
Сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера размещаются на официальном сайте администрации городского округа в течение 14-ти рабочих дней со дня истечения срока, установленного для подачи справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лицами, замещающими должности муниципальной службы в городском округе город Нефтекамск Республики Башкортостан. Распоряжением администрации городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан от 09 апреля 2013 года № 31 определено должностное лицо, ответственное за размещение сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих должности муниципальной службы, муниципальных служащих администрации городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан, членов их семей на официальном сайте администрации городского округа и предоставление этих сведений средствам массовой информации для опубликования.
В целях реализации Федерального закона от 3 декабря 2012 года         № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам» в городском округе город Нефтекамск Республики Башкортостан приняты: постановления администрации городского округа от 29 апреля 2013 года № 1342 «Об утверждении Порядка предоставления сведений о расходах муниципальных служащих администрации городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан, а также их супругов и несовершеннолетних детей», от 19 марта 2013 года № 851 «Об утверждении Положения о представлении лицом, поступающим на должность руководителя муниципального учреждения городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан, а также руководителем муниципального учреждения городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей», от 12 апреля 2013 года № 1243 «Об утверждении Правил достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей руководителей муниципальных учреждений городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан, и лицами, замещающими эти должности».
По результатам проверок Отделом, на основании принятых муниципальных нормативно-правовых актов, в 2013 году необходимость представления муниципальными служащими городского округа сведений о своих расходах, а также их супругов и несовершеннолетних детей, отсутствовала.

В 2013 году (11.03.2013, 13.03.2013, 19.03.2013) проведены учебные занятия антикоррупционной тематики, организованные отделом муниципальной службы и кадров для муниципальных служащих администрации городского округа, а также руководителей муниципальных учреждений городского округа.
На занятиях разъяснена правильность заполнения справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера супруга (супруги) и несовершеннолетних детей муниципальными служащими и руководителями муниципальных учреждений. Распространены для изучения Рекомендации по вопросам представления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, разработанные Администрацией Президента Республики Башкортостан.

Доведены до сведения муниципальных служащих и руководителей муниципальных учреждений положения Федерального закона от 3 декабря 2012 года № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», Указа Президента Республики Башкортостан от 4 марта 2013 года № УП-39 «О представлении лицами, поступающими на должность руководителя государственного учреждения Республики Башкортостан, и руководителями государственных учреждений Республики Башкортостан сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера», закона Республики Башкортостан от 2 ноября 2012 года № 602-з «О внесении изменений в закон Республики Башкортостан «О муниципальной службе в Республике Башкортостан». 

Муниципальные служащие ознакомлены с обзором рекомендаций по осуществлению комплекса организационных, разъяснительных и иных мер по недопущению должностными лицами поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание дачи взятки или предложение дачи взятки либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки (далее – Обзор), подготовленный Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации и направленный Администрацией Президента Республики Башкортостан письмом от 14 марта 2013 года № 1-1-426-А в администрации муниципальных районов (городских округов) для ознакомления и обсуждения. Обсуждение Обзора проведено на оперативных совещаниях главы администрации городского округа с участием заместителей главы администрации и начальников отделов администрации.

С целью приведения муниципальных нормативных актов в соответствие с требованиями действующего законодательства Российской Федерации приняты постановления председателя Совета городского округа от 25 апреля 2013 года № 118 «Об утверждении Правил передачи подарков, полученных муниципальными служащими аппарата Совета городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями», администрации городского округа от 13 августа 2012 года № 3107 «Об утверждении Правил передачи подарков, полученных муниципальными служащими администрации городского округа город Нефтекамск в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями», устанавливающее порядок передачи (приема, оценки, учета на балансе основных средств, временного хранения и дальнейшего использования) в муниципальную собственность подарков, полученных муниципальными служащими администрации городского округа город Нефтекамск от юридических и физических лиц в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, а также мер юридической ответственности (дисциплинарной, административной и уголовной) за неисполнение условий данных Правил. Распоряжением администрации городского округа от 13 июня 2013 года № 108р определено материально-ответственное лицо, ответственное за прием и хранение подарков, полученных муниципальными служащими городского округа город Нефтекамск в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями.
Принято постановление администрации городского округа от 21 февраля 2013 года № 475 «Об утверждении Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан и урегулированию конфликта интересов» (с изменениями от 10 октября 2013 года № 3868).
В 2013 году проведено 4 заседания комиссии, на одном из которых рассматривались объяснения 11 муниципальных служащих администрации городского округа по представлению Прокуратуры г. Нефтекамск от 18 июня 2013 года № 25д-2013 по результатам проверки исполнения законодательства о противодействии коррупции, о муниципальной службе в администрации городского округа. Предоставление неполных, недостоверных сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, нарушает законность, правопорядок, является предпосылкой для возникновения коррупционных правонарушений. Комиссией принято решение привлечь к дисциплинарной ответственности муниципальных служащих в виде замечания на основании постановления администрации городского округа от 19 июня 2012 года № 2220 «Об утверждении Порядка применения к муниципальным служащим взысканий за совершение коррупционных правонарушений» по части 1 статьи 27.1 Федерального закона от 2 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» за и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции.
В связи с вступлением в силу закона Республики Башкортостан от 1 марта 2013 года № 652-з «О порядке осуществления ведомственного контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, на территории Республики Башкортостан», постановления Правительства Республики Башкортостан от 31 июля 2013 года № 346 «О проведении ведомственного контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, на территории Республики Башкортостан» принято Положение о проведении ведомственного контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, на территории городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан, утвержденное постановлением администрации городского округа от 30 октября 2013 года № 4150, исполнение которого возложено на Отдел. Разработан и утвержден распоряжением администрации городского округа от 08 ноября 2013 года № 229р план мероприятий по ведомственному контролю в подведомственных администрации организациях на 2014 год. Ежегодно до 25 января года, следующего за отчетным, Отдел обязан предоставлять информацию в Министерство труда и социальной защиты населения Республики Башкортостан о проведенных мероприятиях по ведомственному контролю в подведомственных организациях.

В течение 2013 года Отделом в полном объеме выполнены поставленные задачи по обеспечению деятельности администрации городского округа по вопросам кадровой политики в пределах установленных полномочий, по нормативно-правовому обеспечению прохождения муниципальной службы муниципальными служащими органов местного самоуправления городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан, осуществлению документационного оформления работы с персоналом органов местного самоуправления городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации, организации работы по обучению, переподготовке и повышению квалификации муниципальных служащих.
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