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И Н Ф О Р М А Ц И Я
О реализации вопросов местного значения в части организации сбора, вывоза, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов в городском округе город Нефтекамск 
Республики Башкортостан


На территории городского округа город Нефтекамск вывоз твердо-бытовых отходов осуществляется региональным оператором ООО «Дюртюлимелиоводстрой», ежедневно в соответствии с графиком вывоза ТКО. Данный график размещен на официальном сайте администрации городского округа Нефтекамск.
В текущем году произвела закупку 458 евроконтейнеров на сумму 4 832 960 рублей. Региональный оператор в свою очередь установил 713 евроконтейнеров и 112 контейнеров для раздельного сбора мусора (под пластиковые бутылки ПЭТ).
Не смотря на приставку «евро», контейнеры российского производства обладают рядом неоспоримых преимуществ: большим объемом – 1,1 кубических метра (для сравнения старые металлические баки в объеме – 0,75 куб. м.). Пластиковые контейнеры выглядят эстетично, оснащены фиксаторами колес. Стоит отметить, что региональным оператором закуплено 10 единиц новой спецтехники для обслуживания евроконейнеров на территорию городского округа.
С 2020 года внедрена программа «ТКО-Башкортостан», в которой проведена инвентаризация всех контейнерных площадок, внесена полная информация с фактическими координатами установки. Данная программа позволяет вести контроль по вывозу твердо-коммунальных отходов. Ежедневно региональный оператор размещает фотографии контейнеров до и после вывоза твердо-коммунальных отходов по каждой контейнерной площадке.
1 апреля 2020 года в городе Нефтекамск открылся Центр обслуживания клиентов филиала ООО «Дюртюлимелиоводстрой». Новый офис расположен  в центре на площади вблизи городской администрации. В Центре обслуживают физические и юридические лица. Физическим лицам Центр дает возможность подать заявление на перерасчет и оперативно осуществлять корректировку данных, выполнять актуализацию данных, получать справки об отсутствии задолженности для субсидий. Юридическим лицам получать консультацию подавать заявки для заключения договоров на услуги по обращению твердо-коммунальных отходов и решать прочие вопросы. Для удобства внедрена электронная очередь. 
На территории ГО г Нефтекамск размещены 386 контейнерных площадок, всеми управляющими компаниями ведутся работы по реконструкции контейнерных площадок – установка ограждений с 3-х сторон и устройства навеса в соответствии с требованиями. В настоящее время реконструированы 132 контейнерные площадки.
[bookmark: _GoBack]В секторе индивидуальной жилой застройки установлены контейнеры на предварительно обозначенных местах, которые согласовываются с инициативными жителями микрорайонов. В ближайшее время начнутся работы по обустройству данных площадок твердым покрытием и ограждением. Плановое завершение работ до 31 августа 2020 года. 
Сфера обращения с твердо-коммунальными отходами сегодня переживает большие перемены. Имеется потребность в сортировке и раздельном сборе твердо-коммунальных отходов.
Развитие инфраструктуры позволит значительно снизить количество отходов для захоронения и будет способствовать улучшению экологии.



Начальник отдела жизнеобеспечения
и благоустройства администрации 
ГО г. Нефтекамск Республики Башкортостан                              С.Л. Давлетова
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