Приложение
к решению Совета 
городского округа 
город Нефтекамск
Республики Башкортостан
от 27 мая 2020 года № 4-48/04




И З М Е Н Е Н И Я,
вносимые в Положение о порядке проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан и их проектов


Раздел III. Обеспечение проведения независимой антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов дополнить пунктами 3.10, 3.11, 3.12 следующего содержания:
«3.10. Независимая антикоррупционная экспертиза проводится юридическими лицами и физическими лицами, аккредитованными Министерством юстиции Российской Федерации в качестве экспертов                по проведению независимой антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, в соответствии                     с методикой проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 26 февраля 2010 года № 96.
3.11. Институты гражданского общества и граждане Российской Федерации (далее - граждане) могут в порядке, предусмотренном нормативными правовыми актами Российской Федерации, за счет собственных средств проводить независимую антикоррупционную экспертизу нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов).
[bookmark: _GoBack]3.12. Независимая антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов) в отношении физических и юридических лиц проводится с учетов запретов и ограничений, установленных Федеральным законом от 17 июля 2009 года № 172-ФЗ        «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов».
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