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Информация 

«О реализации вопросов местного значения в части осуществления мер, направленных на укрепление межнационального и межконфессионального согласия, поддержку и развитие языков и культур народов Российской Федерации, проживающих на территории городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан»
Докладчик: 
заместитель председателя исполкома Курултая башкир 
городского округа город Нефтекамск 
Азнабаева Зиля Рамазановна
Нефтекамск – один из крупных городов Башкортостана, с населением более 140 тысяч человек, средний возраст населения – 36,5 лет.                                  На сегодняшний день в нем проживает более 60 национальностей, между которыми сложились и поддерживаются прочные традиции добрососедства. Развитие межнационального и межконфессионального диалога, содействие                  в сохранении и передаче культурного наследия, многообразия традиций народов, населяющих город, – одна из главных задач органов местного самоуправления. На территории города Нефтекамск активно действует                     8 этнических и 2 казачьих организаций, а также 20 религиозных объединений. В основном все национально-культурные сообщества нацеливают свою деятельность на изучение родного языка, традиций                           и обрядов своего народа, на пропаганду ценностей своей культуры. Создаются самодеятельные коллективы, проводятся национальные праздники. В настоящее время потенциал национальных объединений                          и организаций различных этнокультурных групп широко используется                        для формирования установок межнационального сознания, межкультурной компетенции подрастающего поколения. С каждым годом идет                                 рост миграционных процессов, так за 2019 год число прибывших                       составило - 2 487 человек. Самое большое количество мигрантов из таких стран как: Узбекистан – 1 112, Армения – 269, Таджикистан – 221,                 Беларусь – 208. С ростом представителей иных национальностей, возникает необходимость создания дополнительных объединений, с целью сохранения стабильных межнациональных отношений между представителями различных диаспор. В связи с этим актуальным стало создание условий                    для осуществления социокультурного взаимодействия между самими национально-культурными сообществами. 

В городском округе реализуется муниципальная практика:  взаимодействие национальных общественных объединений, центров национальных культур, диаспор и органов местного самоуправления, осуществляющих деятельность в сфере гармонизации межэтнических межнациональных отношений в городском округе город Нефтекамск Республики Башкортостан. 

Цель практики: развитие взаимодействия администрации города                       с национальными центрами, диаспорами для решения вопросов поддержки деятельности национальных общественных организаций, религиозных объединений и формирование благоприятных условий для расширения общественного участия в решении вопросов местного значения, популяризации социально-ответственного поведения граждан, снижения социальной напряженности; содействие утверждения в обществе высоких нравственных и духовных ценностей, возрождение, сохранение и обогащение национальных культур и традиций народов.

Задачи: 

 - укрепление гражданского единства и обеспечение гармонизации межнациональных и межконфессиональных  отношений;

- совершенствование муниципального управления в сфере межнациональных отношений;

- сохранение многообразия культуры и языка народов, проживающих на территории городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан;

- оказание информационно-методической, консультативной                               и организационной поддержки национально-культурным объединениям;

- социальная и культурная адаптация мигрантов;

- расширение сферы взаимодействия с национальными сообществами;

- формирование положительного эмоционального отношения                             и уважения к людям различных национальностей, толерантность.

Развитие межнационального диалога, содействие защите и передаче культурного наследия, многообразия традиций, населяющих город народов, укрепление взаимодействия органов власти, местного самоуправления изложены в муниципальной программе «О реализации Стратегии государственной национальной политики на территории городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан» от 26 декабря 2017 года                     № 5438.

Нормативно-правовая база по реализации государственной национальной политики в городе приведена в соответствие                                           с общероссийскими и республиканскими требованиями. 

С 2008 года на базе городского историко-краеведческого музея работает Центр национальных объединений, в который входят: Курултай башкир, Собор русских, татарское, марийское, удмуртское, украинское национально-культурные объединения, осуществляющие свою деятельность в соответствии с утвержденным Положением. Поддерживаются связи                           с азербайджанским, таджикским, армянским сообществами, которые привлекаются к участию в городских культурно-массовых мероприятиях. Вся работа Центра национальных объединений направлена на сохранение многообразия национальных культур, дальнейшее укрепление дружбы между народами, населяющими город. На протяжении нескольких лет Центр национальных культур стабильно посещают более 500 человек. Выделена особая роль информационно-организационного сопровождения                           по реализации планов и программ. Налажено тесное сотрудничество между должностными лицами органов исполнительной власти города                                       и представителей национальных общественных объединений. Со стадии подготовки бюджета проработано финансовое и ресурсное обеспечение                           с запланированными и проводимыми программными мероприятиями. Администрацией города оказывается помощь в деятельности общественных национально-культурных объединений, диаспор в виде консультирования, рекомендаций, финансирования. 

Администрацией городского округа предоставлено помещение                       для Центра НКО, где проводятся встречи и заседания объединений. Представители национальных, религиозных общественных организаций входят в состав Совета при главе администрации городского округа город Нефтекамск РБ по вопросам укрепления межнационального согласия.
При администрации городского округа работает комиссия по вопросам государственно-конфессиональных отношений и взаимодействия                               с религиозными организациями. Руководители религиозных организаций (православный Приход Петропавловского кафедрального собора                              г. Нефтекамска РБ «Нефтекамской Епархии Русской Православной Церкви», Местная мусульманская организация Махалля № 130 ЦДУМ России, Местная мусульманская религиозная организация г. Нефтекамска ДУМ РБ) входят в состав комиссии. 

Подписаны соглашения о межмуниципальном сотрудничестве                               с городами Агидель, Янаул, Дюртюли, Краснокамским, Калтасинским районами Республики Башкортостан, а также городом Елабуга Республики Татарстан. 

Стало доброй традицией проводить ежегодно Дни национальных культур с января по ноябрь, которые открываются церемонией вручения городского переходящего «Кубка дружбы»:
- русского языка и культуры (январь);

- удмуртского языка и культуры (март):

- татарского языка и культуры (апрель);

- украинского языка и культуры (май);

- башкирского языка и культуры (октябрь);

- марийского языка и культуры (ноябрь).
Планы Дней национальных культур разнообразны и многогранны.

В рамках мероприятий проходят научно-практические семинары «Праздники, традиции, обряды русского народа», «Обряды башкирских удмуртов», «Марийское национальное искусство», где показывается преемственность традиций, проводится параллель истории и современности, праздники-конкурсы «Самобытность башкир в узорах национальной одежды», «Красота и своеобразие национальной одежды татарской женщины», где показывается история изменения национальной одежды, особенности её элементов, головных уборов и украшений.

Информация о проведенных мероприятиях размещается в «Календаре событий» Государственной системы мониторинга межнациональных                            и межконфессиональных отношений. 

Охват населения мероприятиями, организованными совместно                               с администрацией и национальными центрами, в течение года (2019 г.) составляет более 40 000 человек.
Опыт деятельности Центра национальных культур в сохранении историко-культурного наследия отражён в брошюрах: «Свет неугасимый национальных культур», «Мы разные, но мы все равные», «Созвездие дружбы», «Многоцветие национальных культур». 

Ни одно масштабное мероприятие в городе не проходит без участия представителей Центра национальных объединений, диаспор. Только                       за 2019 год национальными объединениями проведено более                                       478 мероприятий на различную тематику. 

Ежегодно масштабы и формы проведения мероприятий совершенствуются. Тесна связь с близлежащими регионами, в частности Республикой Татарстан, Удмуртской Республикой, Республикой Марий Эл, Пермским краем. 

В городе совместно с Филиалом Федерального государственного бюджетного учреждения культуры «Государственный Российский Дом народного творчества» – «Финно-угорский культурный центр Российской Федерации», проводился Международный фестиваль искусств и народного творчества «Финно-угорский транзит: семейные традиции» в Республике Башкортостан (2016, 2020 год).

В городском округе город Нефтекамск Республики Башкортостан проводится Международный конкурс исполнителей башкирской и татарской песни «Дуҫлыҡ моңо» («Мелодия дружбы») им. Ф. Кудашевой. В 2017 году        в фестивале приняли участие 52 конкурсанта, в их числе 3 участника                       из зарубежья (Республика Казахстан, Кыргызстан, Беларусь), 15 участников из регионов России (г. Санкт-Петербург, г. Москва, Курганская область, Оренбургская область, г. Пермь, Кемерово, Ижевск, Ульяновск, Челябинск), 32 участника из городов и районов Республики Башкортостан. Следующий фестиваль запланирован на апрель 2021 года. 

В 2019 году в г. Нефтекамск проведена творческая лаборатория «Календарно-обрядовые праздники», организованная представителями Республиканского центра марийской культуры. В отчетных мероприятиях национальных объединений приняли участие Государственный ансамбль народной песни, музыки и танца «ТАНОК» г. Ижевск, Государственный академический ансамбль песни и танца Удмуртской Республики                       «Италмас» и др.

В 2019 году в Нефтекамске состоялся Открытый республиканский конкурс по изготовлению скульптур и малых архитектурных форм                    «Город мастеров», посвященный 100-летию образования Республики Башкортостан. Были изготовлены деревянные парковые скульптуры, скульптурные композиции, изображающие персонажей эпоса «Урал-батыр». 

В июне 2019 года на берегу р. Кама с. Николо-Березовка возобновилась (последний в 2006 году) традиция совместного проведения с Краснокамским районом народного праздника «Сабантуй».

В свою очередь национальные объединения города приняли участие                   в работе Межрегиональной научной конференции «Потенциал традиционной культуры и образовательного пространства в патриотическом воспитании детей и молодежи» г. Казань, в мероприятии Всемирного конгресса татар             в г. Ижевск, удмуртское объединение принимало участие в празднике «Гербер» г. Ижевск, г. Санкт-Петербург. Курултай башкир посетили                    Дни башкирской культуры в Бардымском районе Пермского края. 

В городе совместно с литературным объединением выпускается Альманах на башкирском, русском, татарском, марийском языках, который включает в себя стихи, прозу, музыку, живопись, скульптуру, фото.

Национально-культурные объединения, диаспоры работают совместно с учреждениями культуры, образования, Комитета по делам молодежи, спорта и туризма, общественными организациями, поэтами и писателями, художниками, средствами массовой информации. Активистами объединений является не только взрослое население, но и творческая молодёжь.  Проводятся спортивные мероприятия по национальным видам спорта.

Одной из задач национальной политики в городском округе является формирование у детей и молодежи интереса к изучению родных языков, воспитанию патриотизма, уважительного отношения к традициям и культуре народов, сохранение стабильных межнациональных и межконфессиональных отношений.

В городском округе функционируют 63 образовательные организации, в которых изучаются 4 родных языка из числа языков народов Российской Федерации.

Во всех дошкольных образовательных организациях ведется кружковая работа по изучению культуры и традиций народов, проживающих                               в республике. В рамках реализации решения расширяется сеть дошкольных групп с изучением родных языков.

В каждом детском саду педагогами совместно с родителями оформляются национальные уголки, организуются выставки изделий народного декоративно-прикладного искусства. 

В общеобразовательных организациях города стабильным остается доля обучающихся, охваченных изучением башкирского языка и родных языков (родной  башкирский язык и литературу изучают 90,8% обучающихся башкирской национальности, татарский язык  более 40% обучающихся, марийский более 2%). 

С целью выявления и поддержки талантливых педагогов, создания условий для их самореализации, распространения передового педагогического опыта ежегодно проводится городской конкурс профессионального конкурса «Учитель года родных языков». Родители                         с большим желанием принимают участие в конкурсах «Семья-хранитель родного языка», праздники шежере на школьном и городском уровнях.

В городе осуществляется выпуск газет на родных языках: региональная общественно-политическая газета «Курай» (на башкирском языке), республиканская общественно-политическая газета «Чолман» (на марийском языке), городская газета «Красное знамя» (на русском языке). Выпущен альманах «Радуга слова» на башкирском, русском, татарском, марийском языках, включающий в себя стихи, прозу, музыку, живопись, скульптуру, фото авторов, живущих в г. Нефтекамск.

Муниципальную практику города можно считать универсальной,                  так как она разработана в условиях многолетнего многонационального                              и поликонфессионального взаимодействия. Главными особенностями представленной практики, которую можно легко экстраполировать                                  на этноконфессиональные отношения других регионов, являются: 

-активное и всестороннее вовлечение молодежи и граждан                                  в укрепление межнационального мира и согласия,  

- создание комфортных условий деятельности национально-культурных организации, 

-выстраивание с ними тесного диалога и взаимодействия; 

- расширение круга выстраиваемых межэтнических отношений                         на городском уровне;

- проведение культурологических мероприятий на основе идеи многонациональности городского сообщества.
Реализованная практика получила позитивное освещение в средствах массовой информации на местном, региональном или общероссийском уровне.
Результатом совместной деятельности администрации города Нефтекамск с национально-культурными, религиозными объединениями можно считать итоги опросы по оценке межнациональных отношений                         в городском округе. За 2019 год в опросах приняли участие 500 человек. Согласно результатам опроса, подавляющее большинство (90 % из числа опрошенных) относятся доброжелательно к людям другой национальности. Доля населения, положительно оценивающего состояние межэтнических отношений, постоянно увеличивается (2017 год – 77,9 процента,                     2019 год – 87,2 процента). Межконфессиональная ситуация в городе оценивается как спокойная, с положительным потенциалом.

В соответствии с постановлением Правительства Республики Башкортостан от 10 апреля 2013 года № 145 «О ежегодном конкурсе «Лучшее муниципальное образование Республики Башкортостан», Министерством культуры Республики Башкортостан был объявлен конкурс «Лучшее муниципальное образование Республики Башкортостан»                             по номинации: «Укрепление межнационального мира и согласия, реализация иных мероприятий в сфере национальной политики на муниципальном уровне» по итогам 2019 года. В номинации «Укрепление межнационального мира и согласия, реализация иных мероприятий в сфере национальной политики на муниципальном уровне» Победителем республиканского конкурса по итогам 2019 года стала муниципальная практика городского округа город Нефтекамск. 

Результаты реализации практики:

- сохранение стабильности межнациональных и межконфессиональных отношений и своевременное предупреждение радикальных проявлений;

- усиление взаимодействия органов местного самоуправления                              с национальными общественными объединениями;

- сохранение тенденции развития национальных культур народов, проживающих в городском округе город Нефтекамск;

- рост национально-культурной жизни города;

- реализация общественных инициатив, направленных на развитие культурной, исторической и гражданской общности народов;

- создание благоприятных условий для устранения предпосылок, способствующих проявлению различных форм экстремизма, разжигания социальной, национальной и религиозной розни;

- рост количества общественно полезных мероприятий национальных объединений, которые реализуются при поддержке администрации городского округа и направлены на укрепление единства российской нации, гармонизацию межнациональных и межконфессиональных отношений;

- повышение уровня информированности населения о деятельности органов местного самоуправления, общественных объединений в вопросах межнациональных отношений на территории городского округа                             город Нефтекамск.

Результатом реализации практики является:

- динамическое равновесие этносоциальных и этнокультурных интересов граждан и этнических групп; 

- баланс межконфессиональных отношений; 
- отсутствие конфликтных ситуаций с национальной составляющей.
Заместитель главы администрации

по социальным вопросам                                                                   Э.С. Валидов
