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Приложение 

к решению Совета 

городского округа город Нефтекамск

Республики Башкортостан 

от 15 марта 2019 года № 4-30/01
СОСТАВ КОМИССИИ
по проекту Стратегии социально-экономического развития городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан «Нефтекамск – город, привлекательный для жизни» на период до 2030 года
Яляев Р.Ф. – председатель постоянной комиссии Совета городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан по промышленности, жилищно-коммунальному хозяйству, торговле и предпринимательству, председатель комиссии;

Имамов И.Х. – заместитель начальника отдела по экономике администрации городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан, заместитель председателя комиссии;
Очаева С.В. – председатель постоянной комиссии Совета городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан по бюджету, налогам              и вопросам собственности, член комиссии;

Гизетдинов Р.Р. – председатель постоянной комиссии Совета городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан                              по земельным вопросам, природным ресурсам, экологии и чрезвычайным ситуациям, член комиссии;
Ахметшин Р.Я. – председатель постоянной комиссии Совета городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан                          по социально-гуманитарным вопросам и охране правопорядка, член комиссии;
Булашова Т.М. – секретарь Совета городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан, член комиссии;

Аксанова Г.Ф. – начальник юридического отдела администрации городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан, член комиссии.

