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И Н Ф О Р М А Ц И Я
о выполнении работ по благоустройству территории 
городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан (ямочный ремонт, санитарная уборка)


Общая протяженность дорог городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан (далее – городской округ) составляет 272 км. Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения, с присвоенными идентификационными номерами составляет 190,229 км. Количество дворовых территорий – 584 придомовых территории.
В рамках реализации вопросов местного значения в части организации благоустройства территории городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан в границах городского округа и обеспечения безопасности дорожного движения на автомобильных дорогах в границах городского округа, в текущем году предусмотрены следующие мероприятия:
1. Между администрацией городского округа и ООО «Городская коммунальная служба» заключен муниципальный контракт № 39/14 от 16 декабря 2014 года на выполнение работ по содержанию, благоустройству, ремонту территорий и объектов внешнего благоустройства городского округа, на сумму 53 млн. рублей. Фактически выполненные объемы работ в рамках данного муниципального контракта с 01 января 2015 года: 
1.1. содержание автомобильных дорог (механизированная очистка дорожного полотна) – 7 908 568 рублей;
1.2. вывоз снега – 1 700 418 рублей
1.3. содержание остановок, остановочных площадок и тротуаров – 4 466 364 рублей.
В том числе ООО «Городская коммунальная служба» производятся работы по:
- сбору и вывозу мусора по всем улицам городского округа;
- планировке обочин улиц города и дорог индивидуальной застройки;
- ремонту барьерных и пешеходных ограждений;
- очистке и содержанию ливневой канализации города;
- посадке цветов в клумбы города; 
- формовочной обрезе и валке деревьев. 
В текущем году в рамках реализуемого контракта выполнены работы на сумму 526 тыс. рублей: 
- по формовочной обрезке – 110 деревьев; 
- валке деревьев – 50 деревьев. 
По улицам города произведена посадка 360 саженцев деревьев.
2. В рамках подготовки территории городского округа к празднованию 70-летия Победы в Великой Отечественной войне выполнены следующие работы: 
- устройство стелл труженикам тыла и детям войны на Алее Победы;
- ремонт и покраска скамеек и урн; 
- ремонт городской сцены;
- покраска памятника Воину-освободителю;
- реставрация надписей на именных плитах мемориала на Алее Победы;
- благоустройство территории Аллеи Победы;
- посадка цветов в клумбы на Алее Победы (10 000 шт. цветочной рассады);
- проведены экологические субботники (постановление администрации городского округа № 613 от 26 марта 2015 года) в целях санитарной очистки городского округа. В проведении данного мероприятия приняли участие 98 предприятий и организаций городского округа, задействованы 249 ед. техники, 11 506 участников субботника (чел/час), вывезено мусора 957 т. Имеются предприятия, которые отказались от уборки закрепленной за ними территории: ООО «Башкирская торгово-промышленная компания», ИП Мухаев, НО Филиала ООО «ЭСКБ-Запад», ООО СМУ «Уралстройсервис», отд. Пермского АООТ «Промжилдортранс», ГСК «Чайка», ООО «Уралнефтегапромсервис».
3. В соответствии с проведением процедур закупок заключены муниципальные контракты №№ 8/15, 9/15, 10/15 от 12 мая 2015 года с единственным поставщиком ООО «Танып» по ремонту дороги по                    ул. Ленина по этапам работ I, II, III соответственно на общую сумму 7 244 670 рублей. Данные работы уже выполнены в 100 % объеме.
По закупочным процедурам на ремонт дорог ул. Ленина этапы IV, V на сумму 4 669 085,36 рублей в ходе торгов определен победитель ООО «Благоустройство-1». Данный муниципальный контракт в процессе подписания.
Финансовые средства предусмотрены из средств местного бюджета, лимитированных на 2016 год.
4. Для приведения в соответствие требованиями безопасной эксплуатации дорог городского округа производятся работы по ямочному ремонту дорожного полотна согласно заключенному муниципальному контракту № 4/15 от 27 марта 2015 года с ООО «Танып» на сумму 28,640 млн. рублей (данные средства предусмотрены из местного бюджета). На сегодняшний работы выполнены по улицам Ленина, Дорожная, Трактовая, Автозаводская, Карла Маркса, Парковая, Дзержинского, проспекту Комсомольский, Березовскому шоссе (до границы с Краснокамским районом). В дальнейшем работы продолжатся по улицам Победы, Магистральная (от ул. Дорожная до кругового движения ул. Янаульская), Нефтяников, Российская, Строителей, Ленина (от проспекта Юбилейный до Березовского шоссе), Социалистическая, внутриквартальный проезд от ул. Победы до ул. Ленина (через Сбербанк), Чапаева, Транспортная, Молодежная, ул. Родниковая, дорога на Крым Сараево, ул. Советская (мкр. Касево), ул. Мирная (мкр. Касево), ул. Колхозная (с. Ташкиново), ул. Ленина (с. Ташкиново), ул. Гагарина (мкр. Ротково).
В настоящее время производятся работы по устройству тротуара по Березовскому шоссе в соответствии с заключенным муниципальным контрактом № 1/15 от 13 марта 2015 года с ООО «Танып». Сметная стоимость работ составляет 885,8 тыс. рублей, финансирование предусмотрено за счет средств местного бюджета. Протяженность – 500 метров. На участке от здания типографии до ул. Ленина устройство тротуара выполнено. В связи с экономией выделенного финансирования работы продолжатся в направлении ул. Дзержинского. Срок исполнения работ по контракту определен до 01 июля 2015 года.
Ведутся работы по нанесению разметки дорожного полотна проезжей части и нанесении разметки 1.14.1 «Зебра» на сумму 2 млн. рублей финансирование предусмотрено за счет средств местного бюджета.
На территории городского округа расположены 32 светофорных объекта, необходимость проведения реконструкции имеется на 26 объектах.
Согласно заключенных договоров с МУП «НМПЭС», прорабатываются вопросы по реконструкции светофорных объектов с учетом установки трехфазных светофоров с дополнительной секцией налево на перекрестках: проспект Юбилейный и ул. Ленина,                       ул. Социалистическая и ул. Дорожная на общую сумму 2 млн. рублей, данные денежные средства предусмотрены в бюджете городского округа. Работы должны быть завершены к 01 сентября 2015 года.
Заключен муниципальный контракт № 3/15 от 24 марта 2015 года с ООО «Танып» на выполнение работ по ремонту внутриквартальных проездов по ул. Победы (во дворах домов №№ 4, 4 «А», 4 «Б», 4 «В»); от проспекта Комсомольский до ул. Нефтяников (через среднюю образовательную школу № 5); ул. Ленина (заезд до дома № 7 «Б»). Общая сумма запланированных работ составляет 3,449 млн. рублей, средства предусмотрены из местного бюджета. Срок исполнения работ по контракту определен до 31 июля 2015 года.
В соответствии с проведением процедур закупок заключен муниципальный контракт с ООО «Танып» по ремонту дороги по                  ул. Янаульская в пределах доведенных лимитов бюджетных обязательств, предусмотренных на 2016 – 2017 годы в рамках территориального заказа по содержанию, ремонту, строительству и реконструкции автомобильных дорог общего пользования местного значения. Общая сумма ремонта составляет 60, 759 млн. рублей. Окончание работ по контракту - до 31 августа 2015 года.
Во исполнение решения суда заключен муниципальный контракт      № 7/15 от 12 мая 2015 года на выполнение работ по ремонту ул. Камская в размере 2 716 433,40 рублей за счет средств местного бюджета. Срок исполнения работ по контракту определен до 31 июля 2015 года.
Во исполнение решения суда заключены договора №№ 16, 17, 18, 19, 20 от 15 апреля 2015 года на работы по устройству дорожного основания ул. Ландышевая, ул. Васильковая, ул. Н. Наджми, ул. Ромашковая,                 ул. М. Гареева, ул. Арланская, ул. М. Бабича, ул. Атнабаева на общую сумму 500 тыс. рублей. Срок выполнения работ – до 01 июня 2015 года. Для полного исполнения судебного решения необходимо дополнительно изыскать средства в объеме 40 млн. рублей.
Для обеспечения нормальной жизнедеятельности на вновь вводимых объектах многоэтажного строительства, таких как микрорайоны №№ 13, 14, имеется потребность в финансировании работ на объекте «Строительство дороги по ул. Ленина» протяженностью 800 м. Проектные работы выполнены и сданы на проведение государственной экспертизы. Ориентировочная стоимость работ по данному проекту составляет 74 млн. рублей.



Заместитель главы администрации 
городского округа город Нефтекамск 
Республики Башкортостан 
по жизнеобеспечению                                                                     З. Габдуллин


