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П Р О Е К Т    И Н Ф О Р М А Ц И И
о состоянии занятости, отдыха и оздоровления детей и 
подростков на территории городского округа город Нефтекамск 
Республики Башкортостан

Подготовка и проведение детской оздоровительной кампании 2015 года в городском округе город Нефтекамск Республики Башкортостан (далее – городской округ) осуществляется в соответствии с постановлением администрации городского округа № 1127 от 05 мая 2015 года «Об обеспечении летнего отдыха, оздоровления и занятости детей, подростков и молодежи в 2015 году». 

Согласно данному постановлению утвержден план набора детей в пришкольные лагеря, общеобразовательные учреждения готовят помещения для размещения центров с дневным пребыванием детей; производится текущий ремонт, генеральные уборки помещений; работники пришкольных лагерей проходят санитарный минимум, медицинский осмотр по графику. 

Подготовку и инструктаж педагогических кадров учреждений, планирующих отдых и оздоровление детей, подростков и молодежи проводят МКУ Управление образования администрации городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан (далее – Управление образования), Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Республике Башкортостан, Отдел надзорной деятельности г.г. Нефтекамск и Агидель, Управление МЧС России по Республике Башкортостан.

Летний отдых и оздоровление организуется следующими учреждениями: Управлением образования, МБУ Комитет по физической культуре, спорту и туризму городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан (далее – МБУ Комитет по ФК, С и Т ГО г. Нефтекамск) и МБУ «Комитет по делам молодежи городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан» (далее – МБУ КДМ г. Нефтекамск). 
В 2015 году будет организована деятельность по следующим направлениям:

- центры дневного пребывания детей с охватом – 2245 детей;
- профильные лагеря с охватом – 1340 человек;
- трудовые объединения с охватом – 773 человека;
- работа загородных лагерей «Бригантина» с охватом 660 человек, «Росинка» – 864 человека;
- многодневные категорийные походы с охватом 2566 человек.
В летний период Управлением образования и МБУ КДМ г. Нефтекамск будет организована работа детских дворовых площадок с охватом 3830 детей с целью их занятости.

Таким образом, летом 2015 года планируется организация отдыха для 10 847 детей, что больше прошлого года на 168 человек. На организацию летнего отдыха из республиканского бюджета на центры дневного пребывания будет выделено 4 337 340 рублей. Из местного бюджета на организацию летнего отдыха на центры дневного пребывания в 2015 году будет выделено 612 885 рублей; на трудовые объединения – из местного бюджета – 1 201 242 рубля; на профильные лагеря – из местного бюджета         2 579 850 рублей; на организацию походов – из местного бюджета 250 500 рублей.
Пришкольные лагеря начнут работу с 1 июня.

Продолжительность смены в центрах дневного пребывания составит 21 день (воскресенье – выходной), в профильных лагерях и трудовых объединениях продолжительность составит 14 дней вместе с выходными (суббота и воскресенье).

Приемка лагерей будет осуществляться по утвержденному графику с 14 мая по 04 июня 2015 года.

В загородных оздоровительных лагерях по итогам трех смен отдохнет 1524 человека: в МАУ ДОЛ «Бригантина» – 660 человек, в ведомственном загородном лагере «Росинка» – 864 человека. Стоимость путевки составит в МАУ ДОЛ «Бригантина» – 20600 рублей, в ведомственном загородном лагере «Росинка» – 30000 рублей. На возмещение родительской платы за путевки в загородный лагерь из республиканского бюджета планируется выделить 7 227 024 рубля, возмещение родительской платы за путевки в санатории из республиканского бюджета – 13 190 936 рублей.
Большую помощь в проведении ремонтно-восстановительных работ зданий, сооружений и прилегающей территории МАУ ДОЛ «Бригантина» оказывают следующие предприятия и организации: ОАО «Нефтекамский автозавод», ОАО «Нефтекамское производственное объединение искусственных кож», ООО «НКМЗ-Групп», ООО «Нефтекамский завод нефтепромыслового оборудования», МУП «Нефтекамскводоканал», МУП «Нефтекамскстройзаказчик», ООО «Трубопроводстрой», ООО «Нефтегазстрой», ООО «Ремжилстрой», ООО «Городская коммунальная служба», ИП Васильков, ООО «Камский бекон», ГБПОУ Нефтекамский многопрофильный колледж, ФГОУ СПО «Нефтекамский машиностроительный колледж», ООО «Руслан+», ОАО «Интеграл», ОАО «Амзинский лесокомбинат», ООО «Призма», МОБУ ДОД «Детская художественная школа» городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан, ИП Гарифуллин, группа компаний «Абсолют», ООО «Таргин Механосервис», ООО «Стройдом», ООО «Сальлия», ИП Галин, ООО «Завод железобетонных изделий», ООО «Империя мебели», МК «Золтое руно», ГБУЗ Центральная городская больница, ООО «Геострой», депутат Курултая РБ Арсланов Ф.А., ООО «Строительный мир», МУП Нефтекамские электрические сети», ИП Огуречников, ООО «Элеком», Управление образования, образовательные учреждения. Проводятся работы по подготовке системы питьевого водоснабжения МУП «Нефтекамскводоканал».
В этом году в ДОЛ «Бригантина» планируется интересная программа под названием «Морская академия» на 1 и 3 смены, а также во 2 смене будет организована профильная смена филологического направления с изучением английского языка для одаренных детей «Северной» зоны Республики Башкортостан.
В 2015 году планируется сотрудничество с ГБОУ СПО Нефтекамский педагогический колледж, а именно организовать деятельность волонтерского педагогического отряда для работы в центрах дневного пребывания детей, а также прохождение практики на базе МАУ ДОЛ «Бригантина». 

Особое внимание при проведении летней оздоровительной кампании уделяется отдыху детей из многодетных семей, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В организации отдыха для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, принимает участие Управление образования, МБУ КДМ г. Нефтекамск, МБУ Комитет по ФК, С и Т ГО                 г. Нефтекамск, отдел опеки и попечительства администрации городского округа. 

Для 10 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации по линии Управления социальной защиты населения будут приобретены путевки в загородные оздоровительные лагеря на сумму 206 000 рублей. Для 70 детей-сирот также будут приобретены путевки в загородные оздоровительные лагеря за счет средств республиканского бюджета на сумму 1 006 950 рублей. Оставшуюся сумму в размере 463 050 рублей выделит местный бюджет.
В рамках организации летнего отдыха и оздоровления ГКУ Центр занятости населения город Нефтекамск Республики Башкортостан (далее – Центра занятости населения) запланировано временное трудоустройство подростко. 

Целью работы Центра занятости населения с несовершеннолетними гражданами в возрасте от 14 до 18 лет является приобщение несовершеннолетних граждан к труду, предотвращение вливания подростков в криминальную среду, снижение уровня преступности среди подростков, создание для подростков возможности легально зарабатывать денежные средства, профилактика правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних, профессиональная ориентация несовершеннолетних. 

Согласно утвержденной Министерством труда и социальной защиты населения Республики Башкортостан численности участников мероприятий по содействию занятости населения в 2015 году в городском округе необходимо трудоустроить 380 несовершеннолетних граждан. На выплату материальной поддержки в текущем году предусмотрены средства бюджета Республики Башкортостан в сумме 315 090 рублей.

Данные по временному трудоустройству несовершеннолетних граждан за 2013 – 2014 годы приведены в таблице:

Таблица 1.

	Годы
	Контрольный 
показатель, чел.
	Трудоустроено, чел.
	Профинансировано 
из бюджета РБ на материальную поддержку, тыс. рублей
	Привлечены 
средства 
на оплату труда из местного бюджета, тыс. рублей
	Привлечены средства 
работодателей на оплату труда, тыс. рублей

	2013
	455
	498
	444,4
	898,4
	1019,0

	2014
	455
	237
	419,0
	191,6
	1026,2


Ежегодно в программе по временному трудоустройству граждан участвуют такие предприятия, как ООО «Нефтегазстрой», ООО «ЖБЗ», ООО «Аксарлак», МУП «Нефтекамскводоканал», ООО «Ремжилстрой».

Центр занятости населения проводит организационную, информационную работу, однако без участия работодателей или наличия средств местного бюджета на организацию рабочих мест в бюджетных учреждениях города организация трудоустройства подростков не представляется возможной.

В соответствии с действующим законодательством несовершеннолетним гражданам за период работы должна выплачиваться заработная плата не менее минимального размера оплаты труда и может быть выплачена материальная поддержка. 

04 марта 2015 года Центром занятости населения проведено организационное совещание с представителями образовательных учреждений городского округа по предварительной записи подростков, желающих трудоустроиться в период летних каникул. Запись производится по месту учебы подростков.
Кроме того, 24 – 26 марта 2015 года проведены совещания с работодателями, на которых приглашали к сотрудничеству по организации трудоустройства подростков. Были розданы формы заявок на участие в программе, однако положительных откликов единицы. Работодатели объясняют отказ отсутствием средств на оплату труда, тяжелым экономическим положением, многочисленными требованиями к порядку оформления, условиям работы, охране труда подростков.
На официальном сайте Центра занятости населения, в газете «Красное знамя» размещены объявления с приглашением работодателей к сотрудничеству в данном направлении.
В рамках подготовки и проведения летней оздоровительной кампании 2015 года на территории городского округа все образовательные учреждения заключили договоры на проведение дезинсекционных и дератизационных мероприятий учреждений и прилегающих к ним территорий. На эти цели из бюджета городского округа г было выделено 27 241,76 рублей. 
На прохождение медицинского осмотра сотрудниками летних оздоровительных лагерей из бюджета городского округа будут выделены средства в размере 479305 рублей, на прохождение санитарного минимума – 104 160 рублей.
Первый заместитель главы

администрации городского округа 

город Нефтекамск 

Республики Башкортостан                                                               Ш. Халитов
