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ИНФОРМАЦИЯ
о выполнении Целевой программы 
«Пожарная безопасность муниципальных спортсооружений 
Детско-юношеской спортивной школы муниципального учреждения Комитет по физической культуре, спорту и туризму 
и муниципального унитарного предприятия «Дом физкультуры» 
городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан на 2011-2015 годы», утвержденный решением Совета городского округа

город Нефтекамск Республики Башкортостан 

от 28 сентября 2011 года № 2-37/03

Согласно Целевой программе ««Пожарная безопасность муниципальных спортсооружений Детско-юношеской спортивной школы муниципального учреждения Комитет по физической культуре, спорту и туризму и Муниципального унитарного предприятия «Дом физкультуры» городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан на                      2011-2015 годы», утвержденной решением Совета городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан от 28 сентября 2011 года № 2-37/03 (далее – Программа) за счет средств бюджета городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан (далее – бюджет городского округа) предусмотрено выделение 1 323 016,54 рублей: 978 116,54 рублей – на монтаж оборудования, 399 900 рублей – на приобретение и обслуживание первичных средств пожаротушения. На данную сумму планировалась поэтапная (в 2011 году – 634 147,20 рублей, в 2012 году – 343 969,34 рублей) установка пожарной сигнализации на стадионе «Торос» (481 147,20 рублей), в городском лыжном центре (80 000 рублей), в клубе гиревого спорта «Олимп» (13 000 рублей), в зале бокса (10 000 рублей), в зале рукопашного боя (каратэ) (15 000 рублей), на стадионе                               им. Кудрявцева с. Амзя (35 000 рублей), МУП «Дом физкультуры»          (343 969,34 рублей). 
В ходе выполнения программных мероприятий из бюджета городского округа выделено из планируемых Программой средств всего 136 541,30 рублей: на обслуживание пожарной сигнализации                              (68 000 рублей), на устройство аварийного выхода отделения велоспорта (55 375 рублей), на установку пожарной сигнализации отделения велоспорта (13 166,30 рублей). За счет внебюджетных источников привлечено 813 086,75 рублей: на устройство пожарной сигнализации отделения велоспорта (10 000 рублей), на установку пожарной сигнализации на стадионе им. Кудрявцева в с. Амзя (78 766,80 рублей), на установку пожарной сигнализации в городском лыжном центре (93 053,95 рубля), на установку пожарной сигнализации в МУП «Дом физкультуры» (400 666,00 рублей), на техническое обслуживание системы пожарной безопасности (230 600 рублей).
Ежегодно издаются приказы о назначении ответственных лиц за пожарную безопасность спортивных сооружений Детско-юношеской спортивной школы спорткомитета и МУП «Дом физкультуры». С воспитанниками спортивных секций проводятся инструктажи по соблюдению требований пожарной безопасности. Разработаны и утверждены инструкции о мерах пожарной безопасности. Систематически осуществляется проверка пожарного гидранта и первичных средств пожаротушения, на всех объектах спорта установлены противопожарные щиты.

Также разработан и утвержден план противопожарных мероприятий, инструкции о порядке действий персонала по обеспечению безопасной и быстрой эвакуации людей при пожаре, разработан и принят план проведения тренировок по эвакуации людей при пожаре, заключены договоры на обслуживание установок пожарной автоматики спортивных сооружений. Систематически проводятся тренировки по эвакуации воспитанников и сотрудников Детско-юношеской спортивной школы спорткомитета и МУП «Дом физкультуры» в случае возникновения пожара. Спортивные сооружения обеспечены наглядными пособиями, учебно-методической литературой и нормативно-правовыми документами по пожарной безопасности, установлены уголки и стенды, посвященные пожарной безопасности. 
Ввиду недостаточного финансирования, отсутствует пожарная сигнализация в клубе гиревого спорта «Олимп», зале рукопашного боя (каратэ) и в зале бокса. В связи планируемой реконструкцией стадиона «Торос» на данном объекте установка пожарной сигнализации нецелесообразна. Тем не менее, продолжается работа по устранению замечаний, устройство систем оповещения о пожаре на тех спортивных объектах, где она отсутствует.
Первый заместитель главы администрации

городского округа город Нефтекамск 

Республики Башкортостан                                                          Ш.Ш. Халитов
