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И Н Ф О Р М А Ц И Я
о реализации вопросов местного значения в части организации благоустройства территорий городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан, о дорожной деятельности, состоянии автомобильных дорог местного значения и обеспечении дорожного движения. Об осуществлении муниципального контроля 
за обеспечением сохранности автомобильных дорог в городском округе город Нефтекамск Республики Башкортостан

Общая протяженность дорог городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан (далее – городской округ) составляет 272 км. Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения, с присвоенными идентификационными номерами составляет 223,210 км. Количество дворовых территорий – 584.
В рамках реализации вопросов местного значения в части организации благоустройства территории в границах городского округа и обеспечения безопасности дорожного движения на автомобильных дорогах в границах городского округа в 2017 году проведены следующие мероприятия:
На содержание, ремонт и благоустройство территории городского округа город Нефтекамск реализовано 520 млн. рублей, в т. ч.:
Содержание объектов внешнего благоустройства – 69,3 млн. рублей,                     в т. ч. 8 млн. рублей - содержание объектов озеленения (посадка цветов                              и оформление клумб, санитарная вырубка высокорослых, старовозрастных деревьев в количестве – 133 шт. (Аллея памяти ВОВ, городской парк культуры и отдыха ГО г. Нефтекамск), формовочная обрезка тополей -                278 шт. по заявкам. Посадка молодых саженцев деревьев в количестве                 387 шт. по следующим адресам: продолжение улицы Ленина (взамен высохшим), Сквер Памяти «Борцам революции».
Потребляемая электроэнергия – 21,3 млн. рублей.
Техническое обслуживание уличного освещения – 20,2 млн. рублей.
Отлов бродячих животных – 1,58 млн. рублей.
Содержание мест захоронения – 1,02 тыс. рублей (кладбища: мусульманское с. Ташкиново, православное с. Ташкиново, Кутлинка,                     с. Амзя).
В целях повышения безопасности дорожного движения в 2017 году                          из средств местного бюджета выполнены работы: по обслуживанию средств организации дорожного движения (светофорные объекты и дорожные знаки) – 6,46 млн. рублей.
Для приведения в соответствие с требованиями безопасной эксплуатации дорог городского округа производились работы по ямочному ремонту дорожного полотна согласно заключенному муниципальному контракту с ООО «Танып», площадью 45,3 тыс. кв. м. на сумму                            30 млн. рублей. 
Проведены работы по нанесению продольной разметки дорожного полотна проезжей части и нанесении разметки 1.14.1 «Зебра» на сумму                1,49 млн. рублей.
На территории городского округа расположены 36 светофорных объекта, в том числе вновь установленных 4 объекта по ул. Карла Маркса, при строительстве правой полосы дороги. Необходимость проведения реконструкции имеется на 24 объектах.
В 2017 году также выполнены дополнительные работы, за счет средств бюджета городского округа, строительство сетей наружного освещения на участках автомобильных дорог: ул. Городская, пешеходной дорожки ул. Социалистическая 64 «А» и 64 «Б», на участке автомобильной дороги по проспекту Комсомольский от ул. Карцева до ул. Городская,                 ул. Магистральная, ул. Техснабовская, ул. Индустриальная,                                    ул. Автозаводская на сумму 4 473,47 тыс. рублей, ремонт сетей уличного освещения пешеходной зоны проспекта Юбилейный на сумму                    792,208 тыс. рублей.
Выполнены работы по строительству тротуаров: ул. Молодежная                 на сумму 5,8 млн. рублей (2,8 км), ул. Раздольная – 3,5 млн. рублей (2 км); по ремонту тротуаров: ул. Ленина (на участке от проспекта Юбилейный              до ул. Победы) - 0,45 млн. рублей (0,5 км); ул. Нефтяников – 0,8 млн. рублей (0,6 км).
В рамках исполнения наказов избирателей, адресованных членам Совета Федерации, Федерального Собрания Российской Федерации                           от Республики Башкортостан депутатам Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, избранным в Республике Башкортостан, по городскому округу в 2017 году приобретены                                и установлены детские площадки на сумму 440 тыс. рублей по следующим адресам: ул. Ленина, 50, ул. Парковая 3, ул. Социалистическая 52, 52 «А», ул. Социалистическая 79 «Б», ул. Строителей, 59 «А». На 2018                               год запланированы мероприятия на сумму 400 тыс. рублей                                      по приобретению и установке детского оборудования по адресам:                             ул. Ленина, 18; ул. Социалистическая, 52, 52 «А»; ул. Победы, 14;                         ул. Социалистическая, 44.
По Программе поддержке местных инициатив в 2017 году выполнены работы по объектам:
а) ремонт центральной дороги по ул. Ю. Гулько (м/р Восточный-5)               с учетом формирования безбарьерной среды для инвалидов                                      и маломобильных жителей на сумму 1,2 млн. рублей;
б) отсыпка щебнем ул. Центральная, д. №№ 1-27 и ул. Кедровая                                   (от ул. Родниковая до ул. Центральная) протяженностью 0,4 км. на сумму                                 1,3 млн. рублей;
в) устройство участка дороги по ул. Маринская протяженностью                    375 м на сумму 1,8 млн. рублей;
г) устройство участка дороги по ул. Юная протяженностью 0,9 км.               на сумму 1,3 млн. рублей.
В рамках территориального заказа по содержанию, ремонту, строительству и реконструкции автомобильных дорог общего пользования местного значения, утвержденного распоряжением Правительства Республики Башкортостан, выполнены работы по объектам:
а) «Строительство дороги по ул. Карла Маркса (правая сторона)». Стоимость работ по проекту составляет 63,805 млн. рублей. Протяженность - 1,6 км;
б) «Ремонт дорог: ул. Родниковая, АГЗУ – Крым-Сараево» в сумме                          77,412 млн. рублей. Протяженность - 2,4 км;
в) «Ремонт дорог: ул. Дорожная» переходящий объект на 2018 год, общая сумма - 124,1 млн. рублей. Протяженность - 3,17 км.
В 2017 году по муниципальной программе «Формирование современной городской среды городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан на 2017 год», общий объем финансирования которой составляет 58 093,005 тыс. рублей, в том числе:                                             48 217,194 тыс. рублей - средства федерального бюджета                                         и 9 875,811 тыс. рублей - средства бюджета Республики Башкортостан, было выполнено:
а) благоустройство 19 дворовых территорий многоквартирных домов, прошедших конкурсный отбор для участия в программе, на общую сумму                           38, 728 млн. рублей;
б) благоустройство и озеленение «Аллеи памяти ВОВ» на сумму                      19,364 млн. рублей.
За текущий период 2018 года по благоустройству выполнены работы:
Содержание, благоустройство, ремонт территорий и объектов внешнего благоустройства – 17,1 млн. рублей, в т. ч. содержание объектов озеленения - произведена посадка 80 тыс. цветов и оформление клумб, санитарная вырубка высокорослых, старовозрастных деревьев в количестве 158 шт., формовочная обрезка тополей - 120 шт. Посадка молодых саженцев деревьев в количестве 220 шт. по следующим адресам: проспект Комсомольский от площади до ул. Парковая, Березовское шоссе.
Потребляемая электроэнергия – 8,182 млн. рублей.
Техническое обслуживание уличного освещения – 4,713 млн. рублей.
В рамках территориального заказа по содержанию, ремонту, строительству и реконструкции автомобильных дорог общего пользования местного значения, утвержденного распоряжением Правительства Республики Башкортостан, начаты работы по ремонту дорог ул. Крымская на сумму 26,7 млн. рублей протяженностью 1,1 км.
В настоящее время ведется проектирование объектов строительства                                  и реконструкции дорог с получением положительного заключения Государственной экспертизы Республики Башкортостан в 2018 году                      по объектам:
а) реконструкция участка проспекта Юбилейный, ул. Мухамета Ахмадеева, ул. Карцева, ул. Городская;
б) реконструкция ул. Мирная с мостом через р. Марьинка;
в) строительство ул. Ленина на участке от дома № 51 до ул. Заводская в городском округе.
Проектирование продолжения проспекта Комсомольский                                от ул. Карцева до «телевышки» в г. Нефтекамск закончено, ведется экспертиза проекта. Планируемая дата получения положительного заключения Государственной экспертизы Республики Башкортостан - июнь 2018 года. Предварительная стоимость работ составляет 93 млн. рублей,          при выделении целевых финансовых средств из бюджета Республики Башкортостан работы по строительству объекта будут начаты в текущем году.
Произведены работы по ямочному ремонту асфальтобетонного покрытия проезжей части по улицам города площадью 40 тыс. кв. метров. Общий объем работ на 2018 год запланирован на сумму 37 млн. рублей.
В рамках исполнения наказов избирателей, адресованных членам Совета Федерации, Федерального Собрания Российской Федерации                        от Республики Башкортостан депутатам Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, избранным в Республике Башкортостан, по городскому округу на 2018 год запланированы мероприятия на сумму 400 тыс. рублей по приобретению и установке детского оборудования по адресам: ул. Ленина, 18; ул. Социалистическая,  52, 52 «А»; ул. Победы, 14; ул. Социалистическая, 44.
В рамках исполнения наказов избирателей, адресованных депутатам Государственного Собрания – Курултая Республики Башкортостан,                          по городскому округу город Нефтекамск Республики Башкортостан                               на 2018 год запланированы мероприятия на сумму 495 тыс. рублей                            на приобретение и установку детских площадок в городском округе                      по адресам: ул. Социалистическая, 64 «Б»; ул. Березовское шоссе, 20; проспект Юбилейный, 6; ул. Ленина, 44; ул. Ленина, 29 «А». Также,                      на сумму 500 тыс. рублей запланировано приобретение и установка малых архитектурных форм (скамеек, урн) с дополнительным обустройством территории «Тропа здоровья» (укладка тротуарной плитки                                или асфальтирование участков, где будут установлены дополнительные опоры освещения, скамейки и урны).
[bookmark: _GoBack]В текущем году по Программе поддержке местных инициатив                                      по благоустройству городского округа запланировано 21 мероприятие,                  в т. ч. ремонт дорог, отсыпка дорог щебнем, установка детских игровых площадок, на общую сумму 24,4 млн. рублей, (средства Республики Башкортостан + 15 % софинансорование бюджета городского округа +                15- 47 % средства населения).
В рамках реализации приоритетного проекта «ЖКХ и городская среда» предусмотрены мероприятия по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов и ремонту общественных территорий. 
Утверждена муниципальная программа «Формирование современной городской среды городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан на 2018-2022 годы» определен перечень дворовых территорий многоквартирных домов. В рамках программы будут выполнены работы по 21 дворовым территориям на сумму 31 млн. рублей   за счет средств Федерального бюджета и бюджета Республики Башкортостан.
По благоустройству общественных территорий будет выполнен объект «Благоустройство территории сквера главной сцены городского парка»           на сумму 15,4 млн. рублей за счет средств Федерального бюджета                             и бюджета Республики Башкортостан.
Также, реализуется работа по благоустройству парка, расположенного                            по ул. Ленина от здания администрации до ТРК «Планета», стоимость работ составляет 9,198 млн. рублей за счет средств Федерального бюджета                       и бюджета Республики Башкортостан, срок сдачи объекта – август                             2018 года.
В целях благоустройства дворовых территорий действует еще одна программа, при поддержке местных инициатив, где предусмотрены работы                                             на 21,444 млн. рублей.
Порядок осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог урегулирован постановлением администрации городского округа от 25 декабря 2012 года № 5183                     «Об утверждении административного регламента муниципальной функции «Муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дрог местного значения»», организован в соответствии с Федеральным законом                                         от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц                       и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Федеральным законом                 от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», иными федеральными законами, нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и нормативными правовыми актами Республики Башкортостан.
Муниципальный контроль осуществляется специалистами отдела жизнеобеспечения и благоустройства администрации городского округа, путем проведения проверок соблюдения физических и юридических лиц,            а также иными лицами, осуществляющими использование автомобильных дорог, требований нормативных правовых актов, устанавливающих:
а) организацию и проведение работ по ремонту и содержанию автомобильных дорог местного значения;
б) организацию и выдачу разрешений на перевозку автомобильным транспортом опасных, крупногабаритных и (или) тяжеловесных грузов                    по дорогам общего пользования местного значения.
В части организации и проведения работ по ремонту и содержанию автомобильных дорог местного значения на 2017 - 2018 годы между администрацией городского округа и ООО «Городская коммунальная служба» заключены муниципальные контракты № 44/16 от 14 октября            2016 года и № 116/17 от 25 декабря 2017 года на выполнение работ                по содержанию, благоустройству, ремонту территорий и объектов внешнего благоустройства городского округа. В рамках муниципальных контрактов производятся работы:
а) содержание автомобильных дорог (механизированная очистка дорожного полотна);
б) вывоз снега;
в) содержание остановок, остановочных площадок и тротуаров;
г) сбор и вывоз мусора по всем улицам городского округа;
д) планировка обочин улиц города и дорог индивидуальной застройки;
е) ремонту барьерных и пешеходных ограждений;
ж) очистке и содержанию ливневой канализации города.
За 2017 год было проведено 36 проверок, за 2017 год – 18 проверок                 в составе комиссии: начальник отдела жизнеобеспечения и благоустройства администрации городского округа, старший госинспектор дорожного надзора ОГИБДД ОМВД России по городу Нефтекамску, представитель подрядной организации ООО «Городская коммунальная служба». В ходе комиссионных обследований при обнаружении дефектов, ухудшающих условия движения транспортных средств по автомобильным дорогам,              а также при выявлении фактов выполнения подрядчиком работ                               с отступлениями от требований Муниципальных контрактов и других нормативных документов, составлялись акты с указанием сроков устранения недостатков. Подрядчик за свой счет и в согласованные сроки производил устранение дефектов. 
Для приведения в соответствие с требованиями безопасной эксплуатации дорог городского округа в 2017 году произведены работы по ямочному ремонту дорожного полотна, согласно заключенным муниципальным контрактам № 61/17 от 26 мая 2017 года «Ремонт дорожного покрытия по улицам городского округа город Нефтекамск                      на 2017 год» с ООО «Танып» на сумму 30 млн. рублей, ремонт покрытия составил 45 тыс. м2.
В 2018 году заключен муниципальный контракт № 7/18 от 27 февраля 2018 года «Ремонт дорожного покрытия по улицам городского округа город Нефтекамск на 2018 год» в настоящее время ремонт покрытия произведен по всем улицам города и составил 40 тыс. м2.
В части организации и выдачи разрешений на перевозку автомобильным транспортом опасных, крупногабаритных и (или) тяжеловесных грузов по дорогам общего пользования местного значения                      за 2017 год было выдано 300 разрешений на перевозку автомобильным транспортом грузов. Возмещение в бюджет городского округа составило 571 914 рублей, в т. ч. 5 разрешений на перевозку автомобильным транспортом крупногабаритных грузов. За истекший период текущего года выдано 155 разрешений на перевозку автомобильным транспортом грузов на сумму 319 039 рублей.
В целях возмещения вреда, причиняемого транспортными средствами, осуществляющими перевозки тяжеловесных грузов, при движении транспортных средств по автомобильным дорогам общего пользования местного значения городского округа утвержден расчет на оплату ущерба постановлением администрации городского округа от 29 мая 2017 года          № 1756 «О возмещении вреда, причиняемого транспортными средствами, осуществляющими перевозки тяжеловесных грузов, при движении транспортных средств по автомобильным дорогам общего пользования местного значения городского округа город Нефтекамск». Данный расчет     на оплату ущерба производится в соответствии с программой, учитывая осевые нагрузки, расстояние между осями, протяженностью маршрута                      и типа транспортного средства. За 2017 год выдано 894 разрешения                 на сумму 65 739,08 рублей, за текущий период 2018 года выдано                  90 разрешений на сумму 18 377 рублей.
В целях осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог, а также осуществления функций                                        по обеспечению безопасности дорожного движения и улучшению эксплуатационных качеств автомобильных дорог общего пользования, администрацией городского округа совместно с Государственным казенным учреждением «Служба весового контроля Республики Башкортостан» ведется работа по размещению временных пунктов весового контроля (ПВК), для обеспечения возможности более тщательного контроля. Будут осуществляться следующие виды деятельности:
а) взвешивание автотранспортных средств, осуществляющих перевозки тяжеловесных грузов, по автомобильным дорогам общего пользования                                   на соответствие установленным нормативным параметрам;
б) проведение расчетов и возмещения причиняемого вреда при проезде автотранспортных средств, осуществляющих перевозки тяжеловесных грузов, общая масса которых или нагрузка на каждую ось превышает нормативные параметры, по автомобильным дорогам общего пользования;
в) согласование маршрутов движения автотранспортных средств, осуществляющих перевозки опасных, крупногабаритных и (или) тяжеловесных грузов по автомобильным дорогам общего пользования Республики Башкортостан регионального и межмуниципального значения;
г) выдача специальных разрешений на движение транспортных средств, осуществляющих перевозки крупногабаритных и (или) тяжеловесных грузов, по автомобильным дорогам общего пользования Республики Башкортостан регионального и межмуниципального значения;
д) выдача разрешений на период временного, сезонного ограничения движения транспортных средств по автомобильным дорогам общего пользования Республики Башкортостан регионального                                              и межмуниципального значения и организация взвешивания автотранспортных средств на соответствие установленным нормативным параметрам.



И. о. первого заместителя
главы администрации
городского округа город Нефтекамск
Республики Башкортостан                                                          М.М. Султанов
