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Информация
о выполнении плана мероприятий по подготовке объектов 
жилищно-коммунального хозяйства, теплоэнергетического хозяйства, электроснабжения, социального назначения и муниципального имущества к работе в осенне-зимних условиях 2020-2021 годов 
в городском округе город Нефтекамск Республики Башкортостан
В целях обеспечения устойчивой и безаварийной работы объектов энергетического хозяйства, жилищно-коммунального и социального назначения в осенне-зимний период 2020-2021 годов и во исполнении Распоряжения Правительства Республики  Башкортостан от 21 апреля                    2020 года № 405-р «О подготовке объектов энергетического хозяйства, жилищно-коммунального и социального назначения к работе в осенне-зимний период 2019-2020 годов» утвержден план мероприятий по подготовке городского округа г. Нефтекамск к работе в осенне-зимний период                         2020-2021г. Постановлением № 1505 от 23 июля 2020г. создана комиссия                   по оперативному решению вопросов подготовки и организации работы объектов жилищно-коммунального и социального назначения, подписания акта и паспорта готовности объектов к работе в осенне-зимний период. 
В ходе подготовки на объектах социального назначения (объекты образования и здравоохранения) выполнен ряд мероприятий, а именно:

1) проведена аттестация лиц, ответственных за исправную и безопасную эксплуатацию систем теплоснабжения в учреждениях, административно-технического персонала, ответственных за электрохозяйство учреждений, всего аттестацию прошли 149 чел.;

2) в 53 учреждениях проведена промывка с гидравлическим испытанием внутренней системы отопления;

3) произведена перезарядка огнетушителей в количестве 665 шт., приобретено новых огнетушителей в количестве 156 штук;
4) проведены работы по измерению сопротивления, заземления                            и изоляции, испытанию электрической прочности, а также выполнены противопожарные мероприятия на 81 объекте.

БашРТС- Нефтекамск - выполнены работы по капитальному и текущему ремонту котельных установок, оборудования ЦТП и тепловых сетей                               в соответствии с утвержденным графиком:
1) капитальный ремонт тепловых сетей (в 2-х трубном исч.) (0,975 км.);
2) капитальный ремонт котлов (1 ед.);
3) текущий ремонт котлов (23 ед.);
4) замена теплообменников в ЦТП (20 ед.секций).
МУП «Нефтекамскводоканал» - проведена замена изношенных водопроводных сетей протяженностью 2000 м., проведен ремонт водопроводных колонок (15 ед.), ремонт пожарных гидрантов (2 ед.), заменена запорно-регулирующей арматуры (15ед.), отремонтированы  колодцы (40 ед.), заменены погружные насосы на Камском водозаборе                     (2 ед.), отремонтированы насосные агрегаты в количестве 30 ед., промыты              3 скважины на Камском водозаборе, осуществлена промывка водопроводных сетей протяженностью 2,0 км., промывка сетей водоотведения 12 км., произведен ремонт зданий и сооружений на 300 тыс. руб., сформирован  аварийный  запас материально-технических средств на сумму 200 тыс.руб.

МУП «Нефтекамские электрические сети» - выполнены осмотры воздушных сетей и обходы с выявлением дефектов: ВЛ-6кВ - 124,9 км.,                     ВЛ 0,4 кВ - 483,1 км.,  ВЛ-35 кВ -3,5 км., произведены осмотры кабальных линий, с выявлением дефектов: ВЛ-6кВ - 189,7 км., ВЛ 0,4кВ - 183,4км., произведены осмотры трансформаторных подстанций (444 ед.), выполнена замена трансформаторов (20 ед.), установлена КТП (комплектная трансформаторная подстанция), заменена КТП (6 шт.), отремонтирована  кровля 27 объектов и фасады на 12 объектах трансформаторных подстанций, произведена чистка, вырубка веток, кустарников вдоль трассы ВЛ протяженностью 17 км., произведена замена  неизолированного провода                   на самонесущий изолированный провод СИП на ВЛ-6/04 кВ, выполнена замена вводов  протяженностью 11,0 км.
«Газпром газораспределение» - выполнено техническое обслуживание газопроводов, протяженностью 512,35 км., произведена диагностика подземных стальных газопроводов (1,28 км.), выполнено приборное обследование газопроводов: на сплошность изоляции (30,29 км.),                              на плотность (ТПГ) (31,95 км.); выполнена опрессовка 17,11км.; произведен текущий ремонт запорной арматуры в количестве 1283 шт., выполнен текущий ремонт ГРП (55 шт.), ШРП (185 шт.), текущий ремонт установок защиты станции (79 шт.), выполнен капитальный ремонт установок защиты станции (2 ед.), произведена покраска газопроводов (6,34 км.), выполнена замена отключающих устройств (10 шт).

МБУ «Служба чистоты и порядка» - подготовлена снегоуборочная техника 22 ед., произведена заготовка песка 1800 м. куб., заготовлен противогололедный материал в объеме 360 т.
На жилых домах управляющих компаний по текущему ремонту выполнены следующие работы: ремонт инженерных сетей систем отопления, холодного горящего водоснабжения и водоотведения, ремонт кровель, межпанельных швов, подъездов, цоколей, отмосток, выполнены работы                          по благоустройству придомовой территории. Заключены договоры                               и проведена техническая диагностика внутридомовых газопроводов                             в многоквартирных жилых домах.

Все тепловые сети подверглись испытаниям для выявления дефектов                   с составлением акта о проведении испытаний трубопроводов  на плотность                 и прочность.
Проведен капитальный  ремонт общедомового имущества в 22х жилых домах за счет средств собственников МКД (Региональный оператор):
- ремонт внутридомовых сетей водоснабжения и водоотведения –                      в 2х домах;

- ремонт кровли и утепление чердачного перекрытия  в 8 ми домах;
- ремонт и утепление фасадов в 2х домах;
- замена лифтового оборудования 7/19 (ед. домов/лифтов);

- ремонт кровли – в 3х домах.

Проведена промывка и опрессовка внутридомовых систем во всех многоквартирных домах, а также на объектах социальной сферы:

- лечебно-профилактические учреждения - подготовлено                                   33 учреждения;

- учебные заведения - подготовлено 75 объектов, в т.ч. 18 школ;

- учреждения дополнительного образования – 4 учреждения;

- учреждения культуры и искусства – 13 учреждений;

- дошкольные учреждения – 36 учреждений.

Выполнены требования Правил оценки готовности к отопительному периоду теплоснабжающих и теплосетевых организаций, утвержденных приказом Министерства энергетики Российской Федерации от 12 марта                    2013 года № 103 «Об утверждении правил оценки готовности                                      к отопительному сезону».
В наличии имеется система мониторинга состояния системы теплоснабжения и механизм оперативно-диспетчерского управления                            в системе теплоснабжения.
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