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И Н Ф О Р М А Ц И Я

о создании условий для предоставления транспортных услуг населению и организации транспортного обслуживания населения 
в границах городского округа город Нефтекамск 
Республики Башкортостан
На территории городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан (далее – городской округ) транспортное обслуживание населения организовано в соответствии с Положением об организации транспортного обслуживания населения пассажирским автомобильным транспортом на территории городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан, утвержденным решением Совета городского округа от 02.07.2014 № 3-26/04.
В августе 2014 года в городском округе был проведен конкурс на право осуществления пассажирских перевозок автомобильным транспортом общего пользования на регулярных муниципальных маршрутах на территории городского округа. Единственный участник конкурса, Нефтекамское ПАТП - филиал ГУП «Башавтотранс», определен его победителем.
В результате администрацией городского округа с Нефтекамским филиалом ПАТП ГУП «Башавтотранс» заключены договоры № № 59, 60, 61 от 20.08.2014 на осуществление перевозок пассажиров по регулярным маршрутам общего пользования на территории городского округа сроком на 3 года – до 20.08.2017.
В соответствии с Федеральным законом от 13.07.2015 № 220-ФЗ      «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон от 13.07.2015 № 220-ФЗ) разработано и находится на согласовании новое Положение об организации транспортного обслуживания населения пассажирским автомобильным транспортом на территории городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан.

В связи с требованиями Федерального закона от 13.07.2015                          № 220-ФЗ администрацией городского округа издано постановление            от 12.05.2016 № 2164 «Об утверждении «Реестра муниципальных маршрутов регулярных перевозок на территории городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан», которое размещено на официальном сайте администрации городского округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Всего в городском округе Нефтекамским ПАТП перевозка пассажиров осуществляется по 10 маршрутам, по которым ежедневно одновременно курсирует 38 комфортабельных автобусов. Нефтекамским ПАТП обеспечен высокий уровень обслуживания населения                     при перевозках, строго соблюдается установленное расписание движения автобусов, объявляются остановки автоинформатором, применяется система «Глонасс», для удобства расчетов за поездку население обеспечено транспортными картами, имеются низкопольные автобусы                 для перевозки маломобильных групп населения.
Администрацией городского округа разработано Положение                       о постоянно-действующей комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения и регулирования транспортного обслуживания населения на территории городского округа, утвержденное 16.05.2016 постановлением администрации городского округа № 2182 «О постоянно-действующей комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения и регулирования транспортного обслуживания населения                        на территории городского округа г. Нефтекамск Республики Башкортостан». 18.05.2016 состоялось первое заседание комиссии                         в обновленном составе, намечен план работы комиссии, первоочередной задачей которой является обновление законодательной документации по транспортному обслуживанию населения.
Администрация городского округа в соответствии с компетенцией, установленной Федеральным законом от 13.07.2015 № 220-ФЗ, обязана                 до 30 июня 2016 года оформить и выдать перевозчику свидетельства                       на каждое транспортное средство и карты маршрутов об осуществлении регулярных перевозок Нефтекамскому ПАТП филиалу ГУП «Башавтотранс», с которым заключены договоры №№ 59, 60, 61                        от 20.08.2014 на осуществление перевозок пассажиров по регулярным маршрутам общего пользования на территории городского округа до срока окончания действия вышеназванных договоров. 
После окончания действия свидетельств и карт маршрутов администрацией городского округа будет объявлен новый конкурс                       на оказание услуг по перевозке пассажиров и багажа автомобильным транспортом на территории городского округа.
В связи с появлением в городском округе нелегальных перевозчиков, сотрудниками администрации городского округа проводились рейды                   по проверке несанкционированных транспортных перевозок пассажиров               и багажа на территории городского округа. По результатам проверок были выявлены несанкционированные перевозки пассажиров и багажа              по городским маршрутам, составлен протокол об административном правонарушении в отношении организатора перевозок                                        ИП Саломасова С.В.  

На основании протокола о правонарушении в отношении организатора несанкционированных перевозок пассажиров и багажа                     ИП Саломасова С.В. административной комиссией при администрации городского округа, вынесено постановление по делу об административном правонарушении № 20/22 от 18.12.2014 и назначено административное наказание по статье 13.11.6 КоАП РБ в виде административного штрафа                  в размере 50 000 рублей.
В связи с необходимостью ведения постоянной работы                             по улучшению транспортного обслуживания населения, своевременной подготовкой и представлением отчетной информации, регулярными проверками перевозчиков, подготовкой и проведением конкурсов, оперативного реагирования на просьбы и пожелания горожан  необходимо  предусмотреть в составе сектора капитального строительства администрации городского округа еще одну штатную единицу главного специалиста по транспортному обслуживанию населения. 
Имеющимся составом сектора капитального строительства                            в количестве 3 человек невозможно полноценно охватить весь объем строительства в нашем городе, а также строительство инженерных сетей          в новых микрорайонах индивидуальной застройки, проверку сметной документации в связи с ремонтом бюджетных учреждений,                               при ежедневном потоке посетителей и необходимостью проверки представленной документации, подготовке в установленный срок документов. 
Для дальнейшей плодотворной работы в сфере строительства                      и транспорта прошу депутатский корпус предусмотреть увеличение штата сектора капитального строительства до 4 человек.

Заместитель главы администрации 
городского округа город Нефтекамск 
Республики Башкортостан 
по вопросам строительства                                                       В.А. Алексиянц
