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О Т Ч Е Т
о деятельности Межмуниципального отдела МВД России «Нефтекамский» в 2015 году


1. Характеристика криминальной обстановки на территории городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан 

В текущем году руководством Отдела МВД России по городу Нефтекамску (далее – Отдел) принимались организационные и практические меры, направленные на выполнение задач по борьбе с преступностью, охране общественного порядка и безопасности в соответствии с ежегодными Посланиями Президента Российской Федерации и Главы Республики Башкортостан, республиканскими программами правоохранительной направленности, а также Директивой МВД России от 12 декабря 2014 года № 2 дсп и другими руководящими документами МВД России.
Принятые меры по укреплению правопорядка позволили не допустить осложнения криминальной ситуации на территории обслуживания.
Оперативная обстановка на территории городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан (далее – городской округ) в 2015 году характеризовалась ростом числа зарегистрированных преступлений (+25,5 %, 2028), в том числе тяжких и особо тяжких видов (+37,4%, 478). Уровень преступности на 100 тыс. населения составил 1 502 преступления, в том числе тяжкие и особо тяжкие составы – 354.
В структуре преступности основная доля 37,5 % (761) приходится на хищения чужого имущества, 21,6 % (439) составляют преступные посягательства на личность, 5,6 % (114) экономические правонарушения, 11,1 % (227) факты незаконного оборота наркотических средств.
Сохраняется тенденция к снижению числа убийств (-3, 8), грабежей (-10, 44), краж из автомашин (-10, 30), складов, баз, магазинов (-8, 12), неправомерного завладения автомобилем (-11, 24), не допущено роста разбойных нападений (=, 6).
В то же время больше зарегистрировано изнасилований (100 %, 3), краж (25 %, 761), мошенничеств общеуголовной направленности (165,4 %, 215).

2. Основные результаты оперативно-служебной деятельности ОМВД России по г. Нефтекамску в борьбе с преступностью

2.1. Раскрытие и расследование преступлений
Число преступлений, раскрытых преступлений сотрудниками Отдела увеличилось на 7,6 % (1 336) (по РБ: - 1,4 %), в том числе на 10,6 % (239) (по РБ: -11,4 %) относящихся к категории тяжких и особо тяжких.
Раскрыто 61 (+1, +1,7 %) (по РБ: -5,7 %) преступление прошлых лет.
Увеличилось число нераскрытых преступлений (70,5 %, 525) (по РБ: (+70,3 %)). Остались нераскрытыми 153 преступления (+51) из них тяжких и особо тяжких преступных посягательств 238, (+77) краж – 117, (+90) мошенничеств общеуголовной направленности – 124, (+53) преступлений связанные с незаконным оборотом наркотических веществ, из них 81 (+31) сбыт.
За отчетный период сотрудниками ЭКО (что это?) было осмотрено           1 751 (+336) мест происшествий, из них с изъятием вещественных доказательств 1 504 (+92), Изъято следов рук по 794 преступлениям (+148), обуви по 543 (+189), следов орудий взлома по 114 (+37) преступлениям. 
По изъятым следам и вещественным доказательствам экспертами выполнено 1 955 (+673) экспертиз и 390 (-645) исследований, в том числе 257 (-36)экспертиз с положительным результатом.
При помощи АДИС «Папилон» установлено 245 (-29) лиц возможных к причастию совершения преступлений, раскрыто 124 (-30) уголовных дела, установлено 39 (-9) неопознанных трупов. По следам обуви установлено 9 лиц причастных к совершению преступлений.
За отчетный период на учет поставлено и проверено 725 (-450) карт (фотолиц) габитоскопического учета, лиц склонных к совершению преступлений, и субъективных портретов подозреваемых лиц по 93 (-11) преступлениям, что позволило дать положительные информации по 43        (-22) преступлениям.

2.2. Противодействие организованной преступности
На территории обслуживания раскрыто 2 (+2) преступления, с квалифицирующим признаком «совершено в составе ОГ».

2.3. Защита экономики от преступных посягательств, противодействие коррупции
За отчетный период 2015 года выявлено 108 (+38) преступлений экономической направленности следствие по которым обязательно, по 104 (+37) возбуждены уголовные дела. 
Выросло количество выявленных тяжких и особо тяжких преступлений на 95,7 % (92), противоправных деяний, связанных с посягательствами на собственность 87 (+51).
На территории обслуживания выявлено 23 (+7) преступления коррупционной направленности, задокументировано 6 (+3) фактов получения взятки.
Установленный материальный ущерб по конченным уголовным делам экономической направленности составил 28, 723 млн. рублей, а его возмещение обеспечено на 63,0 % (18, 102 млн. рублей).
По итогам 12 месяцев 2015 года к уголовной ответственности за совершение преступлений экономической направленности привлечено 13 (-16) лиц, за совершение тяжких экономических преступлений привлечено 8 (-15) лиц.

2.4. Борьба с незаконным оборотом оружия
Обнаружению и изъятию незаконно хранящегося огнестрельного оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ, а также раскрытию преступлений, совершенных с их применением, придается повышенное внимание, в ходе крупномасштабных оперативно-профилактических мероприятий, в том числе целевого назначения («Оружие», «Браконьер», «Сдай оружие – получи деньги» и др.).
По итогам 12 месяцев 2015 года возбуждено по статьям 222 – 226 УК РФ (незаконный оборот оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ) 20 (=) уголовных дел.
На территории городского округа зарегистрировано 3 объекта разрешительной системы (инкассация, сбербанк, команда № 9 ВВО), на которых осуществляется хранение 109 единиц оружия и 2 специализированных магазина по торговле оружием ООО «Корсар», «Беркут».
Зарегистрировано 6 охранно-сыскных предприятий: ЧОП «Казачья сотня «Ягуар»», ЧОП «Шериф-авто», ЧОП «Беркут», ЧОП «Бастион», ЧОП «Кристалл», ЧОО «Орион».
На учете состоит 1 492 (-2) лица, получивших разрешение на хранение и ношение оружия:
- огнестрельного гладкоствольного оружия (1 089/-1);
- оружия самообороны (403/-2).
Количество единиц оружия, находящегося у лиц, получивших разрешение на хранение и ношение оружия 1 809 единиц (-5), из них:
- огнестрельного гладкоствольного оружия 1 697 (-22) ед.;
- нарезного оружия 123 ед.;
- оружия самообороны 412 (-31) ед.
Оборудовано 496 квартир охранно-пожарной сигнализацией с выводом на ПЦО МОВО (45 %).
За отчетный период осуществлено проверок по месту жительства              1 350 (+20) владельцев оружия. За различные нарушения Федерального закона «Об оружии» и правил оборота оружия было изъято 111 (=) единиц различного вида огнестрельного оружия. За допущенные нарушения к административной ответственности привлечено 193 (=) граждан.
Аннулировано 14 (=) лицензий и разрешений на оборот оружия у физических и юридических лиц.
В добровольном порядке принято 12 (=) единиц оружия от граждан городского округа.
Фактов краж и утерь оружия на предприятиях и контролируемых организациях не допущено.



2.5. Противодействие незаконному обороту наркотиков
На территории городского округа ситуация, связанная с немедицинским потреблением и незаконным оборотом наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ, а также их прекурсоров, коренных изменений в прошедшем году не претерпела и продолжает оставаться сложной.
Всего за 12 месяцев 2015 года структурными подразделениями Отдела было зарегистрировано 535 сообщений в сфере незаконного оборота наркотиков, из них: возбуждено 227 уголовных дел (+18), в том числе сбыт (114, +34). 
Из незаконного оборота изъято 2 кг наркотических веществ.
Привлечено к административной ответственности по ст. 6.8 КоАП РФ (незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов) 9 (-4) человек, по ст. 6.9 КоАП РФ (потребление наркотических средств или психотропных) 47 (+1) человека, по ч. 2 ст. 20.20 КоАП РФ (потребление наркотических веществ в общественных местах) 8 (-14) человек.  
За 12 месяцев прошлого года было задержано 73 человека по подозрению в употреблении наркотических средств, все они были освидетельствованы в НДО ГБУЗ ГБ г. Нефтекамска из них по 44 даны положительные результаты, по 22 отрицательные, 4 человека отказались от освидетельствования, по 3 нет заключения медицинского освидетельствования.
В рамках проведения целевых программ за отчетный период на территории городского округа по инициативе МВД по РБ проведены оперативно-профилактические мероприятия направленные на пресечение незаконного оборота наркотических средств.  
В рамках проведения первого этапа оперативно-профилактической операции «МАК 2015» всего раскрыто 21 наркопреступление, в том числе 3 факта сбыта наркотиков. Было изъято всего 336,89 г. Наркотических веществ, маковая солома – 23,74 г., марихуана – 294,54 г., гашишное масло - 15,75 г., ПВП – 2,86 г.  
Второй этап операции «Мак 2015» зарегистрировано 52 факта НОН, 22 факта сбыта (из них 8 с лицом), 20 фактов хранения наркотических средств, по 10 фактам вынесено постановление об отказе в возбуждении уголовного дела.
Из незаконного оборота изъято всего 827,98 г. наркотических средств, из них: каннабис (марихуана) – 684,99 г., маковая солома –               132,2 г., ПВП – 3,3 г., гашиш – 0,93 г., гашишное масло – 1,15 г. 
В ходе проведения оперативно-профилактических мероприятий также было выявлено и уничтожено 22 очагов дикорастущих наркосодержащих растений (конопли) на площади 1 516 кв.м. 
Выявлено и зарегистрировано 6 фактов сбыта и 9 фактов хранения курительных смесей, запрещенных к обороту на территории Российской Федерации, из незаконного оборота изъято 32,604 г. курительных смесей.
Ликвидировано 5 точек реализации насвая по адресам:                               ул. Социалистическая, 63, Центральный рынок, Рынок «Западный», проспект Комсомольский, 44 «а», ларек по ул. Победы, 4.
Составлено 14 административных протоколов по ст.14.53 ч.2 КоАП РФ (оптовая и розничная продажа насвая).
За отчетный период 2015 года инспекторами ПДН проведены 482 (+34) лекции и бесед в образовательных учреждениях, в том числе по профилактике наркомании и токсикомании – 279 (+27). 
Преступлений, совершенных несовершеннолетними в сфере незаконного оборота наркотиков, за отчетный период не допущено. 
В средствах массовой информации размещено 13 информаций: о проведении профилактической акции «Сообщи, где торгуют смертью», об изъятии наркотических средств сотрудниками полиции. 

3. Профилактика правонарушений. Охрана общественного порядка и обеспечение общественной безопасности

3.1. Профилактика правонарушений
На основании Соглашений о взаимодействии в охране общественного порядка и противодействии преступности между Отделом и ЧОО к охране общественного порядка регулярно привлекаются сотрудники ЧОО.  
На территории городского округа зарегистрировано 6 частных (негосударственных) охранных организаций: ЧОО «КО Ягуар», ЧОО «Шериф-авто», ЧОО «Кристалл», ЧОО «Беркут», ЧОО «Бастион», ЧОО «Орион», деятельность которых контролирует ЛРР ОМВД России по              г. Нефтекамску.
Во исполнении Федерального закона № 44-ФЗ от 02 апреля 2014 года «Об участии граждан в охране общественного порядка» в Отделе по состоянию на 01 июля 2015 года в региональном реестре народных дружин и общественных объединений правоохранительной направленности в Республике Башкортостан зарегистрировано 8 добровольных народных дружин (ДНД), общей численностью 430 человек. По итогам 12 месяцев 2015 года с помощью ДНД задержано 268 правонарушителей за различные административные правонарушения. 
На территории города Нефтекамск функционирует аппаратно-программный комплекс «Безопасный город», который включает в себя 16 видеокамер, с выводом сигнала в дежурную часть Отдела. Система видеонаблюдения введена в эксплуатацию в 2008 году и находится на балансе администрации городского округа, дежурная часть Отдела является удаленным пользователем на безвозмездной основе.
С момента ввода в действие данной системы раскрыто 5 преступлений и выявлено 373 административных правонарушения. В 2015 году с помощью системы видеонаблюдения выявлено 16 правонарушений. Низкие показатели эффективности использования системы связаны в основном, с тем, что в свое время, камеры были установлены в местах оживленного движения транспорта и пешеходов (на перекрестках), в целях общего контроля за дорожным движением. Кроме того, техническое состояние используемой системы оставляет желать лучшего, сами видеокамеры и аппаратно-программное обеспечение морально устарели и регулярно выходит из строя. Разрешение указанных камер не позволяет идентифицировать принадлежность транспортных средств, камеры не распознают граждан по изображению лица, особенно в темное время суток. В настоящее время не функционируют 2 камеры, расположенные по адресам: ул. Победы, 8 и ул. Ленина, 58.
В январе 2013 года на имя главы администрации городского округа была направлена информация о рассмотрении вопроса установки дополнительно еще 16 камер видеонаблюдения с высокой разрешающей способностью, позволяющей идентифицировать объекты (исх. №58/1415 от 29.01.2013, №58/15102 от 21.08.2013). Вопрос не был решен в связи отсутствием соответствующего финансирования.
В 2014 году нами в муниципальную программу по профилактике правонарушений и борьбы с преступностью на 2015 – 2020 годы также были внесены предложения об увеличении числа мест с массовым пребыванием граждан, оборудованных средствами видеонаблюдения (6 адресов), которые также пока не реализованы в связи с отсутствием финансирования.
В 2015 году во исполнение решения Комиссии городского округа по профилактике правонарушений и борьбе с преступностью от 06 ноября 2015 года проведена рабочая встреча с техническим директором Нефтекамского филиала ОАО «Уфанет» по вопросам приобретения и введения в эксплуатацию камер видеонаблюдения с высокой разрешающей способностью, позволяющей идентифицировать объекты, по результатам рабочей встречи на имя главы администрации направлена информация о местах возможной установки дополнительных камер видеонаблюдения с выводом на АПК «Безопасный город» с приложением сметы на их приобретение и установку.
В Отделе 37 транспортных средств комплексных сил, задействованных в системе единой дислокации оснащены бортовыми устройствами ГЛОНАСС, из них 16 автопатрулей ОБППСП, 5 автопатрулей ДПС и 16 автопатрулей МОВО. Кроме того, 36 автопатрулей комплексных сил (ОБППСП – 14, МОВО – 16, ДПС – 5) оборудованы мобильными видеорегистраторами, а также на балансе ОБППСП находится 61 носимый видеорегистратор. 

3.2. Обеспечение государственной защиты имущества
В 2015 году продолжено осуществление комплекса организационно-практических мероприятий, направленного на повышение уровня имущественной безопасности, обеспечение антитеррористической устойчивости объектов особой важности и жизнеобеспечения, в том числе с массовым пребыванием людей.
По итогам 2015 года Нефтекамским МОВО-филиалом ФГКУ УВО МВД по РБ охраняется 727 объектов, принято под вневедомственную охрану 155 объектов, снято – 217. 
Охраняется квартир 411, в 2015 году было принято под вневедомственную охрану – 381, снято – 2 351.

3.3. О состоянии административной практики
За отчетный период выявлено 30 407 (-4 453) административных правонарушений, в т.ч. без учета ГИБДД – 11 643 (+639).
Выявлено административных правонарушений по ст.20.1. КоАп РФ (мелкое хулиганство) 629 (+5), по ст.20.21. КоАП РФ (появление в состоянии опьянения) – 7 495 (+426), по ст.20.20 КоАП РФ (распитие спиртных напитков в общественном месте) – 1 469 (+558), по ст.20.25 ч.1 (неуплата штрафа в установленный законом срок) – 1 720 (+58).
Взыскано штрафа на сумму 16 904 600 рублей (84 %), в т.ч. без учета ГИБДД 3 173 500 рублей (70,1 %).

3.4. Обеспечение безопасности дорожного движения
За отчетный период на территории городского округа зарегистрировано 1 806 (-1507) дорожно-транспортных происшествий, в том числе с пострадавшими 70 (-36), в которых погибло – 8 (+2), 70 (-45) человек получили ранения различной степени тяжести.
Совершено ДТП по вине водителей находившихся в состоянии опьянения 4 (-1).
С участием детей зарегистрировано 8 (-2) дорожно-транспортных происшествий, в результате 9 детей получили телесные повреждения.
По 88 (- 62) фактам в отношении водителей скрывшихся с мест ДТП возбуждены административные дела.
Основными причинами ДТП являются наезды на пешеходов – 33 из них:
- по вине водителей – 22, выявлено 539 (+42) нарушений;
- по вине пешеходов – 11, выявлено 788 (+62) нарушений. 
За отчетный период личным составом ОГИБДД выявлено 18 764            (-5710) административных правонарушений в области дорожного движения, в том числе выявлено грубых нарушений ПДД 1 338 (-269).
За совершение административных правонарушений, предусмотренных ст.ст. 12.8, 12.26 КоАП РФ, задержано 857 (-247) водителей. Задержано 28 водителей за повторное управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения, по 24 материалам возбуждены уголовные дела, 19 из них направлены в суд по             ст. 264 .1 УК РФ. 
Сотрудниками РЭО зарегистрировано 61 000 транспортных средств. Улично-дорожная сеть городского округа представляет собой 272 км городских улиц и автодорог. На обслуживаемой территории дислоцировано 2 728 дорожных знаков, 32 светофорных объекта, 5 железнодорожных переездов, из них ведомственных 3, автобусных остановок 95. 
По результатам проверок улично-дорожной сети выдано 389 (+77) предписаний юридическим и должностным лицам дорожно-коммунальных служб, в том числе за нарушение требований к дорожным условиям 206 (+30), за нарушения требований к техническим средствам организации дорожного движения – 84 (+14). В прокуратуру направлено 7 информаций о состоянии дорог для принятия мер прокурорского реагирования. 
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