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ИНФОРМАЦИЯ

о реализации вопросов местного значения в части осуществления мер, направленных на укрепление межнационального межконфессионального согласия, поддержку и развитие языков                              и культур народов Российской Федерации, проживающих на территории городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан
Совместная работа администрации городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан (далее – городской округ), религиозных организаций, муниципальных учреждений, национально-культурных объединений, общественных организаций направлена                           на укрепление межнационального и межконфессионального согласия, удовлетворение культурных, духовных и языковых запросов граждан; профилактику экстремизма и терроризма. Результатом данной работы является отсутствие в городском округе конфликтных и спорных ситуаций                  в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений.
По итогам Всероссийской переписи населения 2010 года в городском округе проживает более 50 национальностей: 57,5 % составляют башкиры              и татары, 30,3 % составляют русские, украинцы, белорусы, часть финно-угорского населения – 11,6 % - мари, мордва, удмурты.
До декабря 2017 года действовала муниципальная программа «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов в городском округе город Нефтекамск Республики Башкортостан», утвержденная постановлением администрации городского округа                       от 19 декабря 2016 года № 5186, с 2018 года – муниципальная программа               «О реализации Стратегии государственной национальной политики                      на территории городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан», утвержденная постановлением администрации городского округа от 26 декабря 2017 года № 5438. Стратегия государственной национальной политики включает в себя реализацию мероприятий в области совершенствования муниципального управления в сфере государственной национальной политики на территории городского округа, информационного обслуживания жителей городского округа, путем размещения в городских средствах массовой информации информационных материалов, посвященных освещению вопросов межнационального (межэтнического), межконфессионального и межкультурного взаимодействия, укрепления гражданственности и патриотизма, знаний о народах России и т.д.; в сфере профилактики экстремизма, терроризма на национальной основе, обеспечения межэтнического согласия, гармонизации межэтнических отношений на территории городского округа, развития системы образования, гражданского патриотического воспитания подрастающего поколения, создания условий для социальной и культурной адаптации мигрантов                      на территории городского округа.

При администрации городского округа работает комиссия по вопросам государственно-конфессиональных отношений и взаимодействия                               с религиозными организациями. Руководители религиозных организаций (православный Приход Петропавловского кафедрального собора                              г. Нефтекамска РБ «Нефтекамской Епархии Русской Православной Церкви», Местная мусульманская организация Махалля № 130 ЦДУМ России, Местная мусульманская религиозная организация г. Нефтекамска ДУМ РБ) входят в состав комиссии. В 2017 году согласно плану работы проведено               4 заседания, в 2018 году - 2 заседания.
В городском округе ситуация в сфере межконфессиональных отношений стабильная. На 01 июля 2018 года действуют 16 религиозных организаций, зарегистрированных в Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Башкортостан (список прилагается).

Основную часть верующего населения городского округа составляют последователи Ислама и Русской Православной Церкви. В городском округе активно работает православный Приход Петропавловского кафедрального собора «Нефтекамской Епархии Русской Православной Церкви», Местная мусульманская организация Махалля № 130 ЦДУМ России, Местная мусульманская религиозная организация г. Нефтекамска ДУМ РБ.
При мечетях организованы курсы по изучению основ традиционного ислама. В воскресной школе изучают основы православия.

Работает реабилитационный Центр «Спасение» при епархиальном отделе по церковной благотворительности и социальному служению Нефтекамской Епархии по адресу: г. Нефтекамск, ул. Трактовая, 46, руководитель архидиакон Мелетий (Сопотян). На сегодняшний день в центре временно пребывает 6 человек. Центр оказывает духовную, психологическую и социальную помощь молодым людям с наркотической и алкогольной зависимостью.
Активно работает военно-патриотический клуб «Бастион» Нефтекамской Епархии (руководитель – Носков Александр Сергеевич).

Непонимания и конфликты на межнациональной основе представителями основных национальностей отсутствуют. Отделом МВД РФ по городу Нефтекамск оперативно проводятся профилактические мероприятия в отношении несовершеннолетних с целью установления                   их принадлежности к экстремистским и иным объединениям радикальной направленности, по месту проживания, учебы, состоящих в отделе                           за совершение противоправных действий, в т. ч. при проведении массовых мероприятий, либо за участие в несанкционированных общественно-политических акциях.
Со всеми представителями религиозных конфессий, духовных учебных заведений организовано взаимодействие по вопросам профилактики проявлений экстремизма в молодежной среде, а также с целью информирования обо всех лицах и фактах, представляющих оперативный интерес, исповедующих радикальные религиозные взгляды. Межрелигиозных конфликтов в текущем году не зарегистрировано.
ОВМ Отдела МВД России по городу Нефтекамск разработана информационная карта проживающих и действующих на обслуживаемой территории этнических групп. Все находящиеся в городе и вновь прибывшие иностранные граждане ставятся на оперативный учет. Официально зарегистрированных структур, представляющих региональные общины (диаспоры) не имеется. В учебных заведениях сформировавшиеся землячества также отсутствуют. Каких-либо этнических групп, находящихся                                   во враждебных отношениях между собой, либо коренным населением,                    не выявлено.

В культовых объектах городского округа ответственными священнослужителями регулярно проводятся сверки имеющейся религиозной литературы с Федеральным списком экстремистских материалов (Федеральный список экстремистских материалов размещен               на сайте Министерства юстиции Российской Федерации в разделе «список экстремистских материалов»).
Продолжается строительство мечети по адресу: г. Нефтекамск,                     ул. Дзержинского, 11. Открытие планируется на праздник Ураза-байрам                    21 августа 2018 года.
Продолжается реконструкция Петропавловского кафедрального Собора в г. Нефтекамск.

Ведется работа по предоставлению земельного участка                                        для строительства мечети Местной мусульманской религиозной организации «Исламнур» г. Нефтекамска ЦРО ДУМ РБ в микрорайоне Михайловка.

В городском округе зарегистрировано 5 религиозных организаций, придерживающихся нетрадиционных форм вероисповедания: местная религиозная организация Церковь евангельских христиан-баптистов «Добрая весть» г. Нефтекамска (ул. К. Маркса, 1), пастор Плет Виктор Васильевич; местная религиозная организация церковь христиан веры евангельской «Слово Жизни» г. Нефтекамск (ул. Некрасова, 3), пастор Фархутдинов Мансаф Харунович; Церковь Христиан Веры Евангельской «Дело Веры»                                г. Нефтекамска (ул. Некрасова, 31 «А»), исполняющий обязанности председателя Совета церкви, пастор Киселев Эдуард Валентинович; Поместная церковь (община) Христиан-Адвентистов Седьмого Дня                          г. Нефтекамск (ул. Строителей, д. 61, кв. 61 – аренда частных квартир), священник, пастор Велижанский Анатолий Михайлович; местная религиозная организация «Нефтекамское общество вайшнавов «Бхагавата санга»                      (ЦРО Центр обществ сознания Кришны в России)                                             (ул. К.Маркса, 6 «Б»), руководитель Волков Андрей Сергеевич (зарегистрированы в Управлении Минюста РФ по РБ 19 января 2018).
В городском округе ведется целенаправленная работа по гармонизации межнациональных и внутриконфессиональных отношений в обществе, воспитание толерантности у подростков и молодежи. МБУ «Комитет                         по делам молодежи городского округа город Нефтекамск РБ», учреждения культуры и искусства, образования городского округа проводят мероприятия с участием религиозных конфессий, общественных организаций, молодежных общественных объединений.

В СМИ городского округа периодически публикуются, транслируются материалы по вопросам межнациональных и внутриконфессиональных взаимоотношений. Позитивные материалы касаются деятельности национальных центров, религиозных организаций, преподавания родных языков и мероприятий, проводимых в рамках поддержки и развития национальных культур. 

Информационно-аналитическим отделом проводится мониторинг городских информационных ресурсов, в том числе сайта http://homegate.ru/, который является наиболее активной и посещаемой площадкой. Пользователи сайта обсуждают городские новости, проводят различные опросы. Вопросы межнациональных и внутриконфессиональных взаимоотношений на данном сайте за отчетный период не обсуждались.
Случаев проявления экстремизма, терроризма и ксенофобии                             на религиозной почве на территории городского округа не выявлено. Между представителями религиозных конфессий городского округа существует взаимопонимание. Руководители традиционных конфессий являются уважаемыми и авторитетными людьми города.
С целью укрепления дружбы, взаимопонимания и согласия между народами национально-культурные организации городского округа работают в постоянном взаимодействии с администрацией городского округа, ежегодно выделяются средства на проведение дней национальных культур.
Создан Совет при главе администрации городского округа по вопросам укрепления межнационального согласия. Целью деятельности Совета является рассмотрение вопросов, связанных с реализацией государственной национальной политики на территории городского округа. Основными задачами Совета является осуществление мер, направленных на укрепление межнационального и межконфессионального согласия, поддержка и развитие языков и культуры народов РФ, проживающих на территории городского округа, реализации прав национальных меньшинств, обеспечение социальной и культурной адаптации мигрантов, профилактика межнациональных (межэтнических) конфликтов, подготовка предложений               и рекомендаций главе администрации городского округа по вопросам реализации государственной национальной политики. В 2017 году было проведено 2 заседания, в 2018 году – 1 заседание.
При Нефтекамском историко-краеведческом музее успешно работает Центр национальных культур, который является координатором деятельности 6 национальных культурных объединений – башкирский, русский, татарский, марийский, удмуртский, украинский. В рамках дней национальной культуры проводятся месячники национальных культур, концерты творческих коллективов, фестивали, конкурсы.
Ежегодно в рамках празднования Дня города и Дня России проводится фестиваль национальных культур «Созвездие дружбы», который направлен на популяризацию и повышение имиджа родных языков среди населения.
За период 2017 года и 6 месяцев 2018 года в учреждениях культуры было проведено более 2 000 мероприятий, направленных на гармонизацию межнациональных и межконфессиональных отношений. В том числе месячники национальных культур, фольклорные праздники, фестивали национальных культур городского, республиканского и межрегионального масштаба, спектакли и концертные программы на языках народов РБ, литературные и музыкальные встречи с деятелями искусств РБ и других регионов РФ.
Стоит отметить, что на территории городского округа плодотворно работают творческие коллективы разного направления. Среди них особо выделяется такие направление как фольклор, хореография, вокал, изобразительное искусство, народные промыслы, театр. В репертуаре коллективов особое внимание уделяется народным песням и танцам, постановкам спектаклей по мотивам произведений башкирских, татарских, русских писателей.
Все коллективы принимают активное участие в разных мероприятиях городского округа и за его пределами.
Одними из самых значимых мероприятий в области межрегионального и международного сотрудничества в 2017 году стали Международный конкурс башкирской и татарской песни «Дуслык моно» им. Ф.Я. Кудашевой и Межрегиональный фестиваль детских ансамблей бального и эстрадного танца «Ритмы времени Большого Урала».
В Международном конкурсе исполнителей башкирской и татарской песни «Дуслык моно» приняли участие 52 конкурсанта, в их числе                            3 участника из зарубежья (Республика Казахстан, Кыргызстан, Беларусь),              15 участников из регионов России (города Санкт-Петербург, Москва, Пермь, Кемерово, Ижевск, Ульяновск, Челябинск, Курганская. Оренбургская области), 32 участника из городов и районов Республики Башкортостан                    (города Уфа, Нефтекамск, Янаул, Мелеуз, Сибай, Аургазинский, Балтачевский, Белорецкий, Бурзянский, Ермекеевский, Давлекановский, Зианчуринский, Иглинский, Краснокамский, Кушнаренковский, Мечетлинский, Татышлинский районы), 2 участника из Республики Татарстан (г. Казань).
Конкурс проводился в целях развития, взаимообогащения культур братских народов, выявления новых звезд национальной культуры, установления творческих контактов с любительскими коллективами                       и отдельными исполнителями, проживающими в других регионах России                   и СНГ, объединения усилий деятелей культуры и искусства Башкортостана    и Татарстана, укрепления дружбы между народами.
В ноябре 2017 года на территории городского округа прошел Межрегиональный фестиваль детских ансамблей эстрадного и бального танца «Ритмы времени Большого Урала».
Фестиваль был направлен на пропаганду и дальнейшее развитие хореографического искусства в детских и юношеских коллективах, поиска новых форм организации досуга для детей и подростков на основе современной танцевальной культуры.
В фестивале приняли участие 19 коллективов из городов: Дюртюли, Уфа, Салават, Стерлитамак, Мелеуз, Благовещенск, Бирск, Агидель, Нефтекамск; из Татышлинского, Калтасинского, Кигинского районов.
Целью всех этих мероприятий является формирование у населения городского округа уважительного отношения к представителям разных национальностей и негативного отношения к любым проявлениям межнациональной и межконфессиональной розни и экстремизма.

Согласно Закону РБ «О языках народов Республики Башкортостан»              в образовательных организациях городского округа проводится целенаправленная работа по обеспечению духовно-нравственного развития личности обучающегося, осознанному принятию им родного языка, традиций, культурных ценностей своего народа. Создание и развитие современной материально-технической базы для изучения государственных и родных языков, системная и комплексная работа по повышению профессионального мастерства учительского корпуса является основополагающими факторами для успешной реализации государственной национальной политики республики.
Во всех 18 школах городского округа проведена работа по созданию соответствующей материально-технической базы для изучения  государственного башкирского и родных языков.
На сегодняшний день в школах городского округа функционирует                41 кабинет родных языков, в том числе 25 – башкирского языка                                 и литературы, 15 -татарского языка и литературы, 1 – марийского языка                   и литературы.

В кабинетах родных языков имеется дидактический и раздаточный материал. Собран методический материал. Кабинеты укомплектованы необходимой материально-технической базой (видеопроекторами, ноутбуками, компьютерами, телевизорами, магнитофонами, научной                         и лингводидактической литературой, дидактическими материалами, словарями).
Формирование интереса к изучению родных языков начинается                         с дошкольного возраста ребенка.

В 31 дошкольном образовательном учреждении городского округа организована кружковая работа по изучению культуры и традиции народов, проживающих в республике, оформлены национальные уголки, краеведческие музеи.

Все дошкольные образовательные организации обеспечены методической литературой, наглядными пособиями, игровыми комплектами, с элементами национальных традиций и обычаев народов Республики Башкортостан. Совместно с родителями оформлены красочные уголки                   «Мой родной Башкортостан, «Моя малая родина», краеведческие музеи, выставки изделий народного декоративно-прикладного искусства, фотовыставки «Башкирские национальные традиции». 

В 18 общеобразовательных учреждениях в 2017-2018 учебном году 80,9 % обучающихся небашкирской национальности изучали башкирский язык как государственный на основании заявлений родителей (законных представителей). 

В 17 общеобразовательных учреждениях 90,6 % обучающихся башкирской национальности было охвачено изучением родного башкирского языка и литературы на основании заявлений родителей (законных представителей).
В 15 общеобразовательных учреждениях 47,9 % обучающихся татарской национальности было охвачено изучением родного татарского языка (на основании заявлений родителей (законных представителей).
В средней общеобразовательной школе № 3 городского округа                       для 2,3 % обучающихся марийской национальности было организовано изучение родного марийского языка на основании заявлений родителей (законных представителей) (таблица № 1).
Таблица № 1 - Сравнительный анализ изучения родных языков                         в городском округе
	№ п/п
	Языки
	2015-2016 год
	2016-2017 год
	2017-2018 год

	1.
	Башкирский язык и литература
	92,28 %
	90,19 %
	90,57 %

	2.
	Татарский язык и литература
	51,53 %
	50,76 %
	47,83 %

	3.
	Марийский язык и литература
	5,13 %
	1,82 %
	2,27 %

	4.
	Нерусские, изучающие родные языки
	53,57 %
	54,56 %
	50,05 %

	5.
	Родной русский язык:
Русский, изучающие родной русский язык
Нерусские, изучающие родной русский язык
	81,55 %

26,45 %
	81,82 %

29,99 %
	85,12 %

34,92%

	6.
	Не башкирской национальности, изучающие башкирский язык
	82,15 %
	82,52 %
	80,93 %


В 2017-2018 учебном году в школах городского округа работало                        82 учителя родных языков, в том числе 56 учителей башкирского языка,                    15 – татарского, 1 - марийского языка. 

С целью выявления и поддержки талантливых педагогов, создания условий для их самореализации, распространения передового педагогического опыта в декабре текущего учебного года прошел городской конкурс профессионального конкурса «Учитель года родных языков - 2018».
По итогам конкурса победителем «Учитель года башкирского языка                 и литературы - 2018» признана учитель башкирского языка и литературы средней общеобразовательной школы № 7 Рахматуллина Асия Ягафаровна.
Впоследствии она представила наш город на Межрегиональном конкурсе «Учитель года башкирского языка и литературы -2018».
На республиканском конкурсе «Учитель года татарского языка                       и литературы-2018» наш город представила учитель татарского языка                        и литературы средней общеобразовательной школы № 13 Хакимова Ляйсан Сагмановна, ставшая впоследствии победителем в номинации «Сохранение патриотических традиций и культурного наследия народов Башкортостана».
С целью приобщения обучающихся к истории, культуре своего народа, развития детского творчества, развития интереса к изучению родного языка      и литературы в течение учебного года в школах городского округа проводилась большая работа по внеурочной деятельности.
В течение учебного года в школах городского округа на высоком организационном и методическом уровне прошли праздники: Шежере байрамы, Дни национальной культуры (октябрь – Дни башкирской культуры,  ноябрь – Дни марийской культуры, апрель – Дни татарской культуры),                Дни Республики Башкортостан, Международный День родных языков (февраль), Дни Мустая Карима (октябрь), М. Акмуллы (декабрь), Салавата Юлаева (июнь), научно-практические конференции учителей                                    и обучающихся, городские конкурсы «Ученик года», «Жемчужины Башкортостана», «Урал батыр», «Лучший уголок шежере», фольклорные праздники «Народные жемчужины», «Золотое наследие», «Тукаевские напевы», «Лучший экскурсовод», Сабантуй, Дни национальной кухни,  литературные вечера, конкурсы чтецов, посвящённые жизни и творчеству русских, башкирских, татарских и марийских писателей-юбиляров, читательские конференции.

В последнее время в проведении внеклассных мероприятий активное участие принимают и родители.
Участие учителей и обучающихся города в республиканских научно-практических конференциях и семинарах, форумах и конкурсах говорит                       о значительном развитии поликультурной системы образования городского округа, ориентированном на достижение качественно новых показателей                  в учебной и воспитательной деятельности.
В течение 2017-2018 учебного года учащиеся и учителя общеобразовательных школ стали победителями и призерами Международных, Всероссийских, республиканских олимпиад, творческих конкурсов и научно-практических конференций по родным языкам.
Таким образом, в образовательных учреждениях городского округа проводится системная и целенаправленная работа по формированию глубокого интереса у обучающихся к изучению родных языков, воспитанию патриотизма, уважительного отношения к традициям и культуре народов, проживающих в городском округе, сохранению стабильных межнациональных отношений в поликультурной среде.
Заместитель главы администрации
городского округа город Нефтекамск

Республики Башкортостан 
по социальным вопросам                                                           И.С. Ахмадишина
