10

О Т Ч Е Т

главы администрации городского округа город Нефтекамск

Республики Башкортостан о результатах своей деятельности 
и деятельности администрации городского округа 
город Нефтекамск Республики Башкортостан 
в 2013 году

В соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления Российской Федерации», Уставом городского округа представляю отчет о деятельности в должности главы администрации и работы администрации городского округа в 2013 году. 
Работа администрации в отчетном периоде была направлена на решение вопросов местного значения по обеспечению жизнедеятельности населения городского округа. 
Организации городского хозяйства, бюджетной сферы функционировали стабильно, выполнялись гарантированные социальные обязательства.
2013 год отмечен знаменательным событием - полувековым юбилеем со дня основания города Нефтекамска. В соответствии с Указом Президента Республики Башкортостан от 9.04.2012г. № УП-185 «О подготовке празднования 50-летия со дня основания города Нефтекамска», постановлением Правительства Республики Башкортостан от 20.12.2012г. №467, городскими и республиканскими  организациями проделана совместная работа по развитию социальной сферы, благоустройству городского округа, проведению культурно-зрелищных мероприятий. 
В целом социально-экономические итоги 2013 года можно оценить как положительные.
Объем отгруженной продукции собственного производства составляет 39 млрд. руб., с темпом роста 101% и индексом промышленного производства - 95%. Основное влияние на индекс оказало снижение промышленного производства в ОАО «НефАЗ».
Одним из основных индикаторов, характеризующих уровень жизни, является среднемесячный доход на душу населения. Он составил 16 900 рублей, увеличился по сравнению с прошлым годом на 8%. 
Среднемесячная заработная плата в номинальном выражении выросла на 11,8%, в реальном - на 4,6%  и составила 21923 руб.
На этом фоне положительной динамикой характеризовался потребительский рынок: оборот розничной торговли превысил 25 млрд. руб. и вырос за год на 10,6%,   оборот общественного питания составил 1,2 млрд. руб. с увеличением на 3,5%, платные услуги - 3,8 млрд. руб. с ростом на 9%.
Успешно наращивает темпы строительный комплекс. Объем работ по виду деятельности «строительство» составляет по предварительной оценке 1,5 млрд. руб. с ростом почти на треть к уровню предыдущего года.

Отмечаются положительные изменения на рынке труда. Уровень зарегистрированной безработицы сократился с 0,87 % до 0,76% на конец отчетного года. Вместе с тем, в городском округе сохраняются предпосылки по высвобождению работников в ряде организаций, в том числе в реальном секторе экономики.

Сохраняются позитивные демографические тенденции. По естественному приросту населения, в том числе на тысячу жителей, городской округ в первой тройке муниципальных образований республики: за 11 месяцев родилось 2011 детей, естественный прирост населения составил 633 человека. 

Основными задачами бюджетной политики в отчетном году были повышение доходного потенциала и эффективность бюджетных расходов.

Исполнение бюджета городского округа по доходам составило 1956 млн. руб., с ростом к уровню 2012 года на 12%. 
В отчетном году по собственным доходам ожидается сумма в 895 млн. руб., что составит 45,7%  от общего объема городского бюджета (2012 год - 55,6%). На снижение доли собственных доходов повлияло сокращение поступлений от земельного налога в связи с переоценкой кадастровой стоимости земельных участков с 1 января 2013 года по постановлению Правительства Республики Башкортостан от 29.12.2012г. №497. 

В отчетном году планируется  поступление средств от использования и продажи муниципального имущества, земельных участков, а также доходы от перечисления части прибыли муниципальных унитарных предприятий в сумме 210 млн. руб., из которой 70% приходится на аренду земельных участков, 14% - на аренду муниципального имущества.
Резервом пополнения доходов бюджета остается задолженность прошлых лет по арендной плате за земельные участки. На 1 декабря 2013 года она составила 162 млн. руб., сократилась за год на 92,8 млн. руб., или 36%. 
Учитывая  серьезность проблемы, в 2013 году принято решение о создании сектора земельного контроля,  находящегося в прямом подчинении главы администрации, для налаживания  системной работы по улучшению собираемости платы за землю.

По итогам 2013 года ожидается исполнение расходов бюджета в сумме 1961 млн. руб., что на 11% больше, чем в предыдущем году. 
Доля расходов городского бюджета, формируемых программно-целевым методом, составила 93%, повысилась  на 2,3%, перед финансовым управлением стоит задача довести ее до 100%. 
Бюджет социально ориентирован - в эту сферу направлено 79% расходов, или 1363 млн.руб.  Расходы на образование увеличились на 12,5%,  на культуру - на 25%. Обеспечено выполнение плановых показателей  роста заработной платы работников образования на 12%, культуры - на 14,6%, молодежной политики - на 8%, спорта - на 6,5%.
Сегодня стоят задачи обеспечения расходных обязательств, связанных, главным образом, с выполнением параметров, установленных в указах Президента Российской Федерации и решениях Правительства Республики Башкортостан. В числе приоритетов - обеспечение достижения целевых показателей, оптимизация, повышение отдачи от использования муниципальных ресурсов, сокращение неэффективных расходов бюджета.

В результате целенаправленных действий за отчетный год кредиторская задолженность бюджета городского округа  сокращена на 28,8 млн. руб., или на 32% и составляет 60 млн. руб. В общей сложности за последние три года кредиторская задолженность бюджета городского округа сокращена на 172 млн. руб.   

Бюджетные инвестиции выступают одним из важных источников укрепления и развития социальной сферы, инженерной и транспортной инфраструктуры.  

За отчетный год в городской округ по всем программам и направлениям инвестировано 425 млн. руб. бюджетных средств, из них федеральные средства составляют 122  млн. руб. или 29%, республиканские - 285 млн. руб. или 67 %, городской бюджет (в основном на условиях софинансирования) - 17,5 млн. руб., или 4%.

В рамках Комплексной инвестиционной программы социально-экономического развития городского округа на период до 2015 года в отчетном году выполнялись 103 мероприятия на общую сумму 3 млрд. руб., в том числе 32 инвестиционных проекта с объемом инвестиций более 2,5 млрд. руб. В общем объеме финансовых ресурсов, направляемых на реализацию инвестиционных проектов, почти 80% инвестиций  приходится на внебюджетные средства. 

В начале 2013 года депутатам Совета была представлена концепция инвестиционных инициатив, основанных на актуальных потребностях городского округа, с целью их реализации через республиканскую адресную инвестиционную программу. Обозначены основные проекты по социальной сфере, инженерной инфраструктуре на ближайшую перспективу (до 2016 года). В 2014 году планируется целенаправленно работать по выбранным приоритетам. 

Через Благотворительный Фонд поддержки социального развития городского округа в отчетном году освоено 24 млн. руб., в том числе в рамках Программы поддержки социальных проектов муниципальных образований - 10 млн. руб., направленных на укрепление материально-технической базы детских дошкольных учреждений, 11,4 млн. руб. - приобретение  больницей компьютерного томографа.

В целом в отчетном году объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования превысил 6  млрд. руб., увеличился в 2 раза. 
На территории городского округа реализуется ряд весомых инвестиционных проектов, гарантирующих создание качественных рабочих мест в реальном секторе экономики в ближайшие годы. Среди них создание новых производств в ООО «Нефтекамский машиностроительный завод», в индустриальном парке «Прикамье».

Всего в отчетном году создано 640 новых рабочих мест, основная их часть организована на малых и средних предприятиях, где трудится 43% экономически активного населения. 

Реализуется городская программа поддержки малого и среднего предпринимательства. В отчетном году за счет участия городского округа в республиканском конкурсе субсидированы 12 проектов субъектов малого предпринимательства на начальной стадии становления бизнеса, 7 договоров лизинга на общую сумму 1,86 млн. руб., из которой 68% - средства федерального бюджета. 

Одним из важных аспектов улучшения жизни населения остается жилищный вопрос.

До конца отчетного года в городском округе планируется довести ввод жилья до 92 тысяч квадратных метров, из них 61% составляет индивидуальное жилищное строительство. Темпы строительства жилья в городском округе выше среднереспубликанских, по абсолютной величине показателя Нефтекамск - второй после Уфы среди городских округов. Но при этом  растет  и стоимость квартир. В этой связи актуальным остается увеличение строительства доступного жилья.
На текущий момент в очереди состоят 2788 семей (январь 2013 года - 3178 семей), на получение земельных участков - 1658 семей (1416), в том числе 785 молодых. 
Для поэтапного решения этих вопросов в 2013 году в микрорайоне Крым-Сараево выделено 195 участков молодым и многодетным семьям, семьям, имеющим детей-инвалидов. Здесь же проектируется еще один микрорайон на 1425 участков, с целью дальнейшего удовлетворения потребностей льготных категорий граждан. 
Подписаны соглашение и план совместных мероприятий с Администрацией муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан  о предоставлении городскому округу земельного участка площадью 25 гектаров, примыкающего к юго-востоку с.Амзя под индивидуальное жилищное строительство - также для льготных категорий граждан. 
В рамках реализации Республиканской адресной программы переселения граждан из аварийного жилья завершается строительство восьми многоквартирных домов в с.Амзя. На эти цели инвестировано                95,1 млн. руб. федеральных и республиканских средств, планируется переселить в новое жилье 73 семьи из 12 аварийных домов.

Ведется строительство  дома эконом-класса по проспекту Юбилейный, 38, общей площадью 5948 квадратных метров, планируется ввод в эксплуатацию первого подъезда дома (71 квартира). В последующие годы предусмотрено  строительство социальных домов по проспекту Юбилейный, 40, 42, 44.

В связи с ограниченностью земель городского округа, увеличением населения и ростом потребности в доступном жилье отрабатывается  вопрос освоения новых  земель для комплексного многоэтажного строительства.
Поэтапно обновляется жилой фонд.  В отчетном году в рамках адресной программы Фонда содействия и реформирования жилищно-коммунального хозяйства выполнен ремонт 9 многоквартирных жилых домов на 23,5 млн. руб.

Проведена замена 12 лифтов в многоквартирных домах, из них 3 лифта - по республиканской адресной программе замены и модернизации лифтов, отработавших нормативный срок службы, на сумму 2,9 млн. руб., в том числе 1,4 млн. руб. - софинансирование за счет средств городского бюджета. В будущем году планируется замена еще 19 лифтов. В результате системной многолетней работы в городском округе отсутствуют лифты с истекшим сроком эксплуатации.

Особое внимание в отчетном году уделялось развитию инженерной инфраструктуры. В строящихся  микрорайонах индивидуальной застройки проложен  31 км распределительных газовых сетей, 12 км сетей водоснабжения и 42 км электроснабжения. На выполнение данных работ инвестировано 73,4 млн. руб. бюджетных ассигнований, что в 11 раз больше, чем в предыдущие годы. 
Выбор районов строительства инженерных сетей осуществляется с учетом активности и перспектив застройки микрорайонов, обращений жителей.  
Следует отметить низкие темпы процесса подключения жилых домов к готовым сетям. Так, в Михайловке подключены всего 10 домов из 200 по проекту. Отделу по работе с территориями индивидуальной застройки требуется усилить работу с населением в этом направлении.
Необходимым условием благоприятных условий проживания является благоустройство и содержание территории городского округа. На эти цели в отчетном году из городского бюджета выделено 112,4 млн. руб., что на 18,7% больше предыдущего года.
В 2013 году капитально отремонтированы  20 внутридворовых территорий на общую сумму 18,4 млн. руб., из них 834 тыс. руб. - средства городского бюджета. 
К юбилею города благоустроена аллея Первостроителей.

В рамках территориального заказа по содержанию, ремонту, строительству и реконструкции автомобильных дорог общего пользования местного значения проведен капитальный ремонт дороги по проспекту Комсомольский, а также благоустройство и озеленение прилегающей территории за счет средств республиканского бюджета в сумме 29,1 млн. руб., городского - 1,5 млн. руб.  и внебюджетных источников в виде поддержки городских организаций.  
Для удобства жителей этого растущего микрорайона внесены изменения в маршрут движения городских автобусов, оборудована остановка. 

В отчетном году организована работа по выдаче специального разрешения на движение по автомобильным дорогам города транспортных средств, осуществляющих перевозки опасных, крупногабаритных и тяжеловесных грузов, принят соответствующий регламент  муниципальной услуги. За отчетный год поступления в городской бюджет по данной статье составили 550 тыс. руб.

На высоком организационном уровне прошли мероприятия, посвященные  юбилею города, в том числе  фестивали «Дуслык моно» и «Романсиада».

В рамках реализации программы «Энергосбережение» за счет республиканских средств при содействии Республиканского научного центра энергосбережения и энергоэффективных технологий  утверждена схема теплоснабжения города Нефтекамска общей стоимостью 13,5 млн. руб. В 2014 году при республиканской поддержке планируются мероприятия по модернизации уличного освещения, где также заложены резервы экономии бюджетных ресурсов. 

В 20 бюджетных учреждениях установлены при содействии республики программно-технические комплексы «Энергостраж». В настоящее время отрабатываются вопросы реализации энергосервисных договоров.

Расходование средств бюджета в отчетном году было организовано в соответствии с требованиями законодательства о размещении заказов для муниципальных нужд. 
В 2013 году проведены 86 открытых аукционов в электронной форме, 20 открытых конкурсов и 186 запросов котировок. Абсолютная расчетная экономия средств составила 77 млн. руб., или 13,1%. 
Общая стоимость заключенных контрактов и сделок по итогам размещения заказов составила 585,8 млн. руб., в том числе 445,6 млн. руб. на конкурсной основе (на уровне прошлого года). На сумму 71,5 млн. руб., или 10% от общего объема заключено контрактов с субъектами малого предпринимательства.
В настоящее время с учетом изменений в законодательстве решаются вопросы организации закупок  и работы контрактной службы  в соответствии с  требованиями  Федерального закона  №44-ФЗ, вступающим в силу с 1 января 2014 года. 

В отчетном году приняты практические меры  по организации и оказанию муниципальных услуг в новом формате. Жители городского округа имеют возможность получить полную информацию о 59 муниципальных услугах, 4 функциях, в том числе через Интернет. В отчетном году  запущено электронное межведомственное взаимодействие. 

В настоящее время завершаются ремонтные работы по организации Нефтекамского филиала республиканского многофункционального центра  по ул. Строителей, д.59. Проектом предусмотрена организация 24 окон, стоимость работ, финансируемых за счет средств республиканского бюджета, составляет  40,4 млн. руб. Открытие запланировано на начало 2014 года, на первом этапе предусматривается оказание более 100 государственных услуг и 30 муниципальных услуг. 

Деятельность учреждений образования в отчетном  году была направлена на реализацию федерального проекта «Наша новая школа» и выполнение комплекса мер по модернизации общего образования. На подготовку образовательных учреждений к новому учебному году направлено 36,9 миллионов рублей, из них 13 миллионов рублей - из городского  бюджета.

В учреждениях образования продолжена работа по снижению неэффективных расходов: пересмотрены штатные расписания, проведена работа по реорганизации СОШ № 5 путем присоединения к СОШ № 2, это позволило снизить неэффективные  расходы на 34 млн. руб.

Реализуется программа «Пожарная безопасность образовательных учреждений городского округа город Нефтекамск». В 2013 году выполнено работ на сумму 5,4 млн. руб.:  проведен капитальный ремонт сетей электроснабжения в 6 образовательных учреждениях,  во всех муниципальных образовательных учреждениях отлажена система оповещения при пожаре.

С учетом роста количества детей, застройки новых микрорайонов имеется потребность строительства школ в 25 и 14 микрорайонах. В настоящее время отрабатываются эти вопросы в рамках планирования республиканкой адресной инвестиционной программы на 2014 год и на период до 2016 года.

В результате комплексного подхода в городском округе сохранена система профессионального образования, в которой сегодня  продолжаются преобразования, ориентированные на современные социально-экономические  потребности общества. 

Продолжены работы по обеспечению детей местами в дошкольных учреждениях. Открытие  4 новых и возврат 2-х перепрофилированных детских садов позволили полностью обеспечить местами детей в возрасте от 3 до 7 лет. Вместе с тем, остается нерешенной задача обеспечения местами детей раннего возраста. С учетом необходимости решения  этого вопроса и высокой плотности по действующим детским садам в 2014 году в городском округе планируется строительство еще одного нового детского сада. В начале 2014 года откроется перепрофилированный детский сад № 33. Намечено также вернуть в сеть дошкольного образования детсад № 37.

В сфере здравоохранения продолжена реализация программы модернизации. Проведена диспансеризация отдельных групп взрослого населения, обследования прошли более 27 тысяч горожан. Внедрена автоматизированная система «Электронная регистратура», на эти цели направлено 13 миллионов рублей из федерального бюджета.  Проведен капитальный ремонт, поступило новое оборудование на  общую сумму более 125 млн. руб.
В результате открытия межмуниципальных центров стали доступны многие виды специализированной помощи, но в то же время этот процесс сопровождается ростом нагрузки на медицинский персонал, обострилась также нехватка помещений для осуществления лечебного процесса. 

Процент укомплектованности врачебным персоналом составляет 53,7, коэффициент совместительства увеличился с 1,7 до 1,9, имеется потребность в  82 врачах и 30 медицинских сестрах.

Для решения кадровой проблемы в медицине отрабатываются  вопросы обеспечения специалистов жильем, привлечения соотечественников, проживающих за рубежом.
Реализуется городская программа «Доступная среда». В числе мер, принятых в отчетном году:

установка светофорных объектов со звуковыми сигналами на трех перекрестках, дорожных знаков дополнительной информации «Слепые пешеходы»; 

организация пункта по информационно-библиотечному обслуживанию инвалидов по зрению на базе Центральной детской и юношеской библиотеки 
адаптация официального сайта администрации для слабовидящих и  др. 
В учреждениях дошкольного образования работают 18 групп для оказания коррекционно-педагогической помощи детям с особенностями в развитии. Это группы для детей с нарушениями зрения, слуха, для детей с задержкой психического развития, с нарушениями речи и другие.

  Завершаются работы по перепрофилированию детского сада № 27. Первыми  в республике  открыты  3 группы для детей с ограниченными возможностями здоровья,  одна из них -  для незрячих детей,   две -  для детей  с общими нарушениями здоровья.
Постановлением администрации городского округа школа №14, определена для совместного обучения детей-инвалидов и лиц, не имеющих нарушений. Проведены ремонтные работы, приобретены необходимое оборудование и вспомогательная мебель. Сегодня здесь обучаются 28 детей - инвалидов. В дальнейшем сеть учреждений, осуществляющих программы инклюзивного образования, планируется расширить. В 2014 году предусмотрено провести  необходимое переоснащение и ремонт школы № 8, а в последующем в этот круг войдут еще 5 школ.
За отчетный год проведено немало ярких мероприятий в культурной жизни городского округа. На высоком организационном уровне прошли мероприятия, посвященные юбилею города, в том числе фестивали «Дуслык моно» и «Романсиада».

К празднованию  юбилея города  была открыта картинная галерея «Мирас», на завершение  строительно-монтажных работ из бюджета городского округа выделено  5 млн. руб. На ремонт учреждений дополнительного образования, Городского центра культуры из бюджета городского округа направлено более 4 млн. руб.
В отчетном году в городском округе учреждена городская медаль «Благодарение матери», принято постановление о награждении медалью двух матерей с единовременным вручением материальной помощи.

Увеличилось население, систематически занимающееся физкультурой и спортом, его удельный вес составил 23,6%. Наиболее заметные успехи достигнуты в хоккее, волейболе, тяжелой и легкой атлетике. 

В 2013 году на физическую культуру и спорт из муниципального бюджета направлено более 29 млн. руб. 
Одной из главных задач муниципалитета является обновление единственного в Нефтекамске стадиона «Торос» с учетом современных требований и перспектив развития спорта в городском округе. В декабре 2013 года  объявлен открытый конкурс на проектные работы, для проведения строительных работ планируется участвовать с этим дорогостоящим, но значимым проектом в республиканской адресной инвестиционной программе.
Ведется строительство футбольного поля с искусственным травяным покрытием. В сентябре введено в строй здание нового крытого ледового катка на 300 зрительских мест. 
В числе главных направлений в молодежной политике – профилактика негативных явлений и пропаганда здорового образа жизни. 
В период летнего отдыха проведены 4 летних профильных лагеря, в которых приняло участие 150 детей и подростков, многодневные походы - 420 детей и подростков, детские дворовые площадки и праздники двора, организовано временное трудоустройство 357 несовершеннолетних.  
На реализацию молодежной политики из муниципального бюджета выделены 13,2 млн. руб., привлечено около одного миллиона рублей внебюджетных средств.
Важнейшей задачей остается обеспечение общественного правопорядка, борьба с преступностью.

Итоги работы за 2013 год в этом направлении характеризуются снижением общего количества зарегистрированных на территории городского округа преступлений, по которым возбуждены уголовные дела, на 16,5% по сравнению с 2012 годом. 
В городском округе в отчетном году реализовывались мероприятия по профилактике совершения террористических актов, технической защищенности жилого сектора, охране объектов с массовым скоплением людей. 
В числе наград городского округа - третье место по Приволжскому федеральному округу в конкурсе «Лучшее муниципальное образование по обеспечению безопасности жизнедеятельности населения». По республике в этом конкурсе городской округ  занял первое место. Также в 2013 году городскому округу присуждено третье место в республиканском конкурсе на лучшее муниципальное образование  в рамках года охраны окружающей среды. 

Общий документооборот по администрации составил 27,3 тысяч единиц. Для решения вопросов местного значения принято 4,5 тысячи постановлений, 250 распоряжений. 

Всего за отчетный год в администрацию поступило 3386 письменных обращений граждан, их количество увеличилось на 20%. На приемах побывали 759 граждан, в виртуальную приемную главы администрации поступило 173 обращения. 

В целях повышения эффективности и результативности деятельности муниципальных служащих реализуется городская программа развития муниципальной службы. Сформированы кадровые резервы управленческих кадров и на замещение вакантных должностей муниципальной службы городского округа, численность кадрового резерва составляет 81 человек. В 2013 году 13 муниципальных служащих повысили квалификацию и прошли профессиональную переподготовку.

В отчетном году выполнены мероприятия Комплексного плана по реализации основных положений Послания Президента Республики Башкортостан Государственному Собранию - Курултаю Республики Башкортостан, утвержденного постановлением администрации от 14.03.2013г. № 786.

Информирование населения о деятельности администрации осуществляется через средства массовой информации, в том числе общественно-политическую газету «Красное знамя», официальный сайт. Ежедневно телестудией «Нефтекамск-ТВ» выпускается новостная программа на русском и башкирском языках, работают информационные группы, по конкретным тематикам организуются «горячие линии», в рамках двухсторонней связи горожан и администрации через электронную газету «Делогазета.ру» организованы рубрика «Будка гласности» и пресс-конференции, через которые поступило более 200 обращений. 
В завершении отмечу, что 2013 год стал периодом значимой работы по всем направлениям. Если все планы и намерения мы сможем воплотить в жизнь, то наш городской округ  станет еще более привлекательным для жизни, работы и отдыха. 

Как следует из Послания Президента Российской Федерации Владимира Путина, в ближайшем будущем нас ждет уточнение общих принципов организации местного самоуправления с целью развития сильной, независимой, финансово состоятельной власти на местах. А это значит, что муниципалитет сможет  еще больше созидать, строить, благоустраивать, улучшать качество жизни населения.
Глава администрации                                                                И. Гарифуллин
