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О Т Ч Е Т
главы администрации городского округа город Нефтекамск
Республики Башкортостан Давлетова Р.М. о результатах 
своей деятельности и деятельности администрации городского округа                     город Нефтекамск Республики Башкортостан в 2017 году


В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 года                  № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления                    в Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями), Уставом городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан представляю отчет о своей деятельности в должности главы администрации городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан и деятельности администрации городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан (далее – администрация, городской округ).
В отчетном периоде работа администрации была направлена                           на решение вопросов местного значения, повышение эффективности деятельности организаций жизнеобеспечения, социальной сферы, улучшение качества и безопасности городской среды. 

Экономика

Важным итогом прошедшего года является сохранение положительной динамики основных социально-экономических показателей развития городского округа. В целом все прогнозные параметры достигнуты.
Оборот организаций по полному кругу составил 59 млрд. рублей 
с темпом роста 102,7 %. Объем отгруженной продукции собственного производства – 48,3 млрд. рублей. Индекс промышленного производства – 100,4 %.
Наметился реальный рост заработной платы. Среднемесячная заработная плата по крупным и средним организациям составила                         30,7 тыс. рублей, темп роста – 107,3 %, реальное увеличение на 3,2 %.
В 2017 году продолжились позитивные тренды по росту населения – число жителей превысило 138 тысяч. Ежегодно в плюсе, хотя                                  и с замедлением темпа роста, естественный прирост населения – 645 человек (2016 г. – 713). В отчетном году у нас родилось 1908 малышей, 12 двоен. Отмечается незначительный миграционный прирост населения.
Ситуация на рынке труда относительно стабильная, уровень зарегистрированной безработицы к концу отчетного года – 1,01 %                    (на начало года – 1,09 %). Продолжается трансформация рынка труда – происходит снижение числа занятых в крупных и средних организациях, увеличение в предпринимательстве.
В малом и среднем бизнесе городского округа занято около                              36 тыс. человек (темп роста к 2016 г. – 104,5 %), обеспечивается  трудоустройство 48 % экономически активного населения, в отчетном году                  в экономику инвестировано более 2 млрд. рублей, создано 471 рабочее место.
С учетом существующих возможностей для моногородов                          по привлечению дополнительных ресурсов и актуальности развития конкретных направлений предпринимательства бюджетная финансовая поддержка в отчетном году оказана в виде предоставления субсидий                       на возмещение части затрат, связанных с уплатой лизинговых платежей                по договорам лизинга, и субъектам социального предпринимательства                      на планируемые расходы по развитию бизнеса.
Получателями финансовой поддержки на конкурсной основе стал                  21 субъект малого и среднего предпринимательства, ими создано 75 рабочих мест. Общая сумма бюджетной финансовой поддержки составила                          21 млн. рублей, в том числе: за счет городского бюджета – 1 млн. рублей, республиканского бюджета – 3,4 млн. рублей, федерального –                                16,6 млн. рублей.
ГКУ СЗМ Центр занятости населения по республиканской программе «Содействие самозанятости безработных граждан» предоставлены субсидии                                 11 безработным гражданам на организацию предпринимательской деятельности и самозанятости в сумме 646,8 тыс. рублей.
Для дополнительного обеспечения населения городского округа сельскохозяйственной продукцией на трех площадках организовано                       13 сельскохозяйственных ярмарок, реализовано свыше 440 тонн сельскохозяйственной продукции, представлены 1,4 тыс. бесплатных торговых мест. 
В 2017 году наш городской округ участвовал в реализации приоритетного проекта «Моногорода». Целевые показатели программы «Комплексное развитие моногорода городской округ г. Нефтекамск»                       по привлечению в экономику в 2017 году инвестиций не менее                          1,3 млрд. рублей за счет бюджетных и внебюджетных источников                             и созданию 504 новых рабочих мест выполнены.
В трех поликлиниках города – детской, стоматологической и № 1 осуществлен проект «Открытая регистратура»: сделаны ремонты в едином стиле, предусмотрены удобные зоны ожидания.
В счет специальных квот моногородам ГБУЗ РБ Городская больница                г. Нефтекамска получила три современные машины скорой помощи, выпускница нашего города на конкурсной основе стала студенткой  Башкирского государственного медицинского университета. Кроме того,                   на целевые места в этот университет поступили еще 10 выпускников                        и по одному – в Башкирский государственный педагогический институт                им. М. Акмуллы и в Бирский филиал Башкирского государственного университета.
В 2017 году сформирована и направлена в установленном порядке                        в Минэкономразвития России заявка на получение нашим моногородом статуса территории опережающего социально-экономического развития. 
Создание благоприятных условий для развития бизнеса и привлечения инвестиций является одной из приоритетных задач муниципалитета.                    Перед всеми службами администрации стоят задачи максимального содействия действующим и потенциальным инвесторам в реализации инвестиционных проектов.
В соответствии со Стратегией социально-экономического развития городского округа реализуется Комплексный инвестиционный план, утверждена Стратегия инвестиционного развития городского округа.                    В 2017 году в работе был 21 инвестиционный проект на общую сумму                    1,3 млрд. рублей.
Объем инвестиций в основной капитал по крупным и средним организациям городского округа по итогам 2017 года оценочно превысит                 2 млрд. рублей. 
С учетом макроэкономических условий 2018 года муниципалитетам                   на республиканском уровне поставлены задачи разработки планов опережающего развития (взамен антикризисных), нацеленных на выполнение задач, предусмотренных Стратегией социально-экономического развития Республики Башкортостан на период до 2030 года.

Бюджет

2017 год завершен с улучшенными показателями в бюджетной системе: выполнен план по доходам, в полном объеме профинансированы                           все запланированные социальные расходные обязательства, успешно реализованы «дорожная карта» по увеличению доходной части бюджета, оптимизации бюджетных расходов, сокращению нерезультативных расходов бюджета и  Комплексный план мероприятий по увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов бюджета городского округа. 
Формирование и расходование бюджетных ресурсов осуществлялось                 с учетом 18 муниципальных программ. 
В целом бюджет городского округа в 2017 году по доходам исполнен               в сумме 2 557 млн. рублей, общая сумма произведенных расходов –                         2 606 млн. рублей или 96,8 % уточненного годового плана. Собственные доходы составили 902,6 млн. рублей или 100,7 % к 2016 году. Дефицит бюджета восполнен за счет остатков прошлого года.
В 2017 году сохранена социальная направленность бюджета городского округа. Основная часть бюджетных средств – 1 840,6 млн. рублей или 75,9 %, направлена на финансирование расходов социально-культурной сферы (образование, культура, социальная политика, физическая культура и спорт).
Наибольший удельный вес или 70,8 % всех расходов местного бюджета  (1 593,6 млн. рублей) приходится на образование. 
По итогам 2017 года обеспечена полная выплата заработной платы работникам муниципальных учреждений. В целях реализации майских указов Президента Российской Федерации достигнуты показатели                             по доведению средней заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы до среднереспубликанского уровня. 
В числе основных источников пополнения собственных доходов местного бюджета – поступления от использования муниципального имущества.
Балансовая стоимость имущества, находящегося в казне муниципалитета, составляет 5,3 млрд. рублей, остаточная – 3,9 млрд. рублей. На правах хозяйственного ведения и оперативного управления                         84 организациями используется имущество казны общей балансовой стоимостью 2,6 млрд. рублей. 
Муниципальная собственность вовлечена в хозяйственный оборот путем передачи в аренду: 385 договоров аренды нежилых помещений общей площадью 53,4 тыс. кв. м, 3789 договоров аренды земельных участков общей площадью 2,27 тыс. га, в том числе 56 договоров на сумму 3,4 млн. рублей заключены в 2017 году по итогам 8 аукционов на право заключения договоров аренды муниципального имущества (2016 г. – 13 аукционов). 
Поступления от использования и продажи имущества и земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, в 2017 году составили 253,8 млн. рублей (97 % к уровню 2016 года, 91,4 % от плана),                    в том числе:
а) доходы от аренды земельных участков – 176,5 млн. рублей,                            что составляет 90,3 % к уровню 2016 года и 73,5 % от годового плана;
б) доходы от продажи земельных участков – 30,5 млн. рублей (соответственно 125,5 % и 435,7 %); 
в) доходы от сдачи в аренду муниципального имущества –                         24,6 млн. рублей (96 % и 102,5 %); 
г) доходы от продажи муниципального имущества – 19,2 млн. рублей (35 % и 384 %);
д) доходы от перечисления части прибыли муниципальных унитарных предприятий – 2,9 млн. рублей (218 % и 191,4 %). 
В числе причин снижения потенциала неналоговых доходов бюджета – оспаривание арендаторами кадастровой стоимости земельных участков. Сумма уменьшения прогнозируемой в 2017 году арендной платы за землю                     в связи со снижением в установленном порядке кадастровой стоимости земель по 86 земельным участкам составила 29,3 млн. рублей. Кроме того, сумма выпадающих доходов бюджета по предприятиям, находящимся                         на стадии банкротства и ликвидации в 2017 году – 40,5 млн. рублей.
Напряженной остается ситуация с задолженностью по арендной плате. На начало 2018 года она составила:
1) за аренду земельных участков – 347 млн. рублей.                                      (2016 г. – 363 млн. рублей);
2) за аренду муниципального имущества – 13 млн. рублей                      (2016 г. – 11 млн. рублей).
Для взыскания образовавшейся задолженности Комитетом                             по управлению собственностью Министерства земельных и имущественных отношений Республики Башкортостан по г. Нефтекамску, совместно                         с сектором земельного контроля администрации проводилась претензионно-исковая работа: направлено 130 претензий и 31 исковое заявление на общую сумму более 150 млн. рублей. За 2017 год на основе решения судов получено к взысканию исполнительных листов на общую сумму 19 млн. рублей. 
В работе судебных приставов находятся исполнительные листы                      на общую сумму 87,9 млн. рублей (в том числе исполнительные листы                       на сумму 33 млн. рублей вернулись в связи с невозможностью взыскания).
В рамках сплошной инвентаризации, проводимой на всей территории республики, в городском округе проведено обследование 65 417 земельных участков, объектов капитального строительства, помещений. Выявлено                  2370 нарушений, значительная часть из которых – отсутствие учета                            и регистрации объектов капитального строительства, а также несоответствие регистрационных и фактических данных. 
В отчетном году проводилась также работа по инвентаризации муниципального имущества, контролю за его целевым и эффективным использованием, признанию муниципальной собственностью бесхозяйного имущества. 
На конец 2017 года в реестре бесхозяйного имущества состоит                      306 объектов, из них электропроводы – 109 объектов, дороги – 79, газопроводы – 43, водопроводы – 31, тепловые сети – 22 , мосты – 22, канализационная сеть – 1. 
В 2017 году проведены работы по учету и регистрации права на бесхозяйное имущество 16 объектов, зарегистрировано право муниципальной собственности городского округа на 72 объекта. 
В соответствии с утвержденным планом осуществлялась приватизация муниципального имущества. Преимущественным правом выкупа воспользовались 2 арендатора - субъекта малого предпринимательства,                на общую сумму 1,2 млн. рублей, заключены три договора по продаже муниципального имущества путем проведения открытого аукциона на сумму 12,9 млн. рублей.
По итогам 2017 года в схему размещения рекламных конструкций включено 68 рекламных мест. Продано на торгах 63 рекламных места                     на общую сумму 4,5 млн. рублей. Выданы 24 разрешения на установку                          и эксплуатацию рекламных конструкций на зданиях и сооружениях, находящихся в частной собственности (не вошедшие в схему размещения рекламных конструкций). Установлены две высокотехнологичные рекламные конструкции.
Также велась работа по ликвидации незаконных рекламных мест                       и информационного мусора (претензионная работа, демонтажи, административные штрафы). Демонтирована одна рекламная конструкция.
В отчетном году запущен механизм открытых аукционов по продаже               и на право заключения договоров аренды свободных земельных участков,  утвержден соответствующий порядок. Размещено 11 лотов на аренду  земельных участков, из которых 9 реализовано на сумму 6 млн. рублей арендной платы в год (увеличение почти 2 раза от начальной цены). По трем размещенным лотам на продажу земельных участков под личное подсобное хозяйство с начальной ценой 942 тыс. рублей в связи с отсутствием заявок аукционы признаны несостоявшимся, договора не заключались. 
Задачей на предстоящий период является усиление работы                         по подготовке необходимой документации по земельным участкам                          для проведения торгов и планированию самих аукционов.
В рамках реализации адресных государственных программ в 2017 году на решение вопросов местного значения направлено почти 500 млн. рублей средств вышестоящих бюджетов (2016 г. – 350 млн. рублей), в том числе:
1) республиканская адресная инвестиционная программа                         (далее – РАИП) – 41,9 млн. рублей;
2) территориальный заказ по содержанию, ремонту и строительству автомобильных дорог – 266,2 млн. рублей;
3) обеспечение жилыми помещениями детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, по договорам социального найма 
и иные программы обеспечения жильем – 20 млн. рублей;
4) развитие образования – 74,2 млн. рублей;
5) формирование современной городской среды – 58 млн. рублей;
6) развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства –                20 млн. рублей; 
7) проекты развития общественной инфраструктуры, основанных                   на местных инициативах (инициативное бюджетирование) –                        11,9 млн. рублей.
В 2017 году учреждениями, уполномоченными на размещение муниципальных заказов, проведено 6 конкурсов, 226 открытых аукционов                в электронной форме и 35 запросов котировок. 
Общая стоимость заключенных контрактов и сделок составила              943 млн. рублей, что на 10 % выше уровня предыдущего года, в том числе 731,7 млн. рублей или 76 % – контракты на конкурсной основе.                 Более 17 % объема закупок заключено с субъектами малого предпринимательства на общую сумму 127,4 млн. рублей. Абсолютная расчетная экономия средств –20,4 млн. рублей, относительная – 2,2 %.
В отчетном году была продолжена практика проведения заседаний координационного Совета по совершенствованию системы расчетов                           и платежей, легализации трудовых отношений (25 заседаний)                                   с заслушиванием представителей организаций и предпринимателей, имеющих задолженность по платежам в бюджеты различных уровней. В счет погашения задолженностей в бюджет городского округа поступило                 30 млн. рублей. 
Проведено 14 контрольных мероприятий по проверке целевого                        и эффективного использования бюджетных средств, приняты соответствующие меры, сокращено 151,5 тыс. рублей расходов. 
Административной комиссией рассмотрено 239 материалов                           об административной ответственности (2016 г. – 287), наложено штрафов                   на общую сумму 614 тыс. рублей (2016 г. – 702 тыс. рублей), поступило средств – 472,8 тыс. рублей (2016 г. – 412,6 тыс. рублей). 

Городская среда

Современная комфортная городская среда является одним из ключевых условий повышения качества жизни населения. 
В отчетном году на содержание, ремонт и благоустройство территории городского округа направлено 519 млн. рублей. Сравнительно много было сделано по улучшению автомобильных дорог.
В числе основных работ:
1) ямочный ремонт проезжей части по улицам города – 30 млн. рублей;
2) содержание дорог и тротуаров – 69,3 млн. рублей;
3) техническое обслуживание уличного освещения – 21,6 млн. рублей;
4) обслуживание средств организации дорожного движения –                       8,5 млн. рублей;
5) содержание мест захоронения – 1 млн. рублей; 
6) проектно-изыскательские работы – 2,14 млн. рублей. 
В рамках территориального заказа по содержанию, ремонту, строительству и реконструкции автомобильных дорог общего пользования местного значения:
1) построена дорога по ул. Карла Маркса (правая сторона, 1,6 км,                    63,8 млн. рублей); 
2) проведен ремонт дорог: ул. Родниковая (2,3 км), АГЗУ - Крым-Сараево (2,6 км) на общую сумму 77,4 млн. рублей, ул. Дорожная                    (3,17 км, 13,1 млн. рублей), выбранной по итогам голосования жителей                    на сайте «Моногорода». 
В отчетном году за счет средств бюджета городского округа на общую сумму 5,3 млн. рублей были выполнены работы по строительству сетей наружного освещения на участках автомобильных дорог (ул. Городская,               пр-кт Комсомольский от ул. Карцева до ул. Городская, улицы Магистральная, Техснабовская, Индустриальная, Автозаводская)                           и пешеходных зон (пр-кт Юбилейный, ул. Социалистическая 64 «А», 64 «Б»).
В 2017 году по программе проведения капитального ремонта многоквартирных домов за счет средств собственников выполнен ремонт                         в 66 домах на общую сумму 191,6 млн. рублей, заменено 27 лифтов, произведены ремонты крыш 17 домов, фасада – 1 дом, внутридомовых инженерных сетей – 30 домов, утепление фасадов – 7 домов, ремонт. 
Крупный приоритетный проект федерального значения – «Формирование современной городской среды». Здесь ключевая роль отведена жителям, которые сами решают, что нужно сделать                                     для благоустройства мест, где они проживают. Это очень важно.
В городском округе эта работа успешно стартовала, поставленные задачи своевременно выполнены. В рамках муниципальной программы «Формирование современной городской среды городского округа город Нефтекамск» выполнен капитальный ремонт 19 дворовых территорий многоквартирных домов, прошедших конкурсный отбор, на общую сумму 38,7 млн. рублей и благоустройство Аллеи памяти – 19,4 млн. рублей. 
В планах 2018 года продолжить эту работу. В рамках реализации партийного проекта «Городская среда» и муниципальной программы                      по формированию современной городской среды на 2018-2022 годы запланированы работы по ремонту 21 дворовой территории на сумму                      31,2 млн. рублей, благоустройство городской общественной территории                      на сумму 15 млн. рублей, которая будет выбрана по итогам голосования населения. 
Ведутся организационные работы для конкурсного отбора проектов                   по благоустройству дворовых территорий по новой программе – «Башкирский дворик». На 2018 год на эти цели предусмотрено                                 по городскому округу 17,9 млн. рублей средств республиканского бюджета. Обязательным условием участия в данной программе является софинансирование со стороны местного бюджета – 15 %, собственников многоквартирных домов – 5 %.
По итогам участия в 2017 году в региональном конкурсе проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, Нефтекамск стал лидером среди городских округов                             по количеству реализованных проектов: 14 инициатив на общую сумму                   16 млн. рублей (плюс 1 проект, переходящий на 2018 год, на сумму                          1,2 млн. рублей). 
Эффект очевиден, люди позитивно оценивают эту программу.                      Как результат – в текущем году жители городского округа еще активнее включились в этот проект. На стадии проработки уже 36 инициатив населения на общую сумму более 40 млн. рублей. Это хороший пример вовлечения граждан в жизнедеятельность муниципалитета, формирующий стратегию доверия населения к власти.

Строительство

В 2017 году продолжена работа по строительству инженерных сетей                    в строящихся микрорайонах индивидуальной застройки.
Микрорайон Крым-Сараево сегодня полностью обеспечен сетями  водо-, электроснабжения, газификация составляет порядка 80 %. В 2017 году в рамках РАИП достроены сети водоснабжения на общую сумму                    11,6 млн. рублей и выполнен пуск воды по улицам: Лучистая, Черемуховая, Ягодная, Лебединая, Лесопарковая, Осенняя, Прохладная, Народная, Почтовая, Рождественская, Газетная.
Ведется строительство сетей водоснабжения в микрорайоне Михайловка. В 2017 году проложено 9 км водоводов, общая протяженность составит 14 км.
В числе актуальных задач на ближайшую перспективу: строительство водовода Нефтекамск - Амзя, канализации в микрорайоне «Восточный-2», реконструкция инженерных сетей в «старой» части деревни Крым-Сараево, завершение строительства сетей водоснабжения в деревне Марьино, частично построенных в рамках программы поддержки местных инициатив                  в 2017 году и другие проекты. 
Для поиска дополнительных источников финансирования в целях строительства объектов инженерной инфраструктуры через государственные программы необходимы проектные изыскательские работы, а это также требует серьезных финансовых вложений порядка 10,5 млн. рублей.
Несколько сбавляет темпы жилищное строительство. В 2017 году введено 89,6 тыс. кв. м (2016 г. – 96 тыс. кв. м), из них 55 тыс.кв. м                        или 61,4 % многоквартирного. Спрос регулируется общей ситуацией                       на рынке жилья.
В то же время жилищный вопрос остается актуальным                                     для малобюджетных групп населения городского округа. В очередности                    на получение жилья в администрации состоит 1 687 семей (январь 2017 г. – 1811 семей), в том числе 539 молодых семей; на получение земельных участков – 1 806 семей (январь 2017 г. – 1724 семьи).
Для социальных категорий граждан построено два многоквартирных жилых дома по ул. Карцева, 31 «А» и 31 «Б» на 63 квартиры и 35 квартир, общей площадью 4 тыс. кв. м. Строительство жилых домов по ул. Карцева для социальных категорий граждан продолжается.
Планируем максимально использовать федеральные и региональные программы. Для дальнейшего строительства жилья у нас есть площадки                     в 14,15 микрорайонах.
Изменения в Генеральном плане предусматривают новые земельные участки для льготных категорий граждан под индивидуальное жилищное строительство в с. Амзя, в районе д. Воробьево и на площадке за объездной дорогой напротив микрорайонов Восточный-4, 5.
В 2017 году начаты проектно-изыскательские работы                                      по реконструкции стадиона «Торос», включенного в перечень 100 объектов                      к 100-летию Башкортостана. В 2018 году предстоит вплотную приступить                  к его реализации.
Для включения в РАИП проектирования с привязкой повторного применения школы на 1225 мест в микрорайоне № 25 ведется сбор технических условий и постановка на кадастровый учет земельного участка                    с последующей передачей в Управление капитального строительства Республики Башкортостан.

Социальная поддержка

В 2017 году проводились мероприятия по оказанию социальной поддержки населению в рамках государственных и муниципальных программ.
В 2017 году улучшили жилищные условия 118 семей:
1) 2 семьи погибших воинов, инвалидов и участников Великой Отечественной войны получили социальные выплаты;
2) 19 детям - сиротам предоставлены жилые помещения специализированного жилищного фонда (в очередности состоит 118 детей);
3) 14 молодым семьям предоставлена социальная выплата                             на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома;
4) 29 молодых семей получили социальную выплату при рождении (усыновлении) ребенка для погашения части задолженности по жилищным (ипотечным) кредитам;
5) 18 семьям (социальные категории граждан) предоставлены земельные участки;
6) 36 семей приобрели жилье в доме эконом - класса по улице Карцева, д. 31 «Б», литер 4 (застройщик – НО ФРЖС РБ, программа завершилась                    в 2017 году).
В отчетном году в рамках адресной программы Республики Башкортостан по переселению граждан из аварийного жилищного фонда завершено расселение 14 аварийных многоквартирных жилых домов                      в с. Амзя (84 семьи). Всего за период реализации данной программы                            в городском округе расселено 138 семей из 5,3 тыс.кв. м ветхого жилья.
По заявлениям, поданным в социальную комиссию администрации, оказана материальная помощь гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации на общую сумму 116 тыс. рублей, 440 детей получили путевки                    в детские сады.
В 2017 году комиссией по делам несовершеннолетних рассмотрено                 62 профилактических вопроса с принятием соответствующих постановлений, обязательных для исполнения органами, учреждениями, организациями вне зависимости от формы собственности, а также гражданами. Рассмотрено                  320 материалов об административных правонарушениях, 223 из которых                    в отношении родителей, не исполняющих родительские обязанности. 
Радует, что прослеживается тенденция уменьшения численности         детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В этом направлении проводится профилактическая и реабилитационная работа                      с ребенком и его семьей на начальной стадии возникновения семейных проблем, уделяется внимание организации отдыха детей во время каникул. В 2017 году в детских оздоровительных учреждениях отдохнули 98 детей                      из числа детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

Образование

Дошкольным образованием в городском округе охвачено                          10 883 ребенка, в течение года выдано 2 624 путевки в детские сады,                           в очередности на получение мест на конец года состояло 2 095 детей                   от 1,5 до 3 лет. 
В 2017 году открыто дополнительно 97 мест в детских садах                    №№ 1, 28, 42, МОАУ СОШ № 7. Во всех дошкольных учреждениях функционируют группы кратковременного пребывания различных форм организации (группа выходного дня, адаптационные, прогулочные группы                и др.), которые посещают порядка 200 детей.
В 7 учреждениях функционируют группы компенсирующей направленности для детей с нарушениями речи (ДОО №№ 2, 10, 34), слуха (ДОО № 20), зрения (ДОО № 30), детские церебральным параличом                  (ДОО № 36), с замедленным психическим развитием (ДОО №№ 11, 36), незрячих детей и детей со сложными комплексными нарушениями               (ДОО № 36). 
В 2017 году открыты 2 дополнительные группы для детей                                 с замедленным психическим развитием в ДОО №№ 11, 36. В детском саду                № 41 открыта группа с изучением башкирского языка на 27 мест. 
Актуальными являются вопросы уплотненности групп, неудовлетворенность запросов родителей по предоставлению услуг дошкольного образования с 1,5 до 3 лет, недостаточное количество логопедических групп для детей с задержкой речевого развития                                 и нарушениями речи. 
Численность обучающихся в школах городского округа на 1 сентября 2017 года составила 16 441 человек, количество увеличилось по сравнению             с прошлым учебным годом на 768 человек. При этом за счет использования внутренних резервов уменьшилась доля обучающихся, занимающихся                         во вторую смену.
По итогам государственной аттестации в форме ЕГЭ в 2017 году отмечается рост средних баллов по всем предметам в сравнении                        с 2016 годом, 77 выпускников набрали свыше 90 баллов по одному и более предметам, 3 выпускника – максимальные 100 баллов.
Продолжают работу ресурсные центры, созданные на базе четырех инновационных учреждений (Лицей № 1, Гимназия № 1, Башкирская гимназия и СОШ № 10 «Центр образования»), которые посещает более                    1,5 тысяч школьников 7-11 классов. В них ведется работа с одаренными               и мотивированными детьми по подготовке к государственной итоговой аттестации, трудовому профессионально-ориентированному обучению.
2017 год стал результативным для сферы образования города.                  МОАУ «Гимназия № 1» и «Лицей № 1» вошли в список лучших образовательных организаций Республики Башкортостан и России, обеспечивающих высокий уровень подготовки учащихся.                               МОАУ «Лицей № 1» также вошло в Топ-200 образовательных учреждений России, обеспечивающих высокие возможности развития талантов учащихся.
В 2016-2017 учебном году выплачивались стипендии главы администрации 10 обучающимся, стипендию Главы Республики Башкортостан получали трое. 
Летним отдыхом в отчетном году охвачено 11 728 детей или 78,4 % (2016 г. – 11 474)
В школах получают образование 826 детей с ограниченными возможностями здоровья и 123 ребенка с инвалидностью, из них                             16 обучаются на дому, для этого в четырех школах созданы условия                        по программе «Доступная среда»: в МОБУ СОШ № 14 учатся                                  15 детей - инвалидов (детский церебральный паралич, нарушение зрения)               и 65 детей с ограниченными возможностями здоровья, функционирует специализированный (коррекционный) общеобразовательный класс IV вида, в МОБУ СОШ № 7 обучаются 10 детей - инвалидов с нарушением опорно-двигательного аппарата и 108 детей с ограниченными возможностями здоровья, в МОБУ СОШ № 3 – 11 детей - инвалидов, из них 4 ребенка                        с расстройством аутистического спектра, и 37 детей с ограниченными возможностями здоровья, в МОБУ СОШ № 9 – 4 ребенка - инвалида                    и 60 детей с ограниченными возможностями здоровья.
Приоритетная задача сферы образования – это переход                                      на односменный режим обучения. Сохраняется потребность в строительстве школ в микрорайонах № 25 и № 14,стоит задача ликвидации второй смены. 
В отчетном году частично проблема решена за счет передачи здания бывшего филиала УГАТУ для организации профильного обучения старшего звена школы № 6, реконструируемого детского сада № 37 под начальное звено школы № 11.
Имеются определенные сдвиги по бывшему зданию школы - интерната. 
В городском округе функционируют 9 дополнительных образовательных учреждений, на базе которых реализуют свои творческие способности свыше 20 тыс. детей. На протяжении последних лет процент доли детей в возрасте 5 – 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию, составляет 97 %. 
Несмотря на достигнутое, в числе наших приоритетов также развитие эффективной системы дополнительного образования детей  естественнонаучной и технической направленности. В этом аспекте у нас есть намерения по созданию в Нефтекамске детского технопарка «Кванториум» на базе МБУ ДО ЦТТДиЮ с расширением его дислокации                    в вышеназванном здании бывшего филиала УГАТУ и использованием                      в ближайшей перспективе возможностей, предусмотренных на федеральном и региональном уровнях.

Физическая культура и спорт 

Важными задачами остаются забота о физическом и нравственном здоровье жителей, воспитание у них чувства гордости за Нефтекамск,                        его историю, культуру.
В городском округе функционирует 160 спортивных сооружений,                     в том числе 2 стадиона, 3 бассейна, 2 ледовых дворца. Удельный вес населения, систематически занимающегося физкультурой и спортом, составил в отчетном году 37,1 % (2016 г. – 32,5 %). 
В 2017 году проведено 230 спортивно-массовых мероприятий. Имеются заслуженные победы нефтекамских спортсменов во всероссийских и международных соревнованиях. 

Культура

Немало событий было и в культурной жизни города. За 2017 год                      в учреждениях культуры проведено 5 311 мероприятий, в числе крупных – Международный фестиваль исполнителей башкирской и татарской песни «Дуслык моно - 2017» им. Ф. Кудашевой, в котором приняли участие                              52 конкурсанта, в их числе 3 участника из зарубежья (Республика Казахстан, Кыргызстан, Беларусь); Межрегиональный фестиваль ансамблей бального                    и эстрадного танца «Ритмы времени Большого Урала» с охватом более                       500 участников. 
В учреждениях культуры городского округа работают 165 клубных формирований, в которых занимаются 2 680 участников. 29 коллективов имеют звание «народный» и «образцовый».  
В школах дополнительного образования обучается 2 100 детей,                    это 14,7 % охвата эстетическим воспитанием детей школьного возраста                (1-9 классы). Из них 947 (2016 г. – 879) человек обучается                                        по дополнительным предпрофессиональным программам в области искусства, что составляет 45 % (2016 г. - 42 %) от общей численности обучающихся.
Лучшие коллективы народного творчества, сольные исполнители, спортивные команды, принимали активное участие в конкурсах, фестивалях, смотрах разного масштаба и заняли 386 (2016 г. - 217) призовых мест, из них 11 - Гран-при (2016 г. - 8), 102 – первых мест (2016 г. - 71).
Также в городе развивается музейное и библиотечное дело. Целевые показатели по «дорожной карте» выполнены. 

Молодежная политика

Приоритетными направлениями молодежной политики являются организация отдыха и занятости молодежи, профилактика преступности                      и правонарушений среди подростков и молодежи, пропаганда здорового образа жизни. В 2017 году в этом направлении проведено 746 мероприятий                   с общим охватом населения – 121 тыс. человек. 
Во Дворце молодежи ведется работа в 18 студиях и коллективах 
по нескольким направлениям самодеятельного художественного творчества, общий охват занимающихся составляет более 800 человек, 
в объединении подростковых клубов «Октава» занимаются почти                          1100 подростков.
Важное место отводится военно-патриотическому воспитанию молодежи: в этом направлении активно работают клубы «Резерв ВДВ», «Сапсан», общественные организации, федерации по видам спорта, учреждения дополнительного образования «Венед», «Штурм»,                             МАУДО Дворец творчества, Молодежный совет городского округа, объединение «Бастион» при Епархии г. Нефтекамска.

Организация деятельности 

В отчетном году продолжалась работа по повышению качества                            и сокращению сроков предоставления муниципальных услуг, приведению муниципальных услуг к типовому перечню, актуализации административных регламентов и процедур услуг, переводу их в электронную форму предоставления, расширению перечня услуг, предоставляемых                                в РГАУ «Многофункциональный центр городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан».
Организовано электронное межведомственное взаимодействие                       при предоставлении государственных и муниципальных услуг с органами государственной власти. За 2017 год в администрацию поступило                           468 входящих межведомственных электронных запросов, сотрудниками администрации сформированы 8942 исходящих межведомственных запросов. Бумажный документооборот в рамках оказания муниципальных услуг исключен. 
Всего за 2017 год за получением муниципальных услуг по принципу «одного окна» обратилось 1608 заявителей с ростом к предыдущему году                    в 1,6 раза. В электронной форме поступило 673 заявления, доля оказанных услуг в электронной форме составила 31,5 %. 
В администрации и подведомственных учреждениях создано дополнительно 8 центров обслуживания пользователей портала госуслуг.         За услугами регистрации, восстановления и подтверждения учетной записи портала госуслуг в отчетном году обратилось 5 512 заявителей                    (2016 г. – 1 574).
В плановом порядке в администрации проводилась кадровая работа: принято на работу 16 граждан, из них на муниципальную службу – 13, уволено 18 граждан, из них муниципальных служащих – 15.
По результатам квалификационных экзаменов 65 муниципальным служащим присвоен классный чин, 44 прошли аттестацию на соответствие занимаемой должности, 24 получили дополнительное профессиональное образование. На обучение и повышение квалификации муниципальных служащих из бюджета городского округа выделено 98 тыс. рублей.
Обеспечение доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления осуществляется через газету «Красное знамя», телевидение, официальный сайт администрации www.neftcity.ru.
В течение 2017 года на официальном сайте администрации появилось много новых разделов, ведется постоянная работа по улучшению                             его информационной открытости. В сутки сайт посещают до 900 раз, число посетителей за неделю достигает 5 тысяч.
За отчетный год в администрацию поступило 1 830 письменных обращений граждан, их количество уменьшилось на 7,3 %. На приемах побывали 612 человек (2016 г. – 432).
Востребована «Виртуальная приемная главы администрации», 
в 2017 году через нее поступило и было рассмотрено 114 обращений
(2016 г. – 101).
Общий документооборот по администрации составил 35 375 единиц (2016 г. – 36 604). Для решения вопросов местного значения приняты                    5 522 постановления администрации (2016 г. – 5 460) и 236 распоряжений (2016 г. – 268).
Безопасность 

Безопасность населения является одной из важнейших муниципальных задач. 
В отчетном году на территории городского округа работало                           10 добровольных народных дружин общей численностью 475 человек.                     Все они зарегистрированы в региональном реестре народных дружин                       и общественных объединений правоохранительной направленности                            в Республике Башкортостан. Патрулирование улиц и общественных мест членами народных дружин осуществляется совместно с сотрудниками полиции. По результатам рейдов приняты соответствующие меры                         по 58 правонарушениям.
Охрану общественного порядка и безопасность обеспечивает Отдел МВД РФ по г. Нефтекамску. При проведении городских мероприятий содействие оказывает ООО ЧОО «Казачья охрана Ягуар».
В отчетном году проводилась работа в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах, ежемесячно проводились радиотренировки с органами управления ГОЧС, обучение руководящего состава и специалистов объектов экономики                     по вопросам гражданской обороны и обеспечения безопасности жизнедеятельности.
В 2017 году начато поэтапное внедрение аппаратно-программного комплекса «Безопасный город». За счет средств городского бюджета в сумме 700 тыс. рублей приобретен и смонтирован в ЕДДС города современный сервер, позволяющий накапливать и хранить информацию с пятидесяти видеокамер в течение месяца. В ближайшее время в местах массового пребывания людей к имеющимся 11 видеокамерам добавятся еще 25, приобретенных за счет республиканских средств на общую сумму                    1,5 млн. рублей. 
Во исполнение Указа Главы Республики Башкортостан от 01 июня                     2016 года №103-УГ «О дополнительной поддержке отдельных категорий граждан Республики Башкортостан» проводились мероприятия                                  по обеспечению автономными пожарными извещателями жилых помещений, в которых проживают семьи, находящихся в социально опасном положении и многодетные семьи, установлено 605 датчиков. 
В 2017 году в ежегодном республиканском смотре - конкурсе                            на лучшее муниципальное образование по обеспечению безопасности жизнедеятельности населения городской округ занял второе место.

В заключение, отмечу, что перед нами стоят многочисленные задачи  по повышению качества жизни в нашем городском округе. Растут запросы наших жителей, продолжаем над ними работать. 
Очень многое предстоит сделать в 2018 году. Этот год насыщен важными событиями и мероприятиями, требующими подготовки                                  и проведения на должном уровне. 
В этом году мы отмечаем 55-летие Нефтекамска, а в 2019 году –                 100-летие образования Башкортостана. 
2018 год объявлен в республике Годом семьи. Соответствующий Указ издал Глава Республики Башкортостан Рустэм Хамитов. Документ подписан в целях реализации «майских» указов Президента России, а также создания дополнительных условий для развития и укрепления семьи, стимулирования рождаемости.
В политическом плане 2018 год также ожидается активным, в марте предстоят выборы Президента страны, затем в сентябре выборы депутатов Государственного Собрания – Курултая Республики Башкортостан. 
Кроме этого, 2018 год в Республике Башкортостан будет проходить под знаком 25-летия социального партнерства.
Уверен, что сообща все решаемо, это воплощает принцип принятия                   и реализации решений в сотрудничестве. Результативность совместной работы, основанной на доверии, уважении и поддержке, всегда выше и дает синергетический эффект по всем направлениям. 
Пользуясь возможностью, от всей души благодарю наших депутатов, руководителей организаций, нефтекамцев за их активность, гражданскую позицию и поддержку в решении общегородских вопросов. 



Глава администрации
городского округа город Нефтекамск 
Республики Башкортостан                                                               Р.М. Давлетов
