Приложение 
к решению Совета 
городского округа город Нефтекамск
Республики Башкортостан 
от 22 февраля 2019 года № 4-29/02


ИЗМЕНЕНИЯ И ДОПОЛНЕНИЯ,
вносимые в Правила благоустройства 
и санитарного содержания городского округа город Нефтекамск 
Республики Башкортостан


1. Раздел II «Основные понятия» дополнить пунктом 2.37 следующего содержания:
«2.37. Прилегающая территория - территория общего пользования, которая прилегает к зданию, строению, сооружению, земельному участку               в случае, если такой земельный участок образован, и границы которой определены правилами благоустройства территории муниципального образования в соответствии с порядком, установленным законом субъекта Российской Федерации.».
2. Пункт 42.3 раздела IX изложить в следующей редакции:
«42.3. Лицо, ответственное за эксплуатацию здания, строения, сооружения (за исключением собственников и (или) иных законных владельцев помещений в многоквартирных домах, земельные участки                  под которыми не образованы или образованы по границам таких домов), обязано принимать участие, в том числе финансовое, в содержании прилегающих территорий в случаях и порядке, которые определяются правилами благоустройства территории муниципального образования.».
3. Главу 67 раздела XXI дополнить пунктом 67.8 следующего содержания:
[bookmark: _GoBack]«67.8. Проект организации строительства в части перемещения отходов строительства и сноса, грунтов, схемы движения транспорта                                      на строительную площадку и пешеходов на период производства работ следует согласовать с отделом жизнеобеспечения и благоустройства.».
