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Приложение 

к решению Совета 

городского округа город Нефтекамск

Республики Башкортостан 

от 26 сентября 2018 года № 4-23/04
СОСТАВ КОМИССИИ 
ПО ВНЕСЕНИЮ ИЗМЕНЕНИЙ И ДОПОЛНЕНИЙ 
В УСТАВ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ГОРОД НЕФТЕКАМСК РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН
Крюков Д.А. – председатель Совета городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан, председатель комиссии;

Давлетов Р.М. – глава администрации городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан, заместитель председателя комиссии;
Насырова Ф.И. – заместитель председателя Совета городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан, член комиссии;
Очаева С.В. – председатель постоянной комиссии Совета городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан по бюджету, налогам              и вопросам собственности, член комиссии;

Яляев Р.Ф. – заместитель председателя постоянной комиссии Совета городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан                               по промышленности, жилищно-коммунальному хозяйству, торговле                      и предпринимательству, член комиссии;

Гизетдинов Р.Р. – председатель постоянной комиссии Совета городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан                              по земельным вопросам, природным ресурсам, экологии и чрезвычайным ситуациям, член комиссии;
Ахметшин Р.Я. – председатель постоянной комиссии Совета городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан по социально-гуманитарным вопросам и охране правопорядка, член комиссии;
Булашова Т.М. – секретарь Совета городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан, член комиссии;

Аксанова Г.Ф. – начальник юридического отдела администрации городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан, член комиссии.

